Informacija o međunarodnim aktima koje će tijela državne uprave Republike Hrvatske potpisati s tijelima državne uprave Narodne Republike Kine tijekom službenog posjeta predsjednika Državnoga vijeća Narodne Republike Kine Republici Hrvatskoj Li Keqianga od 9. do 11. travnja i sastanka na vrhu šefova vlada Kine i 16 zemalja srednje i istočne Europe, koji će se održati u Dubrovniku, 11. i 12. travnja 2019. godine
Na poziv predsjednika Vlade Republike Hrvatske, mr.sc. Andreja Plenkovića, predsjednik Državnoga vijeća Narodne Republike Kine, Li Keqiang, boravit će u prvom službenom posjetu Republici Hrvatskoj od 9. do 11. travnja 2019. godine. Službeni dio posjeta uključuje posjet Zagrebu i gradilištu Pelješkog mosta.
Nakon završetka službenog posjeta, predsjednici hrvatske i kineske vlade sudjelovat će na Osmom sastanku na vrhu šefova vlada Kine i 16 zemalja srednje i istočne Europe (tzv. Summit 16+1), koji će se održati 11. i 12. travnja 2019. godine u Dubrovniku.
Bilateralni posjet predsjednika Državnoga vijeća Narodne Republike Kine, Li Keqianga i sastanak na vrhu 16+1 predstavljaju prigodu za daljnje unaprjeđivanje hrvatsko-kineskih odnosa i suradnje. Važnost i značaj posjeta kineskog premijera Republici Hrvatskoj obilježit će i usvajanje Zajedničke izjave Vlade Republike Hrvatske i Vlade Narodne Republike Kine kojom se utvrđuje kako se proteklih nekoliko godina bilježi značajan napredak u razvoju bilateralnih odnosa i podizanju partnerstva na višu razinu.
Obje će zemlje i dalje predano raditi na jačanju suradnje na svim područjima od zajedničkog interesa čemu u prilog govori i činjenica da će tijekom službenog posjeta i sastanka na vrhu biti potpisano 10 međunarodnih akata iz područja gospodarstva, trgovine, ulaganja, poljoprivrede, prometa, znanosti, tehnologije i inovacija, obrazovanja, športa, turizma.

Tako će tijekom službenog posjeta u Zagrebu biti potpisani:
1. 
Memorandum o suglasnosti između Ministarstva znanosti i obrazovanja Republike 
Hrvatske i Ministarstva znanosti i tehnologije Narodne Republike Kine o zajedničkom 
financiranju istraživanja i razvojnih projekata;

2. 
Memorandum o suglasnosti između Ministarstva gospodarstva, poduzetništva  i obrta 
Republike Hrvatske i Ministarstva trgovine Narodne Republike Kine o uspostavi 
Zajedničke radne skupine za suradnju na području ulaganja u okviru Zajedničkog 
povjerenstva o gospodarskoj suradnji;

3. 
Memorandum o suglasnosti između Opće uprave za šport Narodne Republike Kine i 
Središnjeg državnog ureda za šport Republike Hrvatske o suradnji u području športa;
4. 
Protokol između Ministarstva poljoprivrede Republike Hrvatske i Glavne 
carinske uprave Narodne Republike Kine o veterinarskim i javnozdravstvenim 
zahtjevima za mliječne proizvode namijenjene izvozu iz Hrvatske u Kinu; 
5. 
Memorandum o suglasnosti između Ministarstva turizma Republike Hrvatske i 
Ministarstva kulture i turizma Narodne Republike Kine o suradnji u području posebnih 
oblika turizma;
6. 
Memoranduma o suglasnosti o suradnji između Središnjeg državnog ureda za razvoj digitalnog društva i Huawei Technologies
U Dubrovniku će također biti potpisan i 

7.
Financijski Sporazum između Hrvatske banke za obnovu i razvoj i Kineske razvojne banke;
8. 
Memorandum o suglasnosti između Središnjeg državnog ureda za razvoj digitalnog društva i Huawei Technologies o suradnji u okviru programa obrazovanja i obuke usmjerenog na industriju, inovacije i tehnologiju „Seeds for the Future“;
9.
Memorandum o suglasnosti između HŽ Infrastrukture i China Railway Eryuan Engineering Group Co., Ltd o zajedničkoj uspostavi intermodalnog prometnog koridora s posebnim naglaskom na Mediteranski koridor;
10.
Memorandum o suglasnosti između HŽ Infrastrukture d.o.o. i China Road and Bridge Corporation o suradnji u okviru projekta nizinske pruge u Republici Hrvatskoj, dionica Rijeka – Zagreb.
Zagreb, 4. travnja 2019.
