
VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
IZVJEŠĆE O PROVEDENOJ PROVJERI BROJA I VJERODOSTOJNOSTI POTPISA BIRAČA TE ZAKONITOSTI POSTUPKA PRIKUPLJANJA POTPISA BIRAČA IZ ZAHTJEVA ZA RASPISIVANJE DRŽAVNOG REFERENDUMA GRAĐANSKE INICIJATIVE „ODLUČUJMO ZAJEDNO!“ TE ZAHTJEVA ZA RASPISIVANJE DRŽAVNOG REFERENDUMA GRAĐANSKE INICIJATIVE „DOSTA JE STOŽEROKRACIJE“
Zagreb, ožujak 2022.

1. RADNJE KOJE SU PRETHODILE PROVJERI BROJA I VJERODOSTOJNOSTI POTPISA BIRAČA
Organizacijski odbori za izjašnjavanje birača o potrebi da se zatraži raspisivanje državnih referenduma građanskih inicijativa  „Odlučujmo zajedno!“ i „Dosta je stožerokracije“ dostavili su Ministarstvu pravosuđa i uprave 1. prosinca 2021. odluke da se pristupi izjašnjavanju birača o potrebi da se zatraži raspisivanje referenduma (u daljnjem tekstu: odluke) o pitanjima koja se navode u nastavku.
Pitanje Građanske inicijative „Odlučujmo zajedno!“:
Jeste li za to da se članak 17., stavak 1. Ustava Republike Hrvatske mijenja i glasi:

„U doba ratnog stanja ili neposredne ugroženosti neovisnosti i jedinstvenosti države, velikih prirodnih nepogoda te epidemije, odnosno pandemije, pojedine slobode i prava zajamčena Ustavom mogu se ograničiti. O tome odlučuje Hrvatski sabor dvotrećinskom većinom svih zastupnika, a ako se Hrvatski sabor ne može sastati, na prijedlog Vlade i uz supotpis predsjednika Vlade, Predsjednik Republike Hrvatske.
ZA                PROTIV“
Pitanje Građanske inicijative „Dosta je stožerokracije“:

Jeste li za to da se donese sljedeći:
„ZAKON O IZMJENI ZAKONA O ZAŠTITI PUČANSTVA OD ZARAZNIH BOLESTI

Članak 1.

U Zakonu o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti („Narodne novine“, br. 79/07., 113/08., 43/09., 130/17., 114/18., 47/20. i 134/20.) u članku 47. stavak 4. mijenja se i glasi:

„Kada je, sukladno članku 2. stavcima 4. i 5. ovoga Zakona, proglašena epidemija zarazne bolesti ili opasnost od epidemije zarazne bolesti u odnosu na koju je i Svjetska zdravstvena organizacija proglasila pandemiju, odnosno epidemiju ili opasnost od epidemije, o primjeni sigurnosnih mjera iz stavaka 1. do 3. ovoga članka odlučuje Hrvatski sabor ako se tim mjerama ograničuju pojedine slobode i prava zajamčena Ustavom Republike Hrvatske.

U stavku 7. riječi: „i Stožer civilne zaštite Republike Hrvatske“ brišu se.

PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE

Članak 2.

Odluke Stožera civilne zaštite Republike Hrvatske donesene na temelju članka 47. Zakona o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti („Narodne novine“, br. 79/07., 113/08., 43/09., 130/17., 114/18., 47/20. i 134/20.) do stupanja na snagu ovoga Zakona, a koje su na snazi, Vlada Republike Hrvatske podnijet će na potvrdu Hrvatskom saboru u roku od 30 dana od dana stupanja na snagu ovoga Zakona.

Odluke Stožera civilne zaštite Republike Hrvatske iz stavka 1. ovoga članka prestaju važiti ako ih Vlada Republike Hrvatske ne podnese na potvrdu Hrvatskom saboru u roku iz stavka 1. ovoga članka ili ako ih Hrvatski sabor ne potvrdi u roku od 30 dana od dana podnošenja. 

Iznimno od odredbi stavaka 1. i 2. ovoga članka, Odluka o uvođenju posebne sigurnosne mjere obveznog testiranja dužnosnika, državnih službenika i namještenika, službenika i namještenika u javnim službama, službenika i namještenika u lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi te zaposlenika trgovačkih društava i ustanova („Narodne novine“, br. 121/21.) prestaje važiti tridesetog dana od dana stupanja na snagu ovoga Zakona.

Članak 3.

Ovaj Zakon stupa na snagu osmoga dana od dana objave u „Narodnim novinama“.

ZA                         PROTIV“

U odlukama je navedeno da će se potpisi birača koji traže raspisivanje referenduma prikupljati od 4. do 18. prosinca 2021. 
Na temelju točke III. alineje 2. Odluke Ustavnog suda Republike Hrvatske broj: U-VIIR-7346/2014 od 10. prosinca 2014. („Narodne novine“, broj 156/14), ministar pravosuđa i uprave donio je 4. prosinca 2021. rješenje u kojem se utvrđuje da je u registar birača na dan 4. prosinca 2021. u 00:00 sati upisano ukupno 3.684.467 birača hrvatskih državljana s prebivalištem u Republici Hrvatskoj te da deset posto od 3.684.467 iznosi 368.446. Rješenje je objavljeno u „Narodnim novinama“, broj 132/21 i na mrežnoj stranici Ministarstva pravosuđa i uprave 4. prosinca 2021.

Građanske inicijative „Odlučujmo zajedno!“ i „Dosta je stožerokracije“ predale su materijale s prikupljenim potpisima birača i zahtjeve za raspisivanje državnih referenduma Hrvatskom saboru 24. siječnja 2022.
 

Hrvatski sabor je na 10. sjednici, održanoj 11. veljače 2022., donio zaključke kojim se poziva Vlada Republike Hrvatske da provjeri broj i vjerodostojnost prikupljenih potpisa birača iz Zahtjeva za raspisivanje državnog referenduma Građanske inicijative „Odlučujmo zajedno!“ i Zahtjeva za raspisivanje državnog referenduma Građanske inicijative „Dosta je stožerokracije“ i da omogući promatranje postupka provjere broja i vjerodostojnosti prikupljenih potpisa birača od strane najmanje dva predstavnika Građanske inicijative „Odlučujmo zajedno!“ i najmanje dva predstavnika Građanske inicijative „Dosta je stožerokracije“ te da izvješće o provedenoj provjeri dostavi Hrvatskom saboru. Također, Vlada Republike Hrvatske je pozvana da provjeri jesu li se potpisi prikupljali u skladu s člankom 8.c Zakona o referendumu i drugim oblicima osobnog sudjelovanja u obavljanju državne vlasti i lokalne i područne (regionalne) samouprave.
Na sjednici održanoj 18. veljače 2022. Vlada Republike Hrvatske donijela je Zaključak kojim je utvrđeno kako slijedi:
1. Zadužuje se Ministarstvo pravosuđa i uprave za provjeru broja i vjerodostojnosti svih prikupljenih potpisa birača iz Zahtjeva za raspisivanje državnog referenduma Građanske inicijative „Odlučujmo zajedno!“ te Zahtjeva za raspisivanje državnog referenduma Građanske inicijative „Dosta je stožerokracije“ i da omogući promatranje postupka provjere broja i vjerodostojnosti prikupljenih potpisa birača od strane najmanje po dva predstavnika navedenih građanskih inicijativa, a temeljem Zaključka Hrvatskoga sabora, od 11. veljače 2022.

2. Na promatranje postupka provjere broja i vjerodostojnosti prikupljenih potpisa birača pozivaju se i promatrači svih parlamentarnih političkih stranaka, nevladinih udruga registriranih u Republici Hrvatskoj, kao udruga koje djeluju na području neovisnog promatranja izbornih postupaka, odnosno promicanja ljudskih i građanskih prava te Državno izborno povjerenstvo.

3. Zadužuju se Ministarstvo pravosuđa i uprave i Ministarstvo unutarnjih poslova provjeriti jesu li se potpisi iz točke 1. ovog Zaključka prikupljali u skladu s člankom 8.c Zakona o referendumu i drugim oblicima osobnog sudjelovanja u obavljanju državne vlasti i lokalne i područne (regionalne) samouprave. („Narodne novine“, br. 33/96, 92/01, 44/06, 58/06, 69/07, 38/09, 100/16 i 73/17).

4. Zadužuje se Ministarstvo pravosuđa i uprave da objavi upute za prijavu promatrača kojima se sukladno ovom Zaključku omogućuje promatranje postupka provjere broja i vjerodostojnosti prikupljenih potpisa.

5. Zadužuje se Ministarstvo financija da za izvršenje utvrđenih provjera Ministarstvu pravosuđa i uprave doznači potrebna sredstva.

6. Zadužuje se Ministarstvo pravosuđa i uprave da o izvršenim provjerama izvijesti Vladu Republike Hrvatske.

Temeljem točke 4. Zaključka Vlade Republike Hrvatske, ministar pravosuđa i uprave donio je 21. veljače 2022. Upute za prijavu promatrača i promatranje postupka provjere broja i vjerodostojnosti prikupljenih potpisa birača iz zahtjeva za raspisivanje državnih referenduma građanskih inicijativa „Odlučujmo zajedno!“ i „Dosta je stožerokracije“. Uputa je objavljena na mrežnoj stranici Ministarstva pravosuđa i uprave.

Sukladno Uputi, pozvani su Organizacijski odbor Građanske inicijative „Odlučujmo zajedno!“ i Organizacijski odbor Građanske inicijative „Dosta je stožerokracije“ da dostave popis predstavnika koji će promatrati postupak provjere broja i vjerodostojnosti prikupljenih potpisa birača njihovih inicijativa. Obje inicijative prijavile su po 27 promatrača.
Nitko od drugih ovlaštenika promatranja, iz točke 2. Zaključka Vlade Republike Hrvatske, nije se prijavio za promatranje.
Nadalje, a slijedom Zaključka Vlade Republike Hrvatske, Ministarstvo pravosuđa i uprave pozvalo je Ministarstvo unutarnjih poslova da predloži službene osobe koje će na mjestu provjere potpisa izvršiti uvid u potpisne knjige radi utvrđivanja sadrže li potpisne knjige naznaku mjesta prikupljanja potpisa. Slijedom toga trebalo bi utvrditi jesu li se potpisi birača prikupljali u skladu s člankom 8.c Zakona o referendumu i drugim oblicima osobnog sudjelovanja u obavljanju državne vlasti i lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, br. 33/96, 92/01, 44/06, 58/06, 69/07, 38/09, 100/16 i 73/17) kojim je propisano da se izjašnjavanje birača o potrebi da se zatraži raspisivanje referenduma može održavati na svakom za to prikladnom mjestu u skladu s odlukom predstavničkog tijela jedinice lokalne samouprave (grada ili općine) te da je organizacijski odbor dužan prijaviti mjesta na kojima će se održavati izjašnjavanje birača o potrebi da se zatraži raspisivanje referenduma policijskoj upravi na čijem se području izjašnjavanje održava, pet dana prije početka izjašnjavanja. 
Nastavno na predmetno traženje, Ministarstvo unutarnjih poslova, Ravnateljstvo policije, odredilo je tri službene osobe za obavljanje uvida u potpisne knjige.

Također, a imajući u vidu da je riječ o obradi osobnih podataka, Ministarstvo pravosuđa i uprave zamolilo je za pomoć i suradnju Agenciju za zaštitu osobnih podataka u provedbi Zaključka Vlade Republike Hrvatske te da predloži službene osobe iz Agencije koje bi na mjestu provjere potpisa birača promatrače upoznale s propisima o zaštiti osobnih podataka. 
Slijedom predmetne zamolbe, tri službene osobe iz Agencije sudjelovale su u postupku provjere potpisa birača. Službene osobe iz Agencije upoznale su sve sudionike provjere potpisa birača o pravima i obvezama u vezi zaštite osobnih podataka.
2. PROVJERA BROJA I VJERODOSTOJNOSTI POTPISA BIRAČA
Temeljem Zaključka Vlade Republike Hrvatske, Ministarstvo pravosuđa i uprave, u nazočnosti predstavnika građanskih inicijativa, preuzelo je 24. veljače 2022. od Hrvatskoga sabora 82 kutije koje sadrže materijale s potpisima birača za obje građanske inicijative.

Provjera broja i vjerodostojnosti potpisa birača provedena je na Zagrebačkom velesajmu u dvoranama Brijuni i Dubrovnik. 

Promatrači, predstavnici građanskih inicijativa, bili su nazočni od trenutka preuzimanja materijala s potpisima birača u Hrvatskom saboru te tijekom cijelog postupka provjere potpisa birača sve do vraćanja preuzetih materijala u Hrvatski sabor nakon provjere potpisa birača.
Ministarstvo pravosuđa i uprave, sukladno dosadašnjoj praksi, ugovorilo je s Izvršiteljem obrade podataka, tvrtkom APIS IT d.o.o. (u daljnjem tekstu: Izvršitelj), provjeru broja i vjerodostojnosti potpisa birača. 
Tijekom cijelog postupka provjere potpisa birača, uz službene osobe Ministarstva pravosuđa i uprave, koordinatore unosa Izvršitelja i osobe koje su neposredno provjeravale potpise i unosile podatke u informacijski sustav, bili su prisutni promatrači građanskih inicijativa, a na mjesto provjere potpisa dolazili su i predstavnici Agencije za zaštitu osobnih podataka i Ministarstva unutarnjih poslova.

Utvrđeno je da se pri provjeri neće smatrati pravovaljanim potpis birača u sljedećim slučajevima:

1. Potpisnik se ne nalazi u registru birača na dan 4. prosinca 2021. i nije postao punoljetan u razdoblju prikupljanja potpisa.
2. Podaci potpisnika (ime, prezime i OIB) ne odgovaraju podacima u registru birača (na valjanost potpisa ne utječe izostanak crtice između riječi od kojih se sastoji osobno ime ili izostanak prijeglasa).

3. Podaci potpisnika u potpisnoj knjizi su prekriženi.
4. Podaci potpisnika u potpisnoj knjizi su prepravljeni (na valjanost potpisa ne utječe ako su podaci prepravljani na način da je očito da su brojevi ili slova podebljani radi bolje vidljivosti ili čitljivosti; ako se tekst koji se počeo pisati pisanim slovima prekrižio i isto napisalo velikim tiskanim slovima; ako je prekrižen MBG ili broj osobne iskaznice te je napisan ispravan OIB iznad prekriženog broja).  

5. Podaci potpisnika u potpisnoj knjizi nisu čitko napisani i nije ih moguće usporediti s podacima u registru birača.
6. Nedostaje jedan ili više podataka potpisnika u retku za potpis.
7. Potpisnik je već unesen u sustav tj. riječ je o duplom unosu.
Svi potpisi sadržani u potpisnim knjigama su provjereni i uneseni u informacijski sustav s oznakom statusa potpisa (prihvaćen/nije prihvaćen). Za potpise koji nisu prihvaćeni, zabilježen je i razlog neprihvaćanja. 
2.1. PROVJERA POTPISA BIRAČA GRAĐANSKE INICIJATIVE „Odlučujmo zajedno!“

Provjera broja i vjerodostojnosti potpisa birača Građanske inicijative „Odlučujmo zajedno!“ započela je 7. ožujka 2022., a završena je 14. ožujka 2022. 

U navedenom razdoblju, u prisutnosti promatrača, provjereni su svi predani potpisi birača od strane Građanske inicijative „Odlučujmo zajedno!“ sadržani u ukupno 9.990 potpisnih knjiga iz 41 kutije. 

U odnosu na navedeni ukupni broj potpisnih knjiga, ističe se da je prebrojavanjem i numeriranjem potpisnih knjiga na mjestu provjere potpisa birača, u prisutnosti promatrača, utvrđeno da 41 kutija sadrži ukupno 9.990 potpisnih knjiga, a ne 9.981 kako je to navedeno u primopredajnom zapisniku prihvaćenom od predstavnika Građanske inicijative „Odlučujmo zajedno!“ i Hrvatskoga sabora od 24. siječnja 2022. 

Nakon izvršene provjere Izvršitelj je dostavio Ministarstvu pravosuđa i uprave Izvješće prema kojemu je provjereno i uneseno u informacijski sustav ukupno 394.447 potpisa. Od ukupno unesenog broja, 370.310 potpisa birača je pravovaljano, a 24.137 je nepravovaljano.
U odnosu na prethodno navedene podatke, ističe se da su se u informacijskom sustavu evidentirali i prazni i prekriženi reci (koji se nalaze između redaka popunjenim podacima potpisnika), ali njihov broj nije uračunat u ukupni broj unesenih potpisa (394.447). Razlog njihovog unosa je zadržavanje sljedivosti rednih brojeva redaka u potpisnoj knjizi. Sukladno navedenom, ukupno je evidentirano 17.271 praznih ili prekriženih redaka. Prazni ili prekriženi reci u potpisnoj knjizi iza kojih više nema popunjenih redaka s podacima potpisnika za provjeru, nisu se evidentirali u informacijskom sustavu.
Provjerom broja i vjerodostojnosti svih potpisa birača iz Zahtjeva za raspisivanje državnog referenduma Građanske inicijative „Odlučujmo zajedno!“ utvrđeno je da je u skladu s člankom 87. stavkom 3. Ustava Republike Hrvatske i člankom 3. stavkom 4. Zakona o referendumu i drugim oblicima osobnog sudjelovanja u obavljanju državne vlasti i lokalne i područne (regionalne) samouprave deset posto od ukupnog broja birača u Republici Hrvatskoj zatražilo raspisivanje referenduma. 
2.2. Provjera potpisa birača Građanske inicijative „Dosta je stožerokracije“

Prema prijedlogu predstavnika građanskih inicijativa prvo se počelo s provjerom  potpisa birača Građanske inicijative „Dosta je stožerokracije“.
Provjera broja i vjerodostojnosti potpisa birača Građanske inicijative „Dosta je stožerokracije“ započela je 25. veljače 2022., a završena je 4. ožujka 2022. 
U navedenom razdoblju, u prisutnosti promatrača, provjereni su svi predani potpisi birača od strane Građanske inicijative „Dosta je stožerokracije“ sadržani u ukupno 10.090 potpisnih knjiga iz 41 kutije. 
U odnosu na navedeni ukupni broj potpisnih knjiga, ističe se da je prebrojavanjem i numeriranjem potpisnih knjiga na mjestu provjere potpisa birača, u prisutnosti promatrača, utvrđeno da 41 kutija sadrži ukupno 10.090 potpisnih knjiga, a ne 10.079 kako je to navedeno u primopredajnom zapisniku prihvaćenom od predstavnika Građanske inicijative „Dosta je stožerokracije“ i Hrvatskoga sabora od 24. siječnja 2022. 
Nakon izvršene provjere Izvršitelj je dostavio Ministarstvu pravosuđa i uprave Izvješće prema kojemu je provjereno i uneseno u informacijski sustav ukupno 397.133 potpisa. Od ukupno unesenog broja, 372.635 potpisa birača je pravovaljano, a 24.498 je nepravovaljano.
U odnosu na prethodno navedene podatke, ističe se da su se u informacijskom sustavu evidentirali i prazni i prekriženi reci (koji se nalaze između redaka popunjenim podacima potpisnika), ali njihov broj nije uračunat u ukupni broj unesenih potpisa (397.133). Razlog njihovog unosa je zadržavanje sljedivosti rednih brojeva redaka u potpisnoj knjizi. Sukladno navedenom, ukupno je evidentirano 17.395 praznih ili prekriženih redaka. Prazni ili prekriženi reci u potpisnoj knjizi iza kojih više nema popunjenih redaka s podacima potpisnika za provjeru, nisu se evidentirali u informacijskom sustavu. 
Provjerom broja i vjerodostojnosti svih potpisa birača iz Zahtjeva za raspisivanje državnog referenduma Građanske inicijative „Dosta je stožerokracije“ utvrđeno je da je u skladu s člankom 87. stavkom 3. Ustava Republike Hrvatske i člankom 3. stavkom 4. Zakona o referendumu i drugim oblicima osobnog sudjelovanja u obavljanju državne vlasti i lokalne i područne (regionalne) samouprave deset posto od ukupnog broja birača u Republici Hrvatskoj zatražilo raspisivanje referenduma.
3. ZAKONITOST PRIKUPLJANJA POTPISA BIRAČA
U skladu sa stavkom 2. članka 8.c Zakona o referendumu i drugim oblicima osobnog sudjelovanja u obavljanju državne vlasti i lokalne i područne (regionalne) samouprave organizacijski odbor referendumske inicijative je dužan prijaviti mjesta na kojima će se održavati izjašnjavanje birača o potrebi da se zatraži raspisivanje referenduma policijskoj upravi na čijem se području izjašnjavanje održava, pet dana prije početka izjašnjavanja.
Ministarstvo unutarnjih poslova zatražilo je od nadležnih policijskih uprava podatke o prijavljenim mjestima za prikupljanje potpisa.
Za prikupljanje potpisa iz Zahtjeva za raspisivanje državnog referenduma Građanske inicijative „Odlučujmo zajedno!“ ukupno je prijavljeno 888 mjesta. Za prikupljanje potpisa iz Zahtjeva za raspisivanje državnog referenduma Građanske inicijative „Dosta je stožerokracije“ ukupno je prijavljeno 1102 mjesta. 
Uvidom u potpisne knjige iz Zahtjeva za raspisivanje državnog referenduma Građanske inicijative „Odlučujmo zajedno!“ i potpisne knjige iz Zahtjeva za raspisivanje državnog referenduma Građanske inicijative „Dosta je stožerokracije“ utvrđeno je da ne sadrže podatke o mjestu prikupljanja potpisa. Slijedom toga, nije moguće utvrditi jesu li se potpisi prikupljali u skladu s odredbom članka 8.c Zakona o referendumu i drugim oblicima osobnog sudjelovanja u obavljanju državne vlasti i lokalne i područne (regionalne) samouprave.
� Narodne novine, broj 132/21.: � HYPERLINK "https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2021_12_132_2207.html" �https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2021_12_132_2207.html�; Mrežna stranica Ministarstva pravosuđa i uprave: � HYPERLINK "https://mpu.gov.hr/UserDocsImages//dokumenti/Referendumi//Rje%C5%A1enje%20o%20utvr%C4%91ivanju%20ukupnog%20broja%20bira%C4%8Da%20s%20prebivali%C5%A1tem%20u%20RH%20_4.12.2021..pdf" �https://mpu.gov.hr/UserDocsImages//dokumenti/Referendumi//Rje%C5%A1enje%20o%20utvr%C4%91ivanju%20ukupnog%20broja%20bira%C4%8Da%20s%20prebivali%C5%A1tem%20u%20RH%20_4.12.2021..pdf�


� Zapisnik o primopredaji materijala s prikupljenim potpisima građana uz Zahtjev za raspisivanje državnog referenduma Građanske inicijative „Dosta je stožerokracije“, KLASA: 013-02/22-01/01, URBROJ: 6541-22-06 od 24. siječnja 2022. i Zapisnik o primopredaji materijala s prikupljenim potpisima građana uz Zahtjev za raspisivanje državnog referenduma Građanske inicijative „Odlučujmo zajedno!“, KLASA: 013-02/22-01/01, URBROJ: 6541-22-07 od 24. siječnja 2022.


� � HYPERLINK "https://mpu.gov.hr/vijesti/upute-za-prijavu-promatraca-i-promatranje-postupka-provjere-potpisa/25950" �https://mpu.gov.hr/vijesti/upute-za-prijavu-promatraca-i-promatranje-postupka-provjere-potpisa/25950� 
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