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PRIJEDLOG

Na temelju članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske, (»Narodne novine«, broj 150/11, 119/14, 93/16, 116/18 i 80/22), a u svezi s Odlukom o donošenju Strateškog plana Zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023. – 2027. (»Narodne novine«, broj 22/23) Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj dana ____2023. godine, donijela 
ODLUKU

o donošenju Nacionalnog akcijskog plana razvoja ekološke poljoprivrede 2023. - 2030. 
I.

Donosi se Nacionalni akcijski plana razvoja ekološke poljoprivrede 2023. - 2030., u tekstu koji je Vladi Republike Hrvatske dostavilo Ministarstvo poljoprivrede aktom, KLASA: 320-07/21-02/43, URBROJ: 525-06/229-23-25, od 7. srpnja 2023.
II.

Ukupna financijska sredstva za provedbu Nacionalnog akcijskog plana razvoja ekološke poljoprivrede za razdoblje od 2023. do 2030. godine iznose 718.226.728 eura. 

Iznos od 258.311.277 eura osiguran je u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2023. i projekcijama za 2024. i 2025. godinu. 

Preostala sredstva u iznosu od 459.915.451 eura za provedbu tijekom razdoblja od 2026. do 2030. godine planirat će se prilikom izrade proračuna za naredna trogodišnja razdoblja. 

III.

Zadužuje se Ministarstvo poljoprivrede za organizaciju i praćenje provedbe Nacionalnog akcijskog plana razvoja ekološke poljoprivrede za razdoblje 2023. do 2030. godine.
IV.

Zadužuje se Ministarstvo poljoprivrede da o donošenju Nacionalnog akcijskog plana razvoja ekološke poljoprivrede za razdoblje 2023. do 2030. godine izvijesti Ministarstvo znanosti i obrazovanja, Ministarstvo turizma i sporta, Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Hrvatsku agenciju za poljoprivredu i hranu i jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave kao nositelje provedbe pojedinih mjera.
V.

Zadužuje se Ministarstvo poljoprivrede da na svojim mrežnim stranicama objavi Nacionalni akcijski plan razvoja ekološke poljoprivrede za razdoblje 2023. do 2030. godine.
VI.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.
PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković

OBRAZLOŽENJE

Europska Komisija uputila je preporuku (Ref. Ares(2021)3987665-18/06/2021) državama članicama da uz Strateški plan zajedničke poljoprivredne politike za razdoblje 2023. do 2027. godine donesu i Nacionalne akcijske planove za sektor ekološke poljoprivrede, kojima bi se dopunile aktivnosti predviđene Strateškim planom u područjima na koja se Strateški plan izravno ne odnosi, a usko su vezana uz sektor ekološke poljoprivrede.

Na preporuku Europske Komisije i kao nastavak ambicija za još snažniji razvoj hrvatskog ekološkog sektora, Ministarstvo poljoprivrede pokrenulo je izradu Nacionalnog akcijskog plana za razvoj ekološke poljoprivrede 2023. - 2030. (u daljem tekstu Nacionalni akcijski plan). Srednjoročni cilj postavljen u okviru Nacionalnog akcijskog plana je održiv i konkurentan sektor hrvatske ekološke poljoprivrede i akvakulture, usklađen sa standardima visoke kvalitete te podržan učinkovitim upravljanjem prirodnim resursima i digitalizacijom.

Nacionalni akcijski plan stavlja težište na pet posebnih ciljeva:

1. Povećanje informiranosti i svijesti dionika u sustavu ekološke poljoprivrede i akvakulture;
2. Poticanje uključivanja većeg broja proizvođača u ekološku poljoprivredu i akvakulturu;
3. Jačanje lanca vrijednosti ekološke poljoprivrede i ekološke akvakulture;
4. Podupiranje aktivnosti istraživanja i razvoja te zaštite okoliša;
5. Jačanje administrativnih i organizacijskih kapaciteta te poticanje suradnje dionika u sektoru ekološke poljoprivrede i akvakulture.

Nacionalni akcijski plan donosi niz mjera koje će doprinijeti daljem jačanju ekološkog sektora. Osim razvoja primarne ekološke proizvodnje, ovim dokumentom postavljaju su temelji za podupiranje cijelog lanca vrijednosti u ekološkom sektoru, od osiguranja adekvatnih ekološki prihvatljivih sirovina pa sve do plasmana i prodaje certificiranih proizvoda na tržištu. Poticanje razvoja pratećih djelatnosti prerade, promocije i prodaje ekoloških proizvoda kroz razne prodajne kanale uključujući turizam, od ključne je važnosti za osiguranje napretka ekološkog sektora Republike Hrvatske i u konačnici porasta potrošnje ekoloških proizvoda od strane hrvatskih građana, privatnog i javnog sektora. 
Dokument se sastoji od 10 cjelina: uvodni dio, analiza trenutnog stanja, SWOT analiza, vizija razvoja ekološke poljoprivrede do 2030., ključni ciljevi i pokazatelji uspješnosti, mjera za poticanje razvoja ekološke poljoprivrede, povezanost akcijskog plana sa strateškim dokumentima na nacionalnoj i EU razini, financiranje, terminski plan te okvir za praćenje i vrednovanje.

Nacionalni akcijski plan predviđa provedbu 40 mjera koje su prema područjima djelovanja podijeljene u sedam grupa:

1. Prijenos znanja (edukacija, savjetovanje);
2. Proizvodnja i prerada poljoprivrednih proizvoda;
3. Ekološki sjemenski i sadni materijal;
4. Udruživanje proizvođača i trženje ekoloških proizvoda;
5. Potražnja ekoloških proizvoda;
6. Istraživanje i razvoj novih tehnologija;
7. Ekološka poljoprivreda, okoliš i klimatske promjene.

Nacionalni akcijski plan je strateška okosnica budućeg smjera razvoja i daljnjeg napretka hrvatske ekološke poljoprivrede u narednom sedmogodišnjem razdoblju te je neophodan u smislu što kvalitetnijeg odgovora hrvatskog ekološkog sektora na izazove Europskog zelenog plana i Europske strategije od polja do stola i odgovarajućeg doprinosa zajedničkom europskom cilju od 25 % ekoloških poljoprivrednih površina do 2030. godine.
