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- odgovor Vlade


Zastupnik u Hrvatskome saboru, Ranko Ostojić, postavio je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16, 69/17 i 29/18), zastupničko pitanje u vezi s utjecajem uvjeta stanovanja na zdravlje stanovnika.



Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:
Predmetno zastupničko pitanje sastavni je dio preporuka Ureda pučke pravobraniteljice te se isto nalazi i u Izvješću pučke pravobraniteljice za 2017. u području 3.12. Energetsko siromaštvo - točka 116. Preporuka glasi: „Hrvatskom zavodu za javno zdravstvo, da prikupi i analizira podatke o utjecaju uvjeta stanovanja, uključivo i dostupnosti energije i energenata, na zdravlje stanovnika u Republici Hrvatskoj.“. 

Prema podacima Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo (u daljnjem tekstu: Zavod) u zdravstvenim istraživanjima rijetko se izolirano prate uvjeti stanovanja. Uvjeti stanovanja u zdravstvenim istraživanjima dio su cjelovite mjere socio-ekonomskog statusa ili indirektno proizlaze iz drugih, šire dostupnih pokazatelja socio-ekonomskog stanja.

Utjecaj obiteljskog imovinskog stanja koje uključuje i procjenu uvjeta stanovanja na zdravlje mladih, u Republici Hrvatskoj prati se od 2002. godine putem istraživanja o zdravstvenom ponašanju učenika. Zavod je nositelj istraživanja za Republiku Hrvatsku. Ovo međunarodno istraživanje provodi se u suradnji sa Svjetskom zdravstvenom organizacijom u više od 40 zemalja i regija Europe i svijeta, uključujući i Republiku Hrvatsku. Podaci za 2018. godinu još nisu na raspolaganju. Podaci prikupljeni ovim istraživanjem omogućavaju mjerenje učinkovitosti programa prevencije i unaprjeđenja zdravlja, a zbog korištenja međunarodno usuglašene metodologije i međunarodnu usporedbu.
Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnika, dat će prof. dr. sc. Milan Kujundžić, dr. med., ministar zdravstva.
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