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Zagreb, 23. siječnja 2019.
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	Verifikacija odgovora na zastupničko pitanje Ivana Vilibora Sinčića, u vezi s testom razmjernosti i javnog interesa
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PRIJEDLOG
Klasa:


Urbroj:


Zagreb, 



Predmet: 
Zastupničko pitanje Ivana Vilibora Sinčića, u vezi s testom razmjernosti i javnog interesa - odgovor Vlade 
Zastupnik u Hrvatskome saboru, Ivan Vilibor Sinčić, postavio je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16, 69/17 i 29/18), zastupničko pitanje u vezi s testom razmjernosti i javnog interesa.
Osnova za provedbu testa razmjernosti i javnog interesa utvrđena je u članku 38. stavku 4. Ustava Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 85/10 - pročišćeni tekst i 5/14 - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske). 

Zakonom o pravu na pristup informacijama (Narodne novine, br. 25/13 i 85/15, dalje u tekstu: Zakon), definiran je test razmjernosti i javnog interesa kao procjena razmjernosti između razloga za omogućavanje pristupa informaciji i razloga za ograničenje te omogućavanje pristupa informaciji ako prevladava javni interes. 

Zakonom je propisano u kojim je slučajevima ograničenja na pristup informacijama tijelo javne vlasti koje je nadležno za postupanje po zahtjevu za pristup informacijama, dužno prije donošenja odluke o pristupu traženoj informaciji, provesti test razmjernosti i javnog interesa, pridržavajući se uvjeta propisanih Zakonom. 


Budući da je temeljem Zakona, Povjerenik za informiranje nadležan za praćenje i  promicanje prava na pristup informacijama, to je neovisno tijelo, kroz izvješća Hrvatskome saboru o provedbi Zakona (dostupna na poveznici https://www.pristupinfo.hr/dokumenti-i-publikacije/izvjesca-o-provedbi-zppi/), dalo analizu i ocjenu stanja primjene navedenog testa. 


Slijedom uočene prakse u primjeni, donesene su i Smjernice za provedbu testa razmjernosti i javnog interesa (dostupne putem poveznica https://www.pristupinfo.hr/pravni-okvir/upute-smjernice-obrasci/ i http://tom.pristupinfo.hr/pregledfilter1.php?izb=1263).

 U tom dokumentu razrađeni su temeljni pojmovi, analizirana su ograničenja koja dovode do potrebe provedbe testa, dane su smjernice u pogledu subjekata provedbe testa i postupovnih elemenata te je dan pregled koraka pri provedbi testa, a sve u svrhu donošenja zakonitog i pravilnog rješenja u svim slučajevima kad se provodi test razmjernosti i javnog interesa. 

Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnika, dat će Lovro Kuščević, ministar uprave.
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