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PRIJEDLOG
Klasa:

Urbroj:

Zagreb,

ODBOR ZA ZAKONODAVSTVO

HRVATSKOGA SABORA

Predmet:
Prijedlog za davanje vjerodostojnog tumačenja članka 1. stavka 3. Zakona o pravu na pristup informacijama (Narodne novine, br. 25/13 i 85/15) (predlagatelj: klub zastupnika SDP-a u Hrvatskome saboru) - mišljenje Vlade
Veza:

Pismo Hrvatskoga sabora, klase: 021-12/19-05/13, urbroja: 65-19-03, od 19. srpnja 2019. godine

Na temelju članka 209. stavka 3. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16, 69/17 i 29/18), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu za davanje vjerodostojnog tumačenja članka 1. stavka 3. Zakona o pravu na pristup informacijama (Narodne novine, br. 25/13 i 85/15), koji je podnio Klub zastupnika SDP-a, daje sljedeće 
M I Š L J E N J E
Vlada Republike Hrvatske je mišljenja da nema potrebe za vjerodostojnim tumačenjem članka 1. stavka 3. Zakona o pravu na pristup informacijama (Narodne novine, br. 25/13 i 85/15- u daljnjem tekstu: Zakon), iz sljedećih razloga:
Člankom 1. stavkom 3. Zakona propisano je da se odredbe ovog Zakona ne primjenjuju na stranke u sudskim, upravnim i drugim na zakonu utemeljenim postupcima, kojima je dostupnost informacija iz tih postupaka utvrđena propisom.
Člankom 3. Zakona propisano je da je cilj ovog Zakona omogućiti i osigurati ostvarivanje Ustavom zajamčenog prava na pristup informacijama, kao i na ponovnu uporabu informacija fizičkim i pravnim osobama putem otvorenosti i javnosti djelovanja tijela javne vlasti. 
Ustavom Republike Hrvatske ("Narodne novine" 85/10 – pročišćeni tekst i 5/14., u daljnjem tekstu: Ustav) jamči se pravo na pristup informacijama koje posjeduju tijela javne vlasti. Sukladno članku 38. stavku 4. Ustava ograničenja prava na pristup informacijama moraju biti razmjerna naravi potrebe za ograničenjem u svakom pojedinom slučaju u slobodnom i demokratskom društvu, a propisuju se zakonom.
Institut vjerodostojnog tumačenja zakona uređen je odredbama članka 208. i 209. Poslovnika Hrvatskog sabora.
Predmetom vjerodostojnog tumačenja mogu biti samo odredbe koje su nejasne i neprecizne kako bi im se dao objektivni smisao, a pristup u davanju ocjene o potrebi vjerodostojnog tumačenja pojedine zakonske odredbe mora biti restriktivan.
Predlagatelj, u bitnome, smatra da je potrebno intervenirati u odredbu članka 1. stavka 3. Zakona kako bi se spriječila postojeća praksa i osiguralo usklađeno provođenje prava koje za sve građane proizlazi iz članka 38. stavka 4. Ustava.
U  pravnom sustavu Republike Hrvatske usklađena primjena prava osigurava se kroz postupanje nadležnih drugostupanjskih tijela te kroz sudsku kontrolu zakonitosti pojedinačnih akata upravnih vlasti i tijela koja imaju javne ovlasti. Također, Vrhovni sud Republike Hrvatske, kao najviši sud, osigurava jedinstvenu primjenu prava i ravnopravnost svih u njegovoj primjeni.
Dakle, razlog za predlaganje vjerodostojnog tumačenja članka 1. stavka 3. Zakona o pravu na pristup informacijama nije dvojba o sadržaju odredbe i njezinom tumačenju već njezino usklađeno provođenje što se osigurava na način kako je naprijed navedeno.
Kako se institut vjerodostojnog tumačenja koristi samo za situacije kada je potrebno dodatno pojašnjenje zakonodavca, Vlada Republike Hrvatske smatra da u ovome slučaju nisu ispunjene pretpostavke za davanje vjerodostojnog tumačenja te ne podržava predmetni Prijedlog za davanje vjerodostojnog tumačenja članka 1. stavka 3. Zakona o pravu na pristup informacijama (Narodne novine, br. 25/13 i 85/15).
Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila Ivana Malenicu, ministra uprave, Darka Nekića, Katicu Prpić i Josipu Rimac, državne tajnike u Ministarstvu uprave, te dr. sc. Mladena Nakića, pomoćnika ministra uprave.
PREDSJEDNIK
mr. sc. Andrej Plenković

