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Prijedlog  

Na temelju članka 80 i 82. Zakona o proračunu (Narodne novine, broj 87/2008, 136/2012 i 15/2015) i članka 35. Zakona o izvršavanju Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2019. godinu (Narodne novine, broj 113/2018), te Zaključka Vlade Republike Hrvatske od 1.8.2019., (Klasa: 022-03/19-07/327; Urbroj: 50301-25/16-19-2) kojim je iskazala spremnost uključivanja u proces izdavanja državnih jamstava za deblokadu računa, pripremu i pokretanje proizvodnje, te dovršetak započetih gradnji u društvu 3. MAJ Brodogradilište d.d., Rijeka, Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _______ donijela

O D L U K U

o davanju državnog jamstva za kreditno zaduženje društvu 3. MAJ Brodogradilište d.d., kod HBOR-a i/ili drugih poslovnih banaka u svrhu stvaranja preduvjeta za pokretanje proizvodnje i završetak započetih novogradnji, a s ciljem umanjenja postojećih gubitaka za Republiku Hrvatsku
I.

Ovlašćuje se Ministarstvo financija da u ime Vlade Republike Hrvatske, a po ostvarenju uvjeta iz točke II. Prijedloga odluke izda državno jamstvo za kreditno zaduženje društvu 3.Maj Brodogradilište d.d., Liburnijska 3, Rijeka (u nastavku: Društvo), kod HBOR-a i/ili drugih poslovnih banaka u svrhu stvaranja preduvjeta za pokretanje proizvodnje i završetak započetih novogradnji, a s ciljem umanjenja postojećih gubitaka za Republiku Hrvatsku, do iznosa od 150.000.000 kuna. 
II.

Ministarstvo financija izdat će državno jamstvo iz točke I. ove Odluke samo u slučaju da se kumulativno ispune sljedeći uvjeti najkasnije do 5. rujna 2019. godine:
1) da Društvo regulira odnose s vjerovnicima i to na način da za bitan dio postojećih tražbina postigne sporazum između Društva i pojedinih vjerovnika o odgodi dospijeća tražbina do 1. rujna 2021. godine;
2) da Društvo s HBOR-om i/ili drugom poslovnom bankom postigne sporazum oko  kreditnog zaduženja po tržišnim uvjetima, čije stupanje na snagu može biti uvjetovano izdavanjem državnog jamstva sukladno ovoj Odluci u korist kreditodavatelja;
3) da Društvo s društvom HRVATSKA BRODOGRADNJA - JADRANBROD d.d., Zagreb, uz ishođenu suglasnost Ministarstva gospodarstva, poduzetništva i obrta na sadržaj ugovora, sklopi odgovarajući Ugovor o pružanju usluga nadzora dovršetka započetih novogradnji te isplate sredstava iz točke I. ove Odluke, a za potrebe izvršenja ove Odluke;
4) da Društvo Ministarstvu financija te Ministarstvu gospodarstva, poduzetništva i obrta dostavi sveobuhvatnu analizu potreba za sredstvima iz točke I. ove Odluke i njihovom učinku na nastavak poslovanja Društva i posljedično umanjenje postojećih gubitaka za Republiku Hrvatsku. 
Po ispunjenju navedenih uvjeta, Ministarstvo financija procijenit će konačan potreban iznos za izdavanje državnog jamstva za kreditno zaduženje, te ukoliko taj iznos ne prelazi maksimalni iznos iz točke I. ove Odluke, odmah pristupiti izdavanju državnog jamstva. 
U slučaju neispunjenja uvjeta iz stavka 1. točke II. ove Odluke do 5. rujna 2019. godine, Vlada Republike Hrvatske odlučit će o nastavku provođenja ove Odluke.

III.
Na temelju izdanog državnog jamstva, Društvo će sklopiti odgovarajuće ugovore o kreditnom zaduženju kod HBOR-a i/ili drugih poslovnih banaka u svrhu stvaranja preduvjeta za pokretanje proizvodnje i završetak započetih novogradnji, a pravo na povlačenje sredstava iz kredita iskoristit će na način da kreditodavatelj povučene iznose isplati izravno vjerovnicima Društva na temelju vjerodostojnih isprava, odnosno Društvu za izvršeni rad (plaće radnika), a na temelju odobrenja HRVATSKA BRODOGRADNJA - JADRANBROD d.d. kao izvršitelja nadzora, za svaku pojedinu isplatu.

IV.

Zadužuje se  Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta da kao nalogodavac s društvom HRVATSKA BRODOGRADNJA - JADRANBROD d.d. kao izvršiteljem, zaključi Ugovor o obavljanju poslova nadzora i kontrole završetka gradnje započetih novogradnji u Društvu, prije izdavanja državnog jamstva iz točke I. ove Odluke, te se ovlašćuje ministar gospodarstva, poduzetništva i obrta da potpiše isti Ugovor i u suradnji s ministrom financija osigura poziciju u državnom proračunu za realizaciju Ugovora. 
V.

Društvo će nakon sklapanja odgovarajućih ugovora o kreditnom zaduženju poduzeti sve potrebne radnje i dati svoju suglasnost na upis hipoteke prvog reda HBOR-u i/ili drugim poslovnim bankama, a Republici Hrvatskoj upis hipoteke drugog reda na Nov. 723, kao osiguranje za zaduženje odnosno jamstvo iz točke I. Ove Odluke.

VI.

Sredstva iz kreditnog zaduženja osiguranog državnim jamstvom iz točke I. ove Odluke mogu se koristiti isključivo u svrhu financiranja radnji Društva potrebnih za pokretanje proizvodnje i završetak započetih novogradnji, a s ciljem umanjenja postojećih gubitaka za Republiku Hrvatsku.
VII.

Zadužuje se Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta da, u suradnji s Ministarstvom financija i društvom HRVATSKA BRODOGRADNJA - JADRANBROD d.d. osigura provedbu ove Odluke.

VIII.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.

      PREDSJEDNIK 

 mr. sc. Andrej Plenković
Klasa: 

Urbroj: 

Zagreb, __. kolovoz 2019.
OBRAZLOŽENJE

Ovom Odlukom ovlašćuje se Ministarstvo financija da, u ime Vlade Republike Hrvatske izda ispravu o davanju državnog jamstava društvu 3.MAJ Brodogradilište d.d., Liburnijska 3, Rijeka, kod Hrvatske banke za obnovu i razvitak i/ili drugih poslovnih banaka u svrhu stvaranje preduvjeta za pokretanje proizvodnje i završetak započetih novogradnji, a s ciljem umanjenja postojećih gubitaka za Republiku Hrvatsku do iznosa do 150.000.000,00 kuna. 
Dopisom od 30. srpnja 2019. godine Ministarstvu gospodarstva, poduzetništva i obrta obratilo se Društvo kojim se traži izdavanje državnih jamstava za deblokadu računa, pripremu i pokretanje proizvodnje te dovršetak započetih gradnji u 3. MAJ Brodogradilište d.d..

Društvo je 30. lipnja 2013. godine provedenim postupkom privatizacije od strane društva ULJANIK d.d., Pula započelo s procesom restrukturiranja, sukladno Programu vlasnika Društva koji je prethodno odobren od strane Europske Komisije i Vlade Republike Hrvatske, a sve sukladno Smjernicama Europske komisije o državnim potporama za sanaciju i restrukturiranje nefinancijskih poduzetnika u teškoćama (2014/C249/01). 
Razdoblje restrukturiranja okončano je 31. prosinca 2017. godine,  a Društvo je i nakon tog razdoblja imalo poslovne probleme, s naglaskom na nelikvidnost i nemogućnost financiranja ugovorene proizvodnje, sve kao posljedica problema koji su bili prisutni u poslovanju vlasnika društva 3. MAJ Brodogradilište d.d., društva ULJANIK d.d.. Stečajni postupak nad društvom ULJANIK d.d. otvoren 20. svibnja 2019. godine, dok je za društvo 3. MAJ Brodogradilište d.d. nekoliko puta odgođeno ročište radi rasprave za pokretanje stečajnog postupka. Novo ročište zakazano je za 26. rujna 2019. godine. 
Zbog poslovnih problema društva ULJANIK d.d. i sastavnica cijele Grupe, a koji su se odražavali i na poslovanje Društva došlo je do kašnjenja u izgradnji ugovorenih brodova, kašnjenja su dovela do poremećaja u realizaciji planiranih faza gradnje, a time i do neispunjavanja ugovornih obveza, što je posljedično, u drugoj polovici 2018. godine, dovelo do raskida ugovora o gradnji brodova od strane naručitelja, kako za brodove čiju gradnju je s krajnjim naručiteljima direktno ugovorilo društvo 3. MAJ Brodogradilište d.d., tako i za brodove čiju gradnju s krajnjim naručiteljima je ugovorilo društvo ULJANIK d.d., a koje je podugovorilo sa društvom 3. MAJ Brodogradilište d.d..

Vlada Republike Hrvatske, na svojoj 173. sjednici koja se održala 1. kolovoza 2019. godine usvojila je Zaključak (Klasa: 022-03/19-07/327; Ur. broj: 50301-25/16-19-2) o iskazivanju spremnosti za uključivanje u proces deblokade računa, pripremu i pokretanje proizvodnje te dovršetak započetih gradnji u društvu 3. MAJ Brodogradilište d.d. te kojim je zadužila Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta da, u suradnji sa društvom Hrvatska brodogradnja – Jadranbrod d.d., provede sveobuhvatnu analizu i predloži konkretne mjere i odluke za realizaciju aktivnosti deblokade računa, pripreme i pokretanje proizvodnje te dovršetak započetih gradnji u društvu 3. MAJ brodogradilište d.d., a sve u skladu s odredbama Zakona o proračunu, Zakona o izvršavanju državnog proračuna Republike Hrvatske, Zakona o državnim potporama, te ostalih zakonskih propisa kojima se uređuje poslovanje trgovačkih društava i provedba stečajnih postupaka. 

Uz gore navedeno, ovom Odlukom vodilo se računa o financijskom učinku na Državni proračun Republike Hrvatske, odnosno ublažavanju nastale štete po isti, a nastavno na protestirana i plaćena državna jamstva, kao i na transparentnost aktivnosti koje će se poduzimati u budućnosti. Nastavno na Zaključak Vlade Republike Hrvatske od 1. kolovoza 2019. godine, Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta putem društva Hrvatska brodogradnja – Jadranbrod d.d. dostavilo je Analizu mjera za izdavanjem državnih jamstava za deblokadu računa, pripremu i pokretanje proizvodnje, te dovršetak započetih gradnji u društvu 3. MAJ Brodogradilište d.d. koja čini prilog ove Odluke. 

Predmet priložene analize koja ima pozitivni financijski efekt i kojom se ublažava šteta nastala po Državni proračun Republike Hrvatske je završetak gradnji započetih u društvu  3. MAJ Brodogradilište d.d. i to Nov. 733, Nov. 723 i Nov. 514, a za koje su zaprimljeni iskazi interesa budućih kupaca. U tom smislu, u svrhu stvaranje preduvjeta za pokretanje proizvodnje i završetak započetih novogradnji, a s ciljem umanjenja postojećih gubitaka za Republiku Hrvatsku potrebno je osigurati sredstva do iznosa od 150.000.000,00 kuna. Na temelju navedenog, procijenjena razlika između potrebnih sredstava za deblokadu, pokretanje proizvodnje i završetak gradnje brodova i sredstava koja bi se realizirala potpisivanjem ugovora o završetku gradnje brodova i njihovom izgradnjom, te konačnom prodajom iznosi 31.255.201,34 HRK, te će se prema procjeni navedenim iznosom umanjiti dosadašnja šteta koja je nastala ranije slijedom protestiranja ranije izdanih jamstava. 
Nastavno na činjenicu da je postupanje sukladno Prijedlogu ove odluke vođeno u cilju umanjenja štete po Državni proračun Republike Hrvatske, cijeli ciklus je podložan riziku da se tijekom gradnje predmetnih bordova dogode određena odstupanja, te u tom smislu Republici Hrvatskoj se odobrava upis hipoteke drugog reda na Nov. 723, kao osiguranje za zaduženje, odnosno jamstvo iz točke I. Prijedloga ove odluke. 
Nadalje, sredstva iz kreditnog zaduženja osiguranog državnim jamstvom iz točke I. ove Odluke koristiti će se isključivo u svrhu namirenja vjerovnika i financiranja radnji potrebnih za nastavak poslovanja Društva u cilju završetka postojećih gradnji što će u konačnici stvoriti pozitivni financijski efekt te ublažiti negativan utjecaj na Proračun Republike Hrvatske koji je uzrokovan plaćanje protestiranih državnih jamstava. 
Ova Odluka donosi se isključivo u cilju umanjena gubitka Republike Hrvatske slijedom protestiranih i plaćenih državnih jamstava koja su prethodnim Odlukama Vlada Republike Hrvatske izdana Uljanik Grupi, odnosno vodi se isključivo po načelu vjerovnika, odnosno štiti svoja potraživanja, a to je umanjenje gubitaka s kojima je suočena uslijed protestiranja jamstava. 
Ova Odluka je izrađena na osnovu dostavljenih podataka za čiju vjerodostojnost jamči Uprava društva 3 MAJ Brodogradilište d.d. i na temelju Analize mjera za izdavanjem državnih jamstava za deblokadu računa, pripremu i pokretanje proizvodnje, te dovršetak započetih gradnji u društvu 3. MAJ Brodogradilište d.d. koju je Ministarstvu gospodarstva, poduzetništva i obrta dostavilo društvo Hrvatska brodogradnja – Jadranbrod d.d., a koja je čini privitak ove Odluke. 
Slijedom navedenog, predlaže se donošenje navedene Odluke u tekstu kako je predloženo.
