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PRIJEDLOG

 
Na temelju članka 31.stavka 3. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 150/11, 119/14, 93/16 i 116/18), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 29. kolovoza 2019. godine donijela        
Z A K LJ U Č A K

1.
Prihvaća se Izvješće o provedbi Nacionalne strategije za uključivanje Roma, za razdoblje od 2013. do 2020. godine, za 2018. godinu, u tekstu koji je dostavio Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina aktom, klase: 016-02/19-09/02, urbroja: 50450-02/02-19-70, od 13. kolovoza 2019. godine.
2.
Zadužuje se Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina da o ovom Zaključku na odgovarajući način izvijesti Odbor za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Hrvatskoga sabora.

3.
Zadužuje se Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina da o ovom Zaključku izvijesti nadležna tijela, nositelje provedbe mjera iz Nacionalne strategije iz točke 1. ovoga Zaključka.

Klasa:

Urbroj:

Zagreb, 









PREDSJEDNIK








    mr. sc. Andrej Plenković

O B R A Z L O Ž E N J E

Nacionalna strategija za uključivanje Roma, za razdoblje od 2013. do 2020. godine (u daljnjem tekstu: Nacionalna strategija), utemeljena je na odredbama međunarodnih dokumenata o ljudskim pravima i pravima nacionalnih manjina kojih je Republika Hrvatska stranka i usklađena s uočenim potrebama i izazovima povezanim sa socijalnim uključivanjem Roma na svim razinama: lokalnoj, područnoj, nacionalnoj i europskoj. Također, pri izradi Nacionalne strategije uzet je u obzir Okvir Europske unije o nacionalnim strategijama uključivanja Roma (COM(2011) 173/4) iz 2011. godine. 

Jedan od ciljeva Vlade Republike Hrvatske za mandatno razdoblje 2016. – 2020.  godine jest nastaviti unaprjeđivati postojeću razinu zaštite prava nacionalnih manjina. Polazeći od toga, 2017. godine usvojeni su Operativni programi za nacionalne manjine kojima se određuju mehanizmi osiguranja prava nacionalnih manjina te podrške djelovanju njihovih tijela, u skladu s Ustavnim zakonom o pravima nacionalnih manjina i drugim posebnim propisima. U okviru Operativnog programa za romsku nacionalnu manjinu predviđena je revizija i provedba Nacionalne strategije te unaprjeđivanje rada Povjerenstva za praćenje provedbe nacionalne strategije s posebnim naglaskom na pitanje obrazovanja, socijalne integracije, zapošljavanja i stambenog zbrinjavanja. Operativni program za romsku nacionalnu manjinu pruža dodatni obol provedbi Nacionalne strategije.

Izvješće o provedbi Nacionalne strategije za 2018. godinu obuhvaća sljedeća područja: obrazovanje; zapošljavanje i uključivanje u gospodarski život; zdravstvenu zaštitu; socijalnu skrb; prostorno uređenje, stanovanje i zaštitu okoliša; uključivanje romske nacionalne manjine u kulturni i društveni život; statusna rješenja, suzbijanje diskriminacije i pomoć u ostvarivanju prava; unaprjeđenje prikupljanja statističkih podataka i usklađenost programa s međunarodnim standardima te prihvaćenim ugovorima na području ljudskih i manjinskih prava.

Tijekom 2018. godine nastavljene su aktivnosti koje resorna tijela provode u svrhu ostvarivanja ciljeva Nacionalne strategije i u većini je područja zabilježen daljnji napredak u kontinuiranoj provedbi aktivnosti koje imaju za cilj poboljšanje položaja pripadnika romske zajednice u Republici Hrvatskoj. I nadalje se u Državnom proračunu znatno povećavaju financijska sredstva za ostvarenje ciljeva Nacionalne strategije kao i rezultati aktivnosti nadležnih tijela, osobito na područjima obrazovanja, zapošljavanja, legalizacije, urbanizacije i uređenja romskih naselja te potpore očuvanju kulture i povijesnog sjećanja Roma.

Projekt „Prikupljanje i praćenje baznih podataka za učinkovitu provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma“, provedenom u okviru programa IPA 2012, postao je europski primjer dobre prakse rješavanjem velikog dijela izazova u području unaprjeđenja prikupljanja statističkih podataka te je ostvario pretpostavke za postavljanje budućeg strateškog okvira na znanstveno utemeljenim činjenicama. U pojedinim strateškim područjima iskazana je potreba za temeljnim redefiniranjem ciljeva i mjera, s obzirom na vrlo ograničene podatke o provedbi. Ovo je posebno vidljivo u području zdravstvene zaštite, a i dijelom u području prostornog uređenja, stanovanja i zaštite okoliša. Isto vrijedi i za mjere gdje su kao nositelji definirane jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, a gdje je, osim isključive nadležnosti za provedbu mjere, potrebno utvrditi i mehanizme osiguravanja financiranja predmetnih mjera i održivosti provedbe. Donošenjem Akcijskog plana za provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma, za razdoblje od 2013. do 2020. godine, za 2019. i 2020.godinu, izrađenog u širokom konzultativnom procesu, pružit će se dodatni obol provedbi Nacionalne strategije, osnaženoj i revizijom ciljeva i aktivnosti, kao i priprema za razdoblje nakon 2020. godine.
Nacrt Izvješća o provedbi Nacionalne strategije za 2018. godinu prihvatilo je Povjerenstvo za praćenje provedbe Nacionalne strategije za  uključivanje Roma, za razdoblje od 2013. do 2020. godine na sjednici koja je održana 2. srpnja 2019. godine.
U Državnom proračunu Republike Hrvatske za provedbu Nacionalne strategije u 2018. godini, na pozicijama nadležnih tijela i nositelja mjera utrošena su sredstva u ukupnom iznosu od 32.571.074,13 kuna. 

