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PRIJEDLOG

Na temelju članka 37. stavka 5., a u vezi s člankom 45. stavkom 1. i stavkom 3. podstavkom 3. Zakona o upravljanju državnom imovinom (Narodne novine, broj 52/18) Vlada Republike Hrvatske je na __. sjednici održanoj __. rujna 2019. godine donijela

ODLUKU

o darovanju nekretnine u k.o. Cavtat Općini Konavle, u svrhu 
izgradnje Osnovne škole Cavtat
I.
Republika Hrvatska, kao vlasnik, daruje Općini Konavle nekretninu označenu kao zk.č.br. 501, MASLINJAK, površine 18.118 m², upisanu u zk.ul.br. 1214, k.o. Cavtat, kod Zemljišnoknjižnog odjela Dubrovnik, Općinskog suda u Dubrovniku, koja odgovara nekretnini katastarske oznake k.č.br. 534/2, k.o. Cavtat, u svrhu izgradnje Osnovne škole Cavtat, sukladno Idejnom rješenju, arhitektonskom projektu broj: 28/2019, izrađenom od strane društva Trames d.o.o., iz Dubrovnika, po ovlaštenoj arhitektici Petrici Balija, dipl. ing. arh., iz lipnja 2019. godine.

II.

Tržišna vrijednost nekretnine iz točke I. ove Odluke iznosi 10.910.000,00 kn, prema procjeni izrađenoj od strane društva Centar Akcija d.o.o. iz Zagreba, Kačićeva 16, revidiranoj od strane Službe za tehničke poslove Ministarstva državne imovine. 
III.

Nekretnina iz točke I. ove Odluke daruje se Općini Konavle pod uvjetom da se ista u svojstvu vjerovnika odrekne svih potraživanja prema Republici Hrvatskoj kao dužniku, koja će se utvrditi na dan potpisivanja ugovora o darovanju prema ovoj Odluci, kao i eventualno kasnije pronađenih potraživanja prema Republici Hrvatskoj koja su nastala do dana potpisivanja Ugovora o darovanju, do visine vrijednosti darovane nekretnine.
IV.

Općina Konavle se obvezuje preuzeti sve obveze koje bi eventualno proizašle iz potraživanja i prava trećih osoba na nekretnini iz točke I. ove Odluke.
V.
Općina Konavle se obvezuje darovanu nekretninu privesti namjeni utvrđenoj u točki I. ove Odluke u roku od 5 (pet) godina od dana sklapanja Ugovora o darovanju, te u navedenom roku dostaviti Ministarstvu državne imovine dokaz o privođenju namjeni.
VI.

S Općinom Konavle sklopit će se Ugovor o darovanju nekretnine iz točke I. ove Odluke.

U Ugovor o darovanju unijet će se raskidna klauzula ukoliko se darovana nekretnina ne privede namjeni u roku navedenom u točki V. ove Odluke ili se promijeni njena namjena utvrđena u točki I. ove Odluke, ukoliko se darovana nekretnina otuđi i optereti bez suglasnosti Ministarstva državne imovine te ukoliko se darovana nekretnina ošteti namjernim ponašanjem Općine Konavle ili postupanjem s krajnjom nepažnjom.

U svim navedenim slučajevima iz stavka 2. ove točke darovana nekretnina postaje vlasništvo Republike Hrvatske ili će Općina Konavle isplatiti Republici Hrvatskoj naknadu za tu nekretninu u visini njene tržišne vrijednosti u vrijeme raskida Ugovora o darovanju.

Zabrana otuđenja i opterećenja darovane nekretnine bez suglasnosti iz stavka 2. ove točke upisat će se u zemljišnu knjigu.
VII.

Za provođenje ove Odluke zadužuje se Ministarstvo državne imovine, a Ugovor o darovanju u ime Republike Hrvatske potpisat će ministar državne imovine.

VIII.

Ova odluka stupa na snagu danom donošenja.
KLASA:

URBROJ:

Zagreb, __. rujna 2019.

                                                                                                           PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković

Obrazloženje

Općina Konavle podnijela je zahtjev za darovanje nekretnine označene kao zk.č.br. 501, MASLINJAK, površine 18.118 m², upisane u zk.ul.br. 1214, k.o. Cavtat, kod Zemljišnoknjižnog odjela Dubrovnik, Općinskog suda u Dubrovniku, koja odgovara nekretnini katastarske oznake k.č.br. 534/2, k.o. Cavtat, u svrhu izgradnje Osnovne škole Cavtat, sukladno Idejnom rješenju, arhitektonskom projektu broj: 28/2019, izrađenom od strane društva Trames d.o.o., iz Dubrovnika, po ovlaštenoj arhitektici Petrici Balija, dipl. ing. arh., iz lipnja 2019. godine.
Vlada Republike Hrvatske je Zaključkom od dana 1. veljače 2019. godine iskazala namjeru darovanja budućih novoformiranih nekretnina u vlasništvu Republike Hrvatske, u svrhu izgradnje osnovne škole i dječjeg vrtića.

Vlada Republike Hrvatske donijela je dana 18. travnja 2019. godine Odluku o razvrgnuću suvlasničke zajednice na nekretninama u k.o. Cavtat geometrijskom diobom, s ciljem da bi se formirale nekretnine u samovlasništvu Republike Hrvatske, a kako bi se iste mogle darovati Općini Konavle u svrhu izgradnje osnovne škole i dječjeg vrtića.
Dana 10. srpnja 2019. godine Općina Konavle izmijenila je zahtjev za darovanje u kojem traži darovanje samo nekretnine iz točke I. Odluke, na kojoj će se, sukladno Idejnom rješenju, arhitektonskom projektu broj: 28/2019, izrađenom od strane društva Trames d.o.o., iz Dubrovnika, po ovlaštenoj arhitektici Petrici Balija, dipl. ing. arh., iz lipnja 2019. godine, graditi Osnovna škola Cavtat. Zahtjev je povučen u odnosu na ostale nekretnine iz razloga što je Općina Konavle izradila projektnu dokumentaciju samo za izgradnju Osnovne škole Cavtat. 

Tržišna vrijednost nekretnine iz točke I. Odluke iznosi 10.910.000,00 kn (slovima: desetmilijunadevetstodesettisućakuna), prema procjeni izrađenoj od strane društva Centar Akcija d.o.o. iz Zagreba, Kačićeva 16, revidiranoj od strane Službe za tehničke poslove Ministarstva državne imovine. 
Tržišna vrijednost nekretnina iz Zaključka od dana 1. veljače 2019. godine iznosi 13.442.751,00 kn, a korigirana je na iznos od 10.910.000,00 kn iz razloga što je Općina Konavle izmijenila zahtjev za darovanje, u kojem traže darovanje samo nekretnine iz točke I. Odluke, čija tržišna vrijednost iznosi 10.910.000,00 kn.
Općina Konavle se obvezuje darovanu nekretninu privesti namjeni utvrđenoj u točki I. Odluke u roku od 5 (pet) godina od dana sklapanja Ugovora o darovanju, te u navedenom roku dostaviti Ministarstvu državne imovine dokaz o privođenju namjeni.
U Ugovor o darovanju unijet će se raskidna klauzula ukoliko se darovana nekretnina ne privede namjeni u roku navedenom u točki V. Odluke ili se promijeni njena namjena utvrđena u točki I. Odluke, ukoliko se darovana nekretnina otuđi i optereti bez suglasnosti Ministarstva državne imovine te ukoliko se darovana nekretnina ošteti namjernim ponašanjem Općine Konavle ili postupanjem s krajnjom nepažnjom.

Za provođenje Odluke zadužuje se Ministarstvo državne imovine, a ugovor o darovanju u ime Republike Hrvatske potpisat će ministar državne imovine.

