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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet:
Godišnje izvješće Hrvatske zaklade za znanost za 2018. godinu

Veza:
Pismo Hrvatskoga sabora, klase: 021-12/19-09/43, urbroja: 65-19-03, od 11. srpnja 2019. godine



Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16, 69/17 i 29/18), Vlada Republike Hrvatske o Godišnjem izvješću Hrvatske zaklade za znanost za 2018. godinu, daje sljedeće

M I Š L J E N J E



Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da prihvati Godišnje izvješće Hrvatske zaklade za znanost za 2018. godinu, koje je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnijela Hrvatska zaklada za znanost, aktom od 9. srpnja 2019. godine.


Uvidom u dio Godišnjeg izvješća Zaklade za 2018. godinu pod nazivom Financijski izvještaj za 2018. godinu, vidljivo je da su podaci u bazi financijskih izvještaja neprofitnih organizacija, koju vodi Ministarstvo financija, identični podacima u narativnom i tabelarnom obrazloženju prihoda i rashoda.



Vlada Republike Hrvatske je u mišljenju na Godišnje izvješće Hrvatske zaklade za znanost za 2017. godinu, klase: 022-03/18-12/51, urbroja: 50301-27/20-18-6, od 12. srpnja 2018. godine, napomenula da troškovi projekata, koje Zaklada isplaćuje temeljem prijavljenih projekata, nisu usluge izvršene Zakladi i ne mogu se knjižiti na navedenom odjeljku Računskog plana (4259 – Ostale usluge) već se, sukladno članku 43. Pravilnika o neprofitnom računovodstvu i Računskom planu (Narodne novine, br. 1/15 i 25/17) knjiže kao donacija na skupini 45 – Donacije. Također, dana je uputa da Zaklada treba, u svojim poslovnim knjigama za 2018. godinu, prijenose sredstava fakultetima i znanstvenim ustanovama za financiranje nacionalnih znanstveno-istraživačkih projekata te mladih istraživača evidentirati sukladno navedenom.



Sukladno navedenoj uputi, u Bilješkama uz financijske izvještaje Godišnjeg izvješća Zaklade za 2018. godinu, u Prilogu 10. pod Bilješkom br. 4, Zaklada je obrazložila da je izvršila u svojim poslovnim knjigama preknjiženje troškova isplata ugovorenih obveza za projekte i doktorande Zaklade s odjeljka 4259 Ostale usluge, na odjeljke 4511 Tekuće donacije i 4513 Tekuće donacije iz EU sredstava u 2018. godini.



Nadalje, Zaklada je ispravila pogrešna knjiženja iz ranijih godina što je vidljivo iz godišnjeg financijskog izvještaja za 2018. godinu koji se nalazi i raspoloživ je u bazi financijskih izvještaja koju vodi Ministarstvo financija.



Također, iz Godišnjeg izvješća Zaklade za 2018. godinu, kao i iz godišnjeg financijskog izvještaja za 2018. godinu, vidljivo je da je Zaklada za 2018. godinu iskazala manjak prihoda koji je, u cijelosti, pokrila prenesenim viškom prihoda iz ranijih godina, što je u skladu s iskazanim podacima u navedenim izvještajima.



Nastavno na gore navedeno, Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da prihvati Godišnje izvješće Hrvatske zaklade za znanost za 2018. godinu.



Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila prof. dr. sc. Blaženku Divjak, ministricu znanosti i obrazovanja, dr. sc. Tomu Antičića, prof. dr. sc. Branku Ramljak i Sanju Puticu, državne tajnike u Ministarstvu znanosti i obrazovanja, te prof. dr. sc. Ivanu Franić, Lidiju Kralj, Momira Karina i Vladu Prskala, pomoćnike ministrice znanosti i obrazovanja. 

PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković

