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PRIJEDLOG
Klasa:

Urbroj:

Zagreb,

ODBOR ZA ZAKONODAVSTVO

HRVATSKOGA SABORA

Predmet:
Prijedlog za davanje vjerodostojnog tumačenja članka 29. Zakona o poljoprivrednom zemljištu (Narodne novine, br. 20/18 i 115/18) – predlagatelj: Tomislav Žagar, zastupnik u Hrvatskome saboru - mišljenje Vlade
Veza:

Pismo Hrvatskoga sabora, klase: 021-12/19-05/08, urbroja: 65-19-03, od 12. lipnja 2019. godine

Na temelju članka 209. stavka 3. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16, 69/17 i 29/18), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu za davanje vjerodostojnog tumačenja članka 29. Zakona o poljoprivrednom zemljištu (Narodne novine, br. 20/18 i 115/18), koji je podnio Tomislav Žagar, zastupnik u Hrvatskome saboru, daje sljedeće 
M I Š L J E N J E
Vlada Republike Hrvatske mišljenja je da nema potrebe za vjerodostojnim tumačenjem članka 29. Zakona o poljoprivrednom zemljištu (Narodne novine, br. 20/18 i 115/18 - u daljnjem tekstu: Zakon), iz sljedećih razloga:

Člankom 29. stavkom 1. Zakona propisano je da se poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu države raspolaže na temelju Programa raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu države (u daljnjem tekstu: Program).

Člankom 29. stavkom 2. Zakona propisano je da Program donosi općinsko ili gradsko vijeće za svoje područje na prijedlog načelnika odnosno gradonačelnika uz prethodno mišljenje županije i suglasnost Ministarstva odnosno za Grad Zagreb Gradska skupština Grada Zagreba za svoje područje uz suglasnost Ministarstva.

U skladu s člankom 29. Zakona, prijedlog Programa izrađuju jedinice lokalne samouprave odnosno Grad Zagreb za svoje područje na temelju dokumentacije koja je propisana Pravilnikom o dokumentaciji potrebnoj za donošenje Programa raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 27/18).

Na temelju pribavljene dokumentacije utvrđuje se poljoprivredno zemljište u vlasništvu Republike Hrvatske koje može biti predmet Programa, izrađuje se Prijedlog programa u skladu s člankom 30. Zakona kojim je propisan sadržaj Programa te se Prijedlog programa izlaže na javni uvid u trajanju od 15 dana, u sjedištu općine ili grada odnosno Grada Zagreba, koji donosi Program u skladu s člankom 29. stavkom 5. Zakona.

Po provedenom javnom uvidu na Prijedlog programa i odlučivanju o prigovorima, općinsko odnosno gradsko vijeće, odnosno za Grad Zagreb Gradska skupština Grada Zagreba donosi Program.

Nakon donošenja na općinskom ili gradskom vijeću, odnosno na Gradskoj skupštini Grada Zagreba, tekst Programa nije više Prijedlog programa već predstavlja Program kao akt, koji se u skladu s odredbama članka 29. stavaka 2. i 9. Zakona dostavlja na prethodno mišljenje županiji i suglasnost Ministarstvu.
Člankom 29. stavkom 12. Zakona propisano je da jedinice lokalne samouprave odnosno Grad Zagreb ne mogu raspolagati poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu države prije donošenja Programa na koji je Ministarstvo dalo suglasnost. 

Prema tome, nedvojbeno je da se radi davanja prethodnog mišljenja županije i suglasnosti Ministarstva dostavlja Program koji je donesen.

Slijedom navedenog, Vlada Republike Hrvatske je mišljenja da u ovom slučaju nisu ispunjene pretpostavke za davanje vjerodostojnog tumačenja, stoga ne podržava navedeni Prijedlog za davanje vjerodostojnog tumačenja članka 29. Zakona o poljoprivrednom zemljištu (Narodne novine, br. 20/18 i 115/18).
Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila Tomislava Tolušića, potpredsjednika Vlade Republike Hrvatske i ministra poljoprivrede, mr. sc. Mariju Vučković, Tugomira Majdaka i dr. sc. Željka Kraljička, državne tajnike u Ministarstvu poljoprivrede, te prof. dr. sc. Krunoslava Karalića, pomoćnika ministra poljoprivrede.

PREDSJEDNIK
mr. sc. Andrej Plenković

