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NACRT

PRIJEDLOG ZAKONA O DOPUNI ZAKONA O PROVEDBI UREDBE (EZ) BR. 396/2005 O MAKSIMALNIM RAZINAMA OSTATAKA PESTICIDA U I NA HRANI I HRANI ZA ŽIVOTINJE BILJNOG I ŽIVOTINJSKOG PODRIJETLA, S KONAČNIM PRIJEDLOGOM ZAKONA

Zagreb, ožujak 2020.

PRIJEDLOG ZAKONA O DOPUNI ZAKONA O PROVEDBI UREDBE (EZ) BR. 396/2005 O MAKSIMALNIM RAZINAMA OSTATAKA PESTICIDA U I NA HRANI I HRANI ZA ŽIVOTINJE BILJNOG I ŽIVOTINJSKOG PODRIJETLA
I. USTAVNA OSNOVA ZA DONOŠENJE ZAKONA

Ustavna osnova za donošenje ovoga Zakona sadržana je u članku 2. stavku 4. podstavku 1. Ustava Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 85/10 – pročišćeni tekst i 5/14 – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske).

II. OCJENA STANJA I OSNOVNA PITANJA KOJA SE TREBAJU UREDITI ZAKONOM TE POSLJEDICE KOJE ĆE DONOŠENJEM ZAKONA PROISTEĆI

Zakonom o provedbi Uredbe (EZ) br. 396/2005 o maksimalnim razinama ostataka pesticida u i na hrani i hrani za životinje biljnog i životinjskog podrijetla („Narodne novine“, br. 80/13 i 115/18) utvrđuju se nadležna tijela i njihove nadležnosti, stručne institucije, službene kontrole te se propisuju prekršajne odredbe za provedbu Uredbe (EZ) br. 396/2005 Europskog parlamenta i Vijeća od 23. veljače 2005. o maksimalnim razinama ostataka pesticida u i na hrani i hrani za životinje biljnog i životinjskog podrijetla koja nadopunjuje Direktivu Vijeća 91/414/EEZ (SL L 70, 16. 3. 2005).

Predmetnim je Zakonom, u skladu s člankom 42. Uredbe (EZ) br. 396/2005, podnositeljima zahtjeva propisano plaćanje naknada za poslove koji se odnose na određivanje, izmjene i brisanje MDK. Naknade su prihod osoba koje obavljaju poslove ili pružaju usluge za koje se plaća naknada.

Temeljem Odluke ministra zdravstva o proglašenju epidemije bolesti COVID-19 uzrokovane virusom SARS-CoV-2 od 11. ožujka 2020. godine, (KLASA: 011-02/20-01/143, URBROJ: 534-02-01-2/6-20-01), a u svrhu sprječavanja utjecaja COVID-19 bolesti uzrokovane virusom SARS-CoV-2 na gospodarstvo Republike Hrvatske potrebno je provesti određene mjere kojima će se umanjiti negativan utjecaj navedene javnozdravstvene ugroze na hrvatsko gospodarstvo.  Jedan od načina za provedbu tih mjera je, da se u ovakvim kriznim situacijama javnozdravstvene ugroze, odnosno događaja ili stanja koji se nisu mogli predvidjeti i na koje se nije moglo utjecati, a koji ugrožava život i zdravlje građana, narušava gospodarsku aktivnost ili uzrokuje znatnu gospodarsku štetu, omogući korištenje namjenski prikupljenih sredstava i u druge svrhe, povrh onih već određenih zakonskim odredbama.
U skladu s tim predlaže se dopuniti odredbe Zakona o provedbi Uredbe (EZ) br. 396/2005 o maksimalnim razinama ostataka pesticida u i na hrani i hrani za životinje biljnog i životinjskog podrijetla („Narodne novine“, br. 80/13 i 115/18), na način da se prihodi prikupljeni na ime naknade u postupcima određivanja, izmjene i brisanja MDK u skladu s odredbama Zakona o provedbi Uredbe (EZ) br. 396/2005 o maksimalnim razinama ostataka pesticida u i na hrani i hrani za životinje biljnog i životinjskog podrijetla, mogu, u kriznim situacijama ili u slučajevima značajnih tržišnih poremećaja ili javnozdravstvene ugroze, koristiti i u druge prijeko potrebne svrhe, npr. s ciljem sprječavanja, odnosno ublažavanja utjecaja COVID-19 bolesti uzrokovane virusom SARS-CoV-2 na nacionalno gospodarstvo. 
III. OCJENA I IZVORI POTREBNIH SREDSTAVA ZA PROVOĐENJE ZAKONA

Za provođenje odredbi ovoga Zakona u državnom proračunu Republike Hrvatske nije potrebno osigurati dodatna sredstva.

IV. PRIJEDLOG ZA DONOŠENJE ZAKONA PO HITNOM POSTUPKU

Prema odredbi članka 204. stavka 1. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13, 113/16, 69/17 i 29/18) zakon se može donijeti po hitnom postupku, kada to zahtijevaju osobito opravdani razlozi. 

S obzirom na proglašenje javnozdravstvene ugroze za područje cijele Republike Hrvatske, kao i potrebu provođenja određenih mjera radi smanjivanja utjecaja COVID-19 bolesti uzrokovane virusom SARS-CoV-2 na gospodarske subjekte te otklanjanja većih poremećaja, odnosno ublažavanja posljedica u hrvatskom gospodarstvu, donošenje ovoga zakona, susljedno osobito opravdanim i istaknutim razlozima, predlaže se po hitnom postupku.

KONAČNI PRIJEDLOG ZAKONA O DOPUNI
ZAKONA O PROVEDBI UREDBE (EZ) BR. 396/2005 O MAKSIMALNIM RAZINAMA OSTATAKA PESTICIDA U I NA HRANI I HRANI ZA ŽIVOTINJE BILJNOG I ŽIVOTINJSKOG PODRIJETLA
Članak 1.

U Zakonu o provedbi Uredbe (EZ) br. 396/2005 o maksimalnim razinama ostataka pesticida u i na hrani i hrani za životinje biljnog i životinjskog podrijetla („Narodne novine“, br. 80/13 i 115/18) u članku 9. iza stavka 2. dodaje se novi stavak 3. koji glasi: 

„(3) Neutrošeni namjenski prihodi iz ovoga članka mogu se iznimno koristiti za rashode nastale uslijed posebnih okolnosti odnosno događaja ili određenog stanja koje se nije moglo predvidjeti i na koje se nije moglo utjecati, a koje ugrožava život i zdravlje građana, imovinu veće vrijednosti, znatno narušava okoliš, narušava gospodarsku aktivnost ili uzrokuje znatnu gospodarsku štetu, o čemu odlučuje ministar“.

Dosadašnji stavci 3. i 4. postaju stavci 4. i 5.
Članak 2.
               Ovaj Zakon stupa na snagu prvoga dana od dana objave u Narodnim novinama.
O B R A Z L O Ž E N J E

Uz članak 1.

Ovim člankom propisuje se u kriznim situacijama ili u slučajevima značajnih tržišnih poremećaja ili javnozdravstvene ugroze mogućnost korištenja neutrošenih namjenskih prihoda i u druge svrhe, povrh onih već propisanih. 
Uz članak 2. 

Ovim člankom određuje se dan stupanja na snagu Zakona.

TEKST ODREDBE VAŽEĆEG ZAKONA KOJE SE DOPUNJUJU

Članak 9.

(1) U skladu s člankom 42. Uredbe (EZ) br. 396/2005 podnositelji zahtjeva plaćaju naknade za poslove koji se odnose na određivanje, izmjene i brisanje MDK.

(2) Visinu i način raspodjele naknada za poslove iz stavka 1. ovoga članaka propisuje ministar nadležan za poljoprivredu uz prethodno mišljenje ministra financija.

(3) Subjekt u poslovanju s hranom snosi sve troškove koji nastaju tijekom provedbe mjera iz članka 11. ovoga Zakona, sukladno članku 54. stavku 5. Uredbe (EZ) br. 882/2004.

(4) Financijska sredstva za provedbu laboratorijskih analiza uzoraka u sklopu Nacionalnog programa monitoringa iz članka 6. ovoga Zakona osiguravaju se u državnom proračunu.

