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Prijedlog

Klasa:

Urbroj:

Zagreb,
PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet:
Prijedlog zakona o zabrani genetski modificiranih organizama (predlagatelj: Miro Bulj, zastupnik u Hrvatskome saboru) - mišljenje Vlade
Veza:
Pismo Hrvatskoga sabora, klase: 320-01/19-01/07, urbroja: 65-19-03, od 19. rujna 2019. godine 

Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16, 69/17 i 29/18), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zakona o zabrani genetski modificiranih organizama (predlagatelj: Miro Bulj, zastupnik u Hrvatskome saboru), daje sljedeće 

M I Š L J E N J E
Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona o zabrani genetski modificiranih organizama, koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Miro Bulj, zastupnik u Hrvatskome saboru, aktom od 19. rujna 2019. godine, iz sljedećih razloga:

Predmetni Prijedlog zakona istovjetan je tekstu zakonskog prijedloga koji je predlagatelj Miro Bulj, zastupnik u Hrvatskome saboru, uputio u saborsku proceduru svojim aktom od 8. veljače 2018. godine. Na navedeni Prijedlog Vlada Republike Hrvatske je Hrvatskome saboru dostavila mišljenje, klase: 022-03/18-12/11, urbroja: 50301-27/25-18-13, od 22. ožujka 2018. godine, s obrazloženjem razloga zbog kojih se predlaže Hrvatskome saboru da isti ne prihvati. Mišljenje Vlade Republike Hrvatske, od 22. ožujka 2018. godine, dostavlja se u prilogu. Slijedom navedenoga, Hrvatski sabor je 25. svibnja 2018. godine donio Zaključak kojim se ne prihvaća navedeni Prijedlog zakona.

Ujedno, Vlada Republike Hrvatske napominje da je u međuvremenu stupio na snagu novi Zakon o genetski modificiranim organizmima (Narodne novine, broj 126/19). Navedeni Zakon usklađen je s propisima Europske unije kojima se uređuje ograničena uporaba GMO-a u zatvorenim sustavima, namjerno uvođenje u okoliš GMO-a u svrhe različite od stavljanja na tržište (primjerice: pokusna polja) te stavljanje na tržište (uključujući i uvoz) GMO-a, kao i proizvoda koji sadrže i/ili se sastoje ili potječu od GMO-a. 
Stoga bi donošenje općenitih odredbi o zabrani uporabe genetski modificiranih organizama u Republici Hrvatskoj bilo u suprotnosti s odredbama trenutačno važećeg zakonodavstva Europske unije. Uvođenjem takvih odredbi osporile bi se trenutno važeće odredbe Ugovora o funkcioniranju Europske unije koje se odnose na unificirano zakonodavstvo Europske unije i zajedničko unutarnje tržište Europske unije koje uređuje slobodu kretanja roba, usluga i ljudi, te bi samim time uzrokovalo povrede europskog prava.
Slijedom navedenoga, a i uzimajući u obzir odredbe novoga Zakona o genetski modificiranim organizmima kojim će Republika Hrvatska i dalje zadržati status GMO free zemlje, predlaže se Hrvatskome saboru da ne prihvati predmetni Prijedlog zakona o zabrani genetski modificiranih organizama.

Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem sudjelovati u radu Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila prof. dr. sc. Milana Kujundžića, dr. med., ministra zdravstva, prim. Željka Plazonića, dr. med. i Tomislava Dulibića, državne tajnike u Ministarstvu zdravstva, te prim. Veru Katalinić-Janković, dr. med., pomoćnicu ministra zdravstva. 
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