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VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Zagreb, 19. studenoga 2020.
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Predmet:   
Prijedlog zakona o izmjenama Zakona o obrtu (predlagatelj: Klub zastupnika Mosta nezavisnih lista) - mišljenje Vlade 
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Prijedlog 
Klasa: 
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Zagreb, 

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA 

Predmet: Prijedlog zakona o izmjenama Zakona o obrtu (predlagatelj: Klub zastupnika Mosta nezavisnih lista) - mišljenje Vlade
Veza: 
Pismo Hrvatskoga sabora, klase: 311-01/20-01/05, urbroja: 65-20-03 od 5. listopada 2020. godine 

Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16, 69/17, 29/18 i 53/20), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zakona o izmjenama Zakona o obrtu (predlagatelj: Klub zastupnika Mosta nezavisnih lista) daje sljedeće 

M I Š L J E N J E
Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona o izmjenama Zakona o obrtu (predlagatelj: Klub zastupnika Mosta nezavisnih lista) koji je predsjedniku Hrvatskog sabora dostavio Klub zastupnika Mosta nezavisnih lista, aktom od 1. listopada 2020. godine, iz sljedećih razloga: 
Posljednja inicijativa za ukidanje obveznog članstva u Hrvatskoj obrtničkoj komori iz 2013. godine rezultirala donošenjem Zakona o obrtu (‘’Narodne novine’’, broj 143/13), koji nije uveo dobrovoljno članstvo, ali se izvršila reforma sustava Hrvatske obrtničke komore sa ciljem povećanja kvalitete usluga koje pruža obrtnicima, na način da se u ustrojstvenom smislu sustav potpuno povezao uz kontrolu i pružanje iste razine usluga, a u financijskom smislu, uvedena je jedinstvena stopa komorskog doprinosa u paušalnom iznosu za cijeli komorski sustav koji u mjesečnom iznosu ne može biti viši od 2% osnovnog osobnog odbitka iz dohotka sukladno Zakonu o porezu na dohodak („Narodne novine“, br. 115/16, 106/18, 121/19, 32/20) koja je dovela do traženog rasterećenja obrtnika.

Pitanje obveznosti članstva u  Hrvatskoj obrtničkoj komori periodično se aktualizira u krugovima obrtnika nezadovoljnim takvim zakonskim rješenjem, uz argumente da se radi o slobodnom udruživanju, odnosno slobodno izraženoj volji pojedinca za članstvo u nekom udruženju te da nastavno tome upis u Obrtni registar ne bi smio automatizmom uspostavljati članstvo. 
Obvezno članstvo u takvim udruženjima ne dovodi do povrede slobode udruživanja iako su Komore kao članske organizacije, zajednice osoba osnovane javnopravnim aktom, i imaju javne ovlasti. Temeljni cilj im nije promicati privatne interese svojih članova koji u te udruge najčešće nisu okupljeni dobrovoljno, s obzirom da Komore, prije svega, vrše javnopravni nadzor nad članovima struke te stoga prvenstveno promiču javni interes. 

Vlada Republike Hrvatske je mišljenja da se načelno, inicijativama ukidanja obveznog članstva u Republici Hrvatskoj treba pristupati s dužnom pažnjom, uz odgovarajuću procjenu prihvatljivosti takve odluke, upravo zbog tog javnopravnog karaktera komore i javnih ovlasti koje su na istu prenesene. Izmjeni Zakona trebala bi prethoditi opsežna analiza argumenata za i protiv ukidanja obveznog članstva, utvrđivanje volje članova Komore i mogućih posljedica na ulogu i funkcioniranje komorskog sustava kao udruženja javnog prava. Stoga Vlada Republike Hrvatske smatra da je ovakav Prijedlog zakona nedostatno obrazložen.
Slijedom navedenoga, Vlada Republike Hrvatske ne podržava donošenje predmetnog Prijedloga zakona.
Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila dr. sc. Tomislava Ćorića, ministra gospodarstva i održivog razvoja, Natašu Mikuš Žigman, državnu tajnicu u Ministarstvu, Ivu Milatića, dr. sc. Marija Šiljega i Milu Horvata, državne tajnike u Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja.
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mr. sc. Andrej Plenković
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