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PRIJEDLOG
Klasa:

Urbroj:

Zagreb,
PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet:
Prijedlog zakona o dopunama Zakona o tržištu rada, s Konačnim prijedlogom zakona (predlagatelj: Klub zastupnika SDP-a u Hrvatskome saboru) - mišljenje Vlade
Veza:
Pismo Hrvatskoga sabora, klase: 301-01/20-01/02, urbroja: 65-20-03, od 9. travnja 2020. godine 

Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16, 69/17 i 29/18), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zakona o dopunama Zakona o tržištu rada, s Konačnim prijedlogom zakona (predlagatelj: Klub zastupnika SDP-a u Hrvatskome saboru), daje sljedeće 
M I Š L J E N J E
Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona o dopunama Zakona o tržištu rada, s Konačnim prijedlogom zakona koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Klub zastupnika SDP-a u Hrvatskome saboru, aktom od 8. travnja 2020. godine, iz sljedećih razloga:


Vlada Republike Hrvatske donijela je niz mjera za pomoć gospodarstvu uslijed epidemije koronavirusa te je na sveobuhvatan način ponudila rješenje za očuvanje radnih mjesta i održavanje stabilnosti poslovanja gospodarskih subjekata.



Za provedbu mjere Potpora za očuvanje radnih mjesta iz nadležnosti Hrvatskog zavoda za zapošljavanje osigurana su sredstva u  iznosu od 8,5 milijardi kuna. Potpora za mjesec ožujak iznosila je 3.250,00 kuna, dok je za travanj i svibanj taj iznos povećan na 4.000,00 kuna po radniku, a poslodavci su oslobođeni troškova pripadajućih doprinosa. Potporu je zatražilo oko 100.000 poslodavaca koji zapošljavaju preko 560.000 radnika, što potvrđuje opravdanost i svrhovitost uvođenja ove mjere.



Kako bi se dodatno spriječio rast broja nezaposlenih i omogućio njihov povratak na tržište rada, kriteriji za korištenje Potpore za očuvanje radnih mjesta su izmijenjeni na način da u ciljanu skupinu ulaze radnici zaposleni do 19. ožujka 2020. godine (umjesto do 29. veljače 2020. godine). Poslodavci koji su u razdoblju od 1. ožujka do 1. travnja 2020. godine otpustili radnike, također mogu koristiti potporu uz uvjet da radnike ponovno prijave u radni odnos. Osim toga, potporom su obuhvaćeni radnici zaposleni u podružnicama stranih tvrtki u Republici Hrvatskoj, kao i radnici tvrtki u likvidaciji ili stečaju uz uvjet da iste podmiruju svoje obveze.



Nadalje, vodeći brigu o sezonskim radnicima kojima je u novonastalim okolnostima onemogućen povratak na rad, izmijenjeni su kriteriji za korištenje mjere Stalni sezonac, i to na način da se stalnom sezoncu produžuje pravo na novčanu pomoć, a poslodavcu odobrava financiranje troškova produženog mirovinskog osiguranja. 



Iz navedenog jasno proizlazi da je prioritet Vlade Republike Hrvatske u najvećoj mogućoj mjeri zaštititi radna mjesta i zadržati radnike u zaposlenosti, vodeći pritom računa o dostupnim financijskim mogućnostima.



Zaključno valja istaknuti kako je, sukladno Zakonu o tržištu rada (Narodne novine, br. 118/18 i 32/20), nezaposlenim osobama prijavljenim u evidenciju Hrvatskog zavoda za zapošljavanje omogućeno ostvarivanje prava na novčanu naknadu za vrijeme nezaposlenosti, čime im je osigurana odgovarajuća materijalno pravna zaštita. Usprkos trenutnim okolnostima, putem Hrvatskog zavoda za zapošljavanje objavljen je značajan broj slobodnih radnih mjesta te će Zavod uložiti maksimalne napore kako bi se nezaposlenim osobama omogućio pronalazak zaposlenja.
Slijedom navedenoga, predlaže se Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona o dopunama Zakona o tržištu rada, s Konačnim prijedlogom zakona.
Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila Josipa Aladrovića, ministra rada i mirovinskoga sustava, Majdu Burić, državnu tajnicu u Ministarstvu rada i mirovinskoga sustava, te Mariju Knežević Kajari, pomoćnicu ministra rada i mirovinskoga sustava.
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