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PRIJEDLOG
Klasa:

Urbroj:

Zagreb,
PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet:
Prijedlog zaključka o povećanju iznosa potpore za očuvanje radnih mjesta u djelatnostima pogođenim koronavirusom (COVID-19) (predlagatelj: Klub zastupnika SDP-a u Hrvatskome saboru) - mišljenje Vlade
Veza:
Pismo Hrvatskoga sabora, klase: 300-01/20-02/01, urbroja: 65-20-03, od 30. ožujka 2020. godine 

Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16, 69/17 i 29/18), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zaključka o povećanju iznosa potpore za očuvanje radnih mjesta u djelatnostima pogođenim koronavirusom (COVID-19) (predlagatelj: Klub zastupnika SDP-a u Hrvatskome saboru), daje sljedeće 
M I Š L J E N J E
Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zaključka o povećanju iznosa potpore za očuvanje radnih mjesta u djelatnostima pogođenim koronavirusom (COVID-19) koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Klub zastupnika SDP-a u Hrvatskome saboru, aktom od 27. ožujka 2020. godine, iz sljedećih razloga:
Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 2. travnja 2020. godine donijela Zaključak o drugoj skupini mjera za pomoć gospodarstvu uslijed epidemije koronavirusa COVID-19, klase: 022-03/20-07/90, urbroja: 50301-25/14-20-1, za provedbu kojih će, zajedno s prvim paketom mjera osigurati 65 milijardi kuna. Za potpore za očuvanje radnih mjesta osigurano je 8,5 milijardi kuna. Prema sadašnjim projekcijama ova mjera obuhvatit će oko 500.000 radnika. 
Sukladno politici očuvanja radnih mjesta, iznos potpora Hrvatskog zavoda za zapošljavanje za očuvanje radnih mjesta u sektorima pogođenim koronavirusom povećan je i iznosit će do 4.000,00 kuna po radniku za travanj i svibanj 2020. godine, a poslodavci koji koriste navedene potpore bit će oslobođeni troškova pripadajućih doprinosa. 

Visina potpore je određena u navedenom iznosu kako bi obuhvatili što veći broj radnika, osigurali im materijalnu zaštitu, zadržali u zaposlenosti te olakšali poslovanje poslodavaca u posebnim okolnostima, vodeći pritom računa o dostupnim financijskim mogućnostima.

Slijedom navedenoga, predlaže se Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zaključka o povećanju iznosa potpore za očuvanje radnih mjesta u djelatnositma pogođenim koronavirusom (COVID-19).
Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila Josipa Aladrovića, ministra rada i mirovinskoga sustava, Majdu Burić, državnu tajnicu u Ministarstvu rada i mirovinskoga sustava, te Mariju Knežević Kajari, pomoćnicu ministra rada i mirovinskoga sustava.
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