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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet:
Prijedlog zakona o izmjenama Zakona o poljoprivrednom zemljištu, s Konačnim prijedlogom zakona (predlagatelj: Miro Bulj, zastupnik u Hrvatskome saboru) – mišljenje Vlade
Veza:
Pismo Hrvatskoga sabora, klase: 320-02/20-01/01, urbroja: 65-20-03, od 19. ožujka 2020. godine 



Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16, 69/17 i 29/18), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zakona o izmjenama Zakona o poljoprivrednom zemljištu, s Konačnim prijedlogom zakona (predlagatelj: Miro Bulj, zastupnik u Hrvatskome saboru) daje sljedeće

M I Š L J E N J E


Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona o izmjenama Zakona o poljoprivrednom zemljištu, s Konačnim prijedlogom zakona (u daljnjem tekstu: Prijedlog zakona), koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Miro Bulj, zastupnik u Hrvatskome saboru, aktom od 18. ožujka 2020. godine, iz sljedećih razloga:
Predlagatelj predlaže da se u Zakonu o poljoprivrednom zemljištu (Narodne novine, br. 20/18, 115/18 i 98/19; u daljnjem tekstu: Zakon) u člancima koji su predmet Prijedloga zakona briše davanje mišljenja županija u postupcima donošenja Programa raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske i postupcima davanja u zakup ili prodaje poljoprivrednog zemljišta u vlasništvu Republike Hrvatske.

Predlagatelj u nenormativnom dijelu Prijedloga zakona navodi kako su se u dosadašnjoj primjeni Zakona pokazali mnogi praktični problemi u području raspolaganja državnim poljoprivrednim zemljištem te kako su posljedice zakonskih nedorečenosti loši rezultati glede davanja u zakup ili prodaje toga zemljišta. Međutim, predlagatelj ne navodi i ne obrazlaže navedene probleme, već predlaže ukidanje obveze davanja prethodnog mišljenja županija, a da pri tome nije pojasnio zbog čega bi ishođenje prethodnog mišljenja predstavljalo ključan problem u raspolaganju državnim poljoprivrednim zemljištem.
Mišljenja smo da razlozi zbog kojih se predlaže donošenje zakona po hitnom postupku ne predstavljaju osobito opravdane razloge za donošenje istoga. Zakon uređuje materiju od velike važnosti, a prije svake izmjene Zakona se treba provesti detaljna, obuhvatna i stručna analiza postojećeg stanja, što predlagatelj prilikom izrade Prijedloga zakona nije učinio.

Ministarstvo poljoprivrede je kao stručni nositelj Zakona pristupilo cjelovitoj izradi izmjena Zakona, na temelju detaljne i stručne analize cjelokupnog postojećeg stanja.
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                                  mr. sc. Andrej Plenković

