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 Prijedlog
                      Na temelju članka 31. stavka 3. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (''Narodne novine'', br. 150/11, 119/14, 93/16 i 116/18), a u vezi s člankom 20. stavkom 1. Zakona o sigurnosti i interoperabilnosti željezničkog sustava (''Narodne novine'', br. 63/20), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 14. listopada 2021. donijela

Z A K L J U Č A K

                      Prihvaća se Izvješće o radu Agencije za sigurnost željezničkog prometa za 2020. godinu, u tekstu koji je dostavila Agencija za sigurnost željezničkog prometa aktom, KLASE: 023-01/21-05/01, URBROJA: 387-02-21-16, od 28. rujna 2021. godine.

KLASA:

URBROJ:

Zagreb,

                                                                                                         PREDSJEDNIK

                                                                                       mr. sc. Andrej Plenković

OBRAZ L O Ž E NJ E

                      Odredbom članka 20. stavka 1. Zakona o sigurnosti i interoperabilnosti željezničkog sustava propisano je da Agencija za sigurnost željezničkog prometa svake godine do 30. rujna podnosi Vladi Republike Hrvatske godišnje izvješće o svom radu u prethodnoj godini, uključujući i financijsko izvješće.

                      Agencija za sigurnost željezničkog prometa podnijela je Vladi Republike Hrvatske Izvješće o radu Agencije za sigurnost željezničkog prometa za 2020. godinu koje sadržajno obuhvaća djelatnost i ustrojstvo Agencije, izvješće o financijskom poslovanju Agencije, informacije o stanju sigurnosti i sigurnosnim pokazateljima željezničkog sustava u Republici Hrvatskoj, pregled aktivnosti Agencije prema području nadležnosti, rad inspektora i aktivnosti nadzora, pregleda i audita sustava upravljanja sigurnošću kod upravitelja infrastrukture, željezničkih prijevoznika i subjekata nadležnih za održavanje, informacije o suradnji Agencije s tijelima nadležnim za željeznički sustav u Republici Hrvatskoj i  Agencijom Europske unije za željeznice (ERA) te tijelima nadležnim za sigurnost željezničkog sustava u drugim zemljama članicama Europske unije, informacije o ostvarivanju načela javnosti rada Agencije, informacije o  uvođenju 4. željezničkog paketa i promjenama zakonodavnog okvira te načela i smjernice nacionalne strategije sigurnosti željezničkog sustava.

                      Pregled rada i poslovanja koji je dan u ovom izvješću, sadrži sljedeće bitne informacije:

· Agencija je riješila ukupno 1094 predmeta iz nadležnosti propisane Zakonom o sigurnosti i interoperabilnosti željezničkog sustava;

· Agencija je provela jedanaest vanjskih audita sustava upravljanja sigurnošću kod  željezničkih prijevoznika, deset kod subjekata nadležnih za održavanje/izvođenje održavanja, audit kod upravitelja infrastrukture – HŽ Infrastruktura d.o.o. te odgovarajući obim audita sustava upravljanja sigurnošću kod jednog upravitelja infrastrukture u morskim lukama, čime je značajno unaprijedila njihove sustave upravljanja sigurnošću; 

· Agencija je u prvom dijelu 2020. nastavila aktivnosti u pogledu priprema za provedbu 4. željezničkog paketa, da bi u drugom dijelu 2020. godine, temeljem Zakona o sigurnosti i interoperabilnosti željezničkog sustava koji je stupio na snagu 16. lipnja 2020., počela provoditi aktivnosti vezane za primjenu 4. željezničkog paketa prema   tom Zakonu te je u tom smislu povećala obim suradnje s ERA-om i nacionalnim tijelima ovlaštenim za sigurnost;

· sredstva za rad Agencije u iznosu od 5.144.000 kuna bila su osigurana u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2020. godinu, a do 31. prosinca 2020. godine izvršeno je 4.825.147 kuna. Sredstva su korištena zakonito, namjenski i svrhovito, a sustav financija, upravljanja i kontrola funkcionirao je učinkovito i djelotvorno, u zadanim proračunskim okvirima; 

· ciljevi utvrđeni Strateškim planom za razdoblje 2020. – 2022. godine su realizirani. 

                      Vlada Republike Hrvatske, temeljem članka 31. stavka 3. Zakona o Vladi Republike Hrvatske, a u vezi s člankom 20. stavkom 1. Zakona o sigurnosti i interoperabilnosti željezničkog sustava, donosi Zaključak kojim prihvaća Izvješće o radu Agencije za sigurnost željezničkog prometa za 2020. godinu.
