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PRIJEDLOG

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

 KLASA:

 URBROJ:

 Zagreb, 

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET:
Objedinjeno izvješće o obavljenim financijskim revizijama turističkih zajednica za 2019. – mišljenje Vlade 

Veza:
Pismo Hrvatskoga sabora, KLASA: 021-12/21-09/76, URBROJ: 65-21-03, od 15. listopada 2021.

Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“ broj 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53./20., 119/20. – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20.), Vlada Republike Hrvatske o Objedinjenom izvješću o obavljenim financijskim revizijama turističkih zajednica za 2019., daje sljedeće

M I Š L J E N J E

Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da prihvati Objedinjeno izvješće o obavljenim financijskim revizijama turističkih zajednica za 2019. (u daljnjem tekstu: Objedinjeno izvješće), koje je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Državni ured za reviziju, aktom od 15. listopada 2021., uz sljedeće napomene: 

U Objedinjenom izvješću u dijelu: „Nalaza revizije“, navodi se: „U obrazloženju se zaključno navodi da turističke zajednice, sve dok se pri tijelu nadležnom za naplatu članarine ne uspostavi evidencija potraživanja po pojedinoj turističkoj zajednici, nisu u mogućnosti samostalno uspostaviti navedenu evidenciju, jer nemaju mogućnost izravnog pristupa podacima iz posebnih obrazaca koje obveznici dostavljaju nadležnoj ispostavi Porezne uprave te jer ne postoji mogućnost sortiranja podataka u evidencijama Porezne uprave po sjedištu poslovne jedinice s posebnim obračunom za tu poslovnu jedinicu i obveznika, što je sve preduvjet za ispravni obračun i evidenciju potraživanja u poslovnim knjigama turističkih zajednica.“.

Zakonom o članarinama u turističkim zajednicama („Narodne novine“, br. 52/19. i 144/20., u daljnjem tekstu: Zakon) uređuje se obveza plaćanja članarine, osnovice i stope po kojima se obračunava i plaća članarina turističkoj zajednici, način plaćanja članarine, evidencija, obračun i naplata članarine te druga pitanja od značenja za plaćanje i raspoređivanje članarine turističkoj zajednici. Sukladno odredbama članka 12. navedenoga Zakona, poslove evidencije, obračuna i naplate članarine od pravnih i fizičkih osoba obavlja Porezna uprava, dok su Pravilnikom o godišnjem paušalnom iznosu članarine za osobe koje pružaju ugostiteljske usluge u domaćinstvu i na obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu i o obrascima TZ za plaćanje članarine turističkoj zajednici („Narodne novine“, br. 14/20., 88/20. i 64/21., u daljnjem tekstu: Pravilnik) propisani obrasci za dostavu podataka o obvezi obračuna i načina plaćanja obračunane članarine u turističkim zajednicama. 

Vlada Republike Hrvatske napominje da se zaduženje turističke članarine, u evidencijama Ministarstva financija, Porezne uprave, evidentira temeljem zbirnog obrasca na općinu sjedišta/prebivališta poreznog obveznika, sukladno odredbama Zakona i Pravilnika, kojima je propisano da obveznici plaćanja turističke članarine Poreznoj upravi prema sjedištu pravne osobe odnosno prebivalištu fizičke osobe dostavljaju zbirni obrazac o osnovici za obračun članarine, objedinjeno za sjedište pravne osobe odnosno prebivalište fizičke osobe i za poslovne jedinice. Uplate po osnovi turističke članarine evidentiraju se prema općinama/mjestima turističkih zajednica na čiji račun je uplata izvršena.

Mišljenje Vlade Republike Hrvatske je da su evidencije Ministarstva financija, Porezne uprave ustrojene sukladno odredbama  Zakona i Pravilnika.

Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila potpredsjednika Vlade Republike Hrvatske i ministra financija dr.sc. Zdravka Marića i državne tajnike Zdravka Zrinušića, Stjepana Čuraja, i Stipu Župana.

                                                                                      PREDSJEDNIK

                                                                                       mr.sc. Andrej Plenković

