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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET:
Zastupničko pitanje Marina Miletića, u vezi s potpisivanjem pravnog akta sa Svjetskom zdravstvenom organizacijom - odgovor Vlade


Zastupnik u Hrvatskome saboru, Marin Miletić, postavio je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20.), zastupničko pitanje u vezi s potpisivanjem pravnog akta sa Svjetskom zdravstvenom organizacijom.



Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:


Republika Hrvatska članica je Svjetske zdravstvene organizacije (u daljnjem tekstu: SZO) od 11. lipnja 1992. Na sve države članice SZO-a primjenjuje se ljestvica doprinosa u obliku godišnje članarine koju plaća i Republika Hrvatska.



Vlada Republike Hrvatske i SZO potpisale su Temeljni sporazum o uspostavi tehničko-savjetodavne suradnje 2005. godine kojim se uređuje status ispostave Europskog ureda SZO-a - Ureda SZO-a u Republici Hrvatskoj. Suradnja između Europskog ureda SZO-a, putem Ureda SZO-a u Republici Hrvatskoj, odvija se kroz dvogodišnje ugovore o suradnji koji se temelje na utvrđenim zdravstvenim prioritetima Republike Hrvatske.



Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnika dat će ministar zdravstva dr. sc. Vili Beroš, dr. med.
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