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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET:
Zastupničko pitanje Martine Vlašić Iljkić, u vezi s besplatnim školskim obrocima

- odgovor Vlade


Zastupnica u Hrvatskome saboru, Martina Vlašić Iljkić, postavila je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20.), zastupničko pitanje u vezi s besplatnim školskim obrocima. 


Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:         



U skladu s člankom 68. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi („Narodne novine“, br. 87/08., 86/09., 92/10., 105/10., 90/11., 5/12., 16/12., 86/12., 126/12., 94/13., 152/14., 7/17., 68/18., 98/19., 64/20. i 133/20.; u daljnjem tekstu: Zakon) i članka 38. Državnoga pedagoškog standarda osnovnoškolskog sustava odgoja i obrazovanja („Narodne novine“, br. 63/08. i 90/10.), osnovne škole dužne su organizirati prehranu učenika dok borave u školi u skladu s propisanim normativima koje donosi ministarstvo nadležno za zdravstvo. 



Za prehranu je potrebno osigurati i odgovarajuće uvjete, a među njima su ponajprije školska kuhinja i blagovaonica te zaposlenici koji će pripremati obroke. U skladu s navedenim Zakonom, osiguravanje prostornih uvjeta u nadležnosti je osnivača. Također, u skladu s posebnim propisima, osnivači donose odluke o ekonomskoj cijeni prehrane, a u navedenim odlukama utvrđuju i kriterije o oslobađanju od plaćanja iste ili djelomičnom sufinanciranju iznosa prehrane. 



Dostupnost i opremljenost školskih kuhinja i blagovaonica osnovnih škola u Republici Hrvatskoj se razlikuje te je potrebna dogradnja, opremanje i modernizacija u skladu s propisanim standardima kako bi prehrana u školi bila jednako dostupna svim učenicima. Prema podacima za školsku godinu 2020./2021., 85,31 % matičnih škola i 42,29 % područnih škola ima kuhinju, a prehranu u školi koristilo je 63,47 % svih učenika. Ovisno o odluci osnivača, školska prehrana može biti besplatna, djelomično sufinancirana ili u cijelosti financirana od strane roditelja. Među učenicima koji koriste prehranu u školi, besplatnu prehranu ima 30,7 % učenika, dok je za 18,57 % učenika prehrana djelomično sufinancirana, a za 50,7 % učenika prehranu u cijelosti plaćaju roditelji. 



Nacionalnim planom oporavka i otpornosti 2021. - 2026. u okviru Strukturne reforme sustava odgoja i obrazovanja predviđena su ulaganja u izgradnju, dogradnju, rekonstrukciju i opremanje osnovnih škola za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne nastave u iznosu od 2,28 milijardi kuna. Cilj je ove reforme povećana razina temeljnih pismenosti povećanjem broja sati obvezne nastave što dovodi do boljeg učenja i boljih ishoda. Dodatna alokacija planira se osigurati kroz financijsko razdoblje Europske unije 2021. - 2027. Uz ostvarenje obrazovnih ciljeva, ovim infrastrukturnim ulaganjem otvaraju se mogućnosti za organizaciju ručka u školi, pojačan dodatni rad s učenicima s teškoćama u učenju kao i s darovitim učenicima, provedbu izvannastavnih aktivnosti u školi i manje domaće zadaće.



Nadalje, za učenike s teškoćama u razvoju u državnom proračunu Republike Hrvatske osiguravaju se sredstva za financiranje školskih ustanova čiji je osnivač Republika Hrvatska ili jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, i to za povećane troškove prijevoza, posebna nastavna sredstva, kao i za troškove prehrane. 



Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike provodi pozive osiguravanja školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva, financirane iz Fonda europske pomoći za najpotrebitije. Za razdoblje 2014. - 2020., kroz šest poziva osigurano je 147,28 milijuna kuna, odnosno besplatni školski obrok za 30.000 djece u 500 osnovnih škola. Za sljedeće proračunsko razdoblje korištenja Europskog socijalnog fonda plus za razdoblje 2021. - 2027., predviđena je daljnja provedba poziva kojima se osigurava sufinanciranje besplatnih školskih obroka za djecu koja žive u siromaštvu, u planiranoj vrijednosti od oko 200 milijuna kuna. Pozivi su otvorenog tipa i usmjereni osnivačima javnih osnovnih škola. 



Ministarstvo poljoprivrede provodi program Školske sheme voća i povrća te mlijeka i mliječnih proizvoda (u daljnjem tekstu: Školska shema). Školska shema jedan je od programa putem kojih se provodi dio javnozdravstvene politike Europske unije, a provodi se u skladu s Nacionalnom strategijom za provedbu Školske sheme Republike Hrvatske od školske godine 2017./2018. do 2022./2023., nakon čega se očekuje nastavak provedbe u novom programskom razdoblju. Od školske godine 2017./2018., upravljački mehanizmi Školske sheme povjereni su osnivačima škola. Osnivači odabiru proizvode koji će se distribuirati djeci, kao i prateće obrazovne programe koji će djeci biti prezentirani. 



Nabava proizvoda koji se isporučuju školama i raspodjeljuju učenicima financira se iz Europskog fonda za jamstva u poljoprivredi, a Europska komisija svake godine zakonodavnim aktom određuje visinu financijskih sredstava koje će dodijeliti pojedinoj državi članici za provedbu Školske sheme u sljedećoj školskoj godini. U školskoj godini 2021./2022., Republici Hrvatskoj je dodijeljeno ukupno 2,1 milijun eura, što konvertirano u kune i uz doprinos iz državnog proračuna Republike Hrvatske iznosi ukupno 18,78 milijuna kuna. Cilj programa Školske sheme je promicanje uravnotežene prehrane i zdravih prehrambenih navika, a ciljana skupina su učenici osnovnih i srednjih škola na području Republike Hrvatske u Školskoj shemi voća i povrća te učenici osnovnih škola u Školskoj shemi mlijeka i mliječnih proizvoda.



Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnice dat će ministar znanosti i obrazovanja dr. sc. Radovan Fuchs.

PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković
