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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET:
Zastupničko pitanje Ivane Posavec Krivec, u vezi s ostvarivanjem prava na medicinsku rehabilitaciju - odgovor Vlade


Zastupnica u Hrvatskome saboru, Ivana Posavec Krivec, postavila je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“,  br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20.), zastupničko pitanje u vezi s ostvarivanjem prava na medicinsku rehabilitaciju. 


Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:         


Stacionarna rehabilitacija se unutar Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju Krapinske Toplice provodi na sedam odjela: Odjelu za medicinsku rehabilitaciju vertebroloških bolesnika, Odjelu za reumatologiju i medicinsku rehabilitaciju reumatoloških bolesnika, Odjelu za medicinsku rehabilitaciju neuroloških bolesnika, Odjelu za medicinsku rehabilitaciju kraniocerebralnih bolesnika i akutnu neurologiju, Odjelu za medicinsku rehabilitaciju ortopedskih i traumatoloških bolesnika, Odjelu za medicinsku rehabilitaciju djece i Odjelu za medicinsku rehabilitaciju kardioloških bolesnika. Liste čekanja se vode zasebno za svaki odjel, koje se formiraju po dostavi odobrenja odnosno uputnica liječničkog povjerenstva Zavoda, a pacijenti se raspoređuju po odjelima prema uputnim dijagnozama, osim na Odjel za medicinsku rehabilitaciju djece. Na Odjelu za medicinsku rehabilitaciju djece se rehabilitiraju isključivo djeca, odnosno maloljetne osobe, neovisno o uputnoj dijagnozi. Prema tome, pod pretpostavkom da su zatvorenici odrasle/punoljetne osobe, medicinska rehabilitacija zatvorenika, kao ni ostalih pacijenata ne utječe na redoslijed medicinske rehabilitacije djece. 


Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnice dat će ministar zdravstva dr. sc. Vili Beroš, dr. med.
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