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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET:
Zastupničko pitanje Ivane Posavec Krivec, u vezi s terapijom za oboljele od transtiretinske amiloidne kardiomiopatije - odgovor Vlade


Zastupnica u Hrvatskome saboru, Ivana Posavec Krivec, postavila je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“,  br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20.), zastupničko pitanje u vezi s terapijom za oboljele od transtiretinske amiloidne kardiomiopatije. 


Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:         



Trgovačko društvo PFIZER CROATIA d.o.o je 31. ožujka 2022. podnijelo zahtjev Povjerenstvu za lijekove Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (u daljnjem tekstu: Povjerenstvo) za stavljanje lijeka Vyndaqel na Osnovnu listu lijekova Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje. Na sjednici Povjerenstva održanoj 14. lipnja 2022. sudjelovao je pozvani pridruženi član, koji je priznati stručnjak, kako bi svojim stručnim znanjem i iskustvom doprinio pri donošenju konačnog mišljenja. 


Povjerenstvo je od podnositelja zahtjeva, PFIZER CROATIA d.o.o. zatražilo dopunu dokumentacije koja je u međuvremenu bila zaprimljena te uvrštena na dnevni red sjednice Povjerenstva koja je održana 30. kolovoza 2022. Na sjednici Povjerenstva nije donesen konačni zaključak budući da dostavljeni podaci nisu bili dovoljna osnova za donošenje odluke te će Povjerenstvo zatražiti dodatna mišljenja.



Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnice dat će ministar zdravstva dr. sc. Vili Beroš, dr. med.

PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković
