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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET:
Zastupničko pitanje Domagoja Hajdukovića, u vezi s imenovanjem novih veleposlanika - odgovor Vlade


Zastupnik u Hrvatskome saboru, Domagoj Hajduković, postavio je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20.), zastupničko pitanje u vezi s imenovanjem novih veleposlanika. 


Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:


Kako bismo postupili sukladno Ustavu te važećim zakonima i propisima, Uredu predsjednika Republike dostavljena je obavijest o diplomatskim misijama i konzularnim uredima u kojima je potrebno izvršiti opoziv odnosno imenovanje šefova misija. Predsjednik Republike također već dvije godine raspolaže svim potrebnim informacijama i listom prijedloga za postavljenja odnosno opozive.



Očekujemo da Predsjednik Republike postupi prema svojim ustavnim ovlastima te važećim zakonima i propisima kako bi se neometano nastavio učinkoviti rad diplomatskih misija i konzularnih ureda.



Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnika dat će ministar vanjskih i europskih poslova dr. sc. Gordan Grlić Radman.

PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković
