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Predmet:
Prijedlog zaključka o obavezi osiguravanja psihološke pomoći za sve učenike osnovnih i srednjih škola u Republici Hrvatskoj (predlagateljica: Anka Mrak-Taritaš, zastupnica u Hrvatskome saboru) - davanje mišljenja Hrvatskome saboru
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Prijedlog

KLASA:
URBROJ: 
Zagreb,
PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA 

Predmet:
Prijedlog zaključka o obavezi osiguravanja psihološke pomoći za sve učenike osnovnih i srednjih škola u Republici Hrvatskoj (predlagateljica: Anka Mrak-Taritaš, zastupnica u Hrvatskome saboru) - mišljenje Vlade

Veza: 
Pismo Hrvatskoga sabora, KLASA: 553-01/21-01/01, URBROJ: 65-21-03, od 4. listopada 2021.


Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20.), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zaključka o obavezi osiguravanja psihološke pomoći za sve učenike osnovnih i srednjih škola u Republici Hrvatskoj (predlagateljica: Anka Mrak-Taritaš, zastupnica u Hrvatskome saboru), daje sljedeće
M I Š L J E N J E


Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zaključka o obavezi osiguravanja psihološke pomoći za sve učenike osnovnih i srednjih škola u Republici Hrvatskoj, koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora dostavila Anka Mrak-Taritaš, zastupnica u Hrvatskome saboru, aktom od 1. listopada 2021., iz sljedećih razloga: 



Predmetnim Prijedlogom zaključka obvezuje se Vlada Republike Hrvatske da, najkasnije do početka školske godine 2022./2023., osigura potrebne uvjete da svi učenici osnovnih i srednjih škola u Republici Hrvatskoj imaju pristup psihološkoj pomoći. Navedeno se obrazlaže time da su pandemija bolesti COVID-19 i potresi koji su pogodili Republiku Hrvatsku u 2020. negativno utjecali na život većine učenika, njihovu motivaciju i mentalno zdravlje. 

U odnosu na navedeno, Vlada Republike Hrvatske napominje kako se u osnovnim i srednjim školama zapošljavaju stručni suradnici kao odgojno-obrazovni radnici, a psiholozi su jedan od profila stručnih suradnika. Dakle, stručnu podršku provedbi odgojno-obrazovnog rada u školskim ustanovama ne pružaju samo stručni suradnici psiholozi. Podršku u smislu osnaženja učenika za nošenje s negativnim okolnostima koje navodi podnositeljica prijedloga, a koja traži pojačanu podršku učenicima, pružaju i drugi stručni suradnici u školskim ustanovama, primjerice pedagozi, kao i drugi odgojno-obrazovni radnici.



Osim toga, predlagateljica u svom prijedlogu ne navodi na koje načine bi se osigurao pristup psihološkoj pomoći svim učenicima osnovnih i srednjih škola.


Vlada Republike Hrvatske napominje da se učenici, radnici školskih ustanova i roditelji učenika mogu kod svih potreba na području mentalnog zdravlja javiti nadležnom školskom liječniku koji će utvrditi kakav je oblik potpore nužan te, u slučaju povećanog rizika, savjetovati i uputiti na daljnju obradu. Jedna od mogućnosti obrade i psihološke pomoći i podrške je i u okviru službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti zavoda za javno zdravstvo, u koje učenici mogu doći bez uputnice. 



Nadalje, Ministarstvo znanosti i obrazovanja oformilo je tim za psihološke krizne intervencije u sustavu odgoja i obrazovanja, koji u slučaju kriznog događaja pokriva potrebe u predškolskim ustanovama, osnovnim i srednjim školama, učeničkim domovima te visokoškolskim ustanovama. Riječ je o timu posebno educiranih stručnjaka za pružanje psihološke pomoći kada je ta pomoć neophodna, čiju je edukaciju provelo Društvo za psihološku pomoć u suradnji s nadležnim ministarstvima. Članovi tima angažiraju se kada se radi o kriznim događajima koji rezultiraju pojačanom razinom stresa osoba obuhvaćenih posljedicama kriznog događaja, a psihološka pomoć se pruža učenicima, radnicima odgojno-obrazovnih ustanova te roditeljima učenika.



Vlada Republike Hrvatske napominje kako je vezano uz okolnosti koje navodi podnositeljica, a koje zahtijevaju dodatni angažman na pružanju psihološke pomoći i potpore učenicima, takvu pomoć i potporu moguće ostvariti i kroz obiteljske centre koji pružaju uslugu psihosocijalne podrške. 



Zapošljavanje stručnih suradnika određenog profila ovisi o specifičnostima svake školske ustanove i njenih učenika, a u skladu s propisima školska ustanova sama odlučuje o profilu stručnog suradnika odobrenje čijeg će zapošljavanja zatražiti. Zaposliti stručnog suradnika psihologa nažalost često nije ni moguće, jer se na natječaj ne javljaju stručne osobe, a škole s manjim brojem učenika nemaju u skladu s normativima ni uvjete za dodatno zapošljavanje stručnih suradnika. Zapošljavanje stručnog suradnika psihologa u svakoj školskoj ustanovi ne smatra se realnim ni financijski održivim, a niti stvarno neophodnim.



Slijedom svega navedenoga Vlada Republike Hrvatske ne podržava predmetni Prijedlog zaključka.


Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila ministra znanosti i obrazovanja dr. sc. Radovana Fuchsa i državne tajnike Tomislava Paljka i Stipu Mamića.


PREDSJEDNIK 


mr. sc. Andrej Plenković
