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Predmet: 
Zastupničko pitanje Marine Opačak Bilić, u vezi s cijenom brzih antigenskih testova - odgovor Vlade 
Zastupnica u Hrvatskome saboru, Marina Opačak Bilić, postavila je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20.), zastupničko pitanje u vezi s cijenom brzih antigenskih testova.
Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:


Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje (u daljnjem tekstu: Zavod) osigurava sredstva za provođenje zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja te utvrđuje cijene zdravstvenih usluga koje plaća ugovornim zdravstvenim ustanovama za liječenje osiguranih osoba Zavoda, a u skladu sa smjernicama i preporukama koje utvrđuje liječnička struka, u ovom slučaju Hrvatski zavod za javno zdravstvo i Krizni stožer Ministarstva zdravstva. Zavod ne pokriva troškove testiranja koja nisu medicinski indicirana (odnosno ne provode se u svrhu potvrde bolesti, liječenja ili epidemiološkog zbrinjavanja).

Cijena na teret obveznog zdravstvenog osiguranja za ovaj postupak obuhvaća trošak rada zdravstvenih radnika koji provode testiranje, cijenu testa validiranog od strane Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo te indirektne troškove (ostali troškovi koje nije moguće iskazati na drugi način, ali postoje pri provođenju postupka poput troška vode, struje i drugo, zbog čega se iznos rada uvećava prema odgovarajućem postotnom udjelu na ime indirektnih troškova). 
Dosadašnja cijena brzih antigenskih testova (BAT) na teret obveznog zdravstvenog osiguranja (temeljem uputnice izabranog doktora primarne zdravstvene zaštite) iznosila je 107,89 kuna. 

S obzirom na nove okolnosti na tržištu, veću dostupnost i povoljnije cijene brzih antigenskih testova, Zavod je proveo anketu i analizu cijena testova u suradnji s ugovornim ustanovama te uz suglasnost nadležnih komora utvrdio novu cijenu za navedeni postupak. Nova cijena sada iznosi 62,05 kuna te je propisana Odlukom o izmjenama i dopunama Odluke o osnovama za sklapanje ugovora o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja („Narodne novine“, broj 144/21.), koja je stupila na snagu 4. siječnja 2022.

Također, s obzirom na situaciju dostupnosti doniranih testova, odnosno u slučaju da ugovorna ustanova nije imala trošak samog testa, Zavod je utvrdio i poseban postupak BT019 „Brzi antigenski test na COVID-19, bez troška testa“, a čija cijena iznosi 41,30 kuna i uključuje trošak rada zdravstvenih djelatnika i indirektni trošak. 

Sukladno Odluci o uvođenju posebne sigurnosne mjere obveznog testiranja dužnosnika, državnih službenika i namještenika, službenika i namještenika u javnim službama, službenika i namještenika u lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi te zaposlenika trgovačkih društava i ustanova („Narodne novine“, broj 121/21.), koju je Stožer civilne zaštite Republike Hrvatske donio temeljem Zakona o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti („Narodne novine“, br. 79/07., 113/08., 43/09., 130/17., 114/18., 47/20. i 134/20.) i Zakonu o sustavu civilne zaštite („Narodne novine“, br. 82/15., 118/18., 31/20. i 20/21.) skreće se pozornost da se ova sigurnosna mjera ne odnosi na zdravstvenu zaštitu u smislu propisa iz obveznog zdravstvenog osiguranja niti se testiranje na infekciju SARS-CoV-2 provodi u svrhu korištenja zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja. Naime, ne radi se o medicinski indiciranom testiranju u skladu s propisima obveznog zdravstvenog osiguranja koje se ostvaruje na uputnicu Zavoda, a koje indikacije za provođenje testiranja kod pojedine osigurane osobe određuju Hrvatski zavod za javno zdravstvo, epidemiolozi odnosno izabrani doktori u primarnoj zdravstvenoj zaštiti, već o testiranju u svrhu provedbe odluke Stožera civilne zaštite Republike Hrvatske. 

Za potrebe testiranja dužnosnika, državnih službenika i namještenika, službenika i namještenika u javnim službama, službenika i namještenika u lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi te zaposlenika trgovačkih društava i ustanova prema mjestima testiranja distribuirani su testovi od strane Ravnateljstva za robne zalihe Ministarstva gospodarstva i održivog razoja te stoga cijena testiranja na tim mjestima (i tim testovima) uključuje samo uslugu testiranja te ista ne uključuje i iznos cijene testa. 

U slučajevima kada se testiranje provodi zbog privatnih razloga, uključujući i testiranja izvan sustava obveznog zdravstvenog osiguranja, osnivači zdravstvenih ustanova/privatni zdravstveni radnici cijene testiranja utvrđuju slobodno. Cijena samog testa ovisi o nabavnoj cijeni istog na tržištu te se razlikuje za pojedine platforme za dijagnostiku koje se mogu razlikovati između pojedinih mjesta na kojima se provodi testiranje. 

Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnice dat će ministar zdravstva dr. sc. Vili Beroš, dr. med.
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