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Prijedlog


Na temelju članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 150/11., 119/14., 93/16. i 116/18.), a u vezi s člankom 9. stavkom 4. Statuta Kliničkog bolničkog centra Zagreb, od 5. ožujka 2020., Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 18. veljače 2022. donijela
O D L U K U

o davanju suglasnosti Kliničkom bolničkom centru Zagreb, za sklapanje ugovora o nabavi sustava za planiranje i onkološkog informacijskog sustava
I.



Daje se suglasnost Kliničkom bolničkom centru Zagreb, za sklapanje ugovora s ponuditeljem MEDICEM-SERVIS d.o.o. iz Zagreba, o nabavi sustava za planiranje i onkološkog informacijskog sustava, u iznosu od 6.637.500,00 kuna s PDV-om, za koji su sredstva osigurana u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2022. godinu i projekcijama za 2023. i 2024. godinu, na pozicijama Kliničkog bolničkog centra Zagreb, na kapitalnom projektu K891002 Klinički bolnički centar Zagreb - Izravna kapitalna ulaganja, izvoru financiranja 43 - Ostali prihodi za posebne namjene, sukladno Odluci Upravnog vijeća Kliničkog bolničkog centra Zagreb, KLASA: 1.2.1.1-21/24-1-13, od 31. kolovoza 2021.
II.



Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.

KLASA:
URBROJ:
Zagreb,

PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković
OBRAZLOŽENJE
Klinički bolnički centar Zagreb (u daljnjem tekstu: KBC Zagreb) zatražio je od Ministarstva zdravstva dopisom od 15. prosinca 2021. godine pokretanje postupka, sukladno članku 9. Statuta KBC-a Zagreb, radi ishođenja suglasnosti Vlade Republike Hrvatske za sklapanje ugovora o nabavi sustava za planiranje i onkološkog informacijskog sustava za potrebe radioterapije Kliničkog bolničkog centra Zagreb.

Upravno vijeće KBC Zagreb je na 41. redovnoj sjednici donijelo Odluku od 31. kolovoza 2021. godine, kojom je zadužen ravnatelj za pokretanje postupka pribavljanja suglasnosti Vlade Republike Hrvatske za sklapanje ugovora o nabavi sustava za planiranje i onkološkog informacijskog sustava za potrebe radioterapije KBC Zagreb u iznosu od 6.637.500,00 kuna s PDV-om i kojom je ravnatelju dana prethodna suglasnost za sklapanje ugovora s odabranim ponuditeljem.
Na temelju Zakona o javnoj nabavi (Narodne novine br. 120/16) KBC Zagreb je proveo otvoreni postupak javne nabave i donio Odluku o odabiru klase: 5.7.1.-21/25-4, urbroja: 07/IR od 23. kolovoza 2021. godine, kojom je odabrana ponuda MEDICEM-SERVIS d.o.o., iz Zagreba, u iznosu od 5.310.000,00 kn bez PDV-a odnosno 6.637.500,00 s PDV-om. U postupku javne nabave je zaprimljena jedna podnuda.
Sustav za planiranje i onkološki informacijski sustav za potrebe radioterapije nabavlja se u svrhu unaprjeđenja sigurnosti, kvalitete zdravstvenih usluga i zdravstvene zaštite pacijenata te ostvarivanju ušteda u poslovanju KBC-a Zagreb.
Postojeći sustav za planiranje i onkološki informacijski sustav su zastarjeli prema IT infrastrukturi i funkcionalno, a različite lokacije KBC-a Zagreb nisu povezane pa nije moguć središnji uvid u sve radioterapijske pacijente. Uz navedeno, trenutnom sustavu za planiranje (Elekta XiO TPS) je u potpunosti istekla podrška (eng. End of life notice) od strane proizvođača. U slučaju kvara postoji opasnost da dođe do zastoja u isporuci radioterapije na uređajima na kojima je spojen navedeni sustav.

Na KBC-u Zagreb se provode radioterapije na tri međusobno udaljene lokacije i to na lokaciji Kišpatićeva (dva linearna akceleratora), Jordanovac (jedan linearni akcelerator) i na lokaciji Petrova (dva linearna akceleratora).
Nakon integracije moći će se brzo i učinkovito preplanirati pacijente u slučaju kvara uređaja na bilo kojoj lokaciji čime se osigurava neprekidnost radioterapije, koja je radiobiološki bitan parametar u terapiji. Specijalistima radioterapije i onkologije se omogućava pristup informacijama važnima za radioterapiju i olakšava izrada kontura zračenja, jer ista postaje neovisna o lokaciji na kojoj se pacijent zrači. Također se olakšava i ubrzava proces izračuna planova zračenja.
Radi navedenog, dovršetak pokrenutog postupka javne nabave i sklapanje ugovora o nabavi sustava za planiranje i onkološkog informacijskog sustava za potrebe radioterapije Kliničkog bolničkog centra Zagreb je potreban radi osiguranja kontinuiteta obrade i pružanja adekvatne usluge liječenja pacijenata KBC-a Zagreb.
Sukladno članku 9. stavku 4. Statuta KBC-a potrebno je u slučajevima kada pojedinačna vrijednost pokretne imovine prelazi 2.000.000,00 kuna za zaključivanje ugovora o stjecanju imovine pribaviti suglasnost Vlade Republike Hrvatske.

Financijska sredstva za provedbu ove Odluke osigurana su Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2022. godinu i projekcijama za 2023. i 2024. godinu na pozicijama Kliničkog bolničkog centra Zagreb, na kapitalnom projektu K891002 KBC Zagreb – Izravna kapitalna ulaganja; izvoru financiranja 43-Ostali prihodi za posebne namjene, kontu 4262 Ulaganja u računalne programe.
