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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET:
Zastupničko pitanje Domagoja Hajdukovića, u vezi sa zaštićenim stanarima

 - odgovor Vlade


Zastupnik u Hrvatskome saboru, Domagoj Hajduković, postavio je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 123/20. i 86/23. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske), zastupničko pitanje u vezi sa zaštićenim stanarima. 


Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:


U tijeku je izrada Nacrta prijedloga zakona o načinu izvršenja presuda Europskog suda za ljudska prava u skupini predmeta Statileo protiv Hrvatske (broj: 12027/10) i Odluke Ustavnog suda Republike Hrvatske, broj: U-l-3242/2018 i dr., kojim će se urediti pitanje zaštićenih najmoprimaca. 



S tim u vezi, obavještavamo vas da je Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine u svibnju ove godine osnovalo radnu skupinu s predstavnicima nadležnih tijela državne uprave, udruga vlasnika stanova u kojima žive zaštićeni najmoprimci, udruga zaštićenih najmoprimaca i predstavnicima akademske zajednice. 



Planira se da će Nacrt prijedloga predmetnog zakona krajem trećeg kvartala biti na javnom savjetovanju i da će do kraja 2023. godine biti upućen u Hrvatski sabor. 


Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnika dat će potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske i ministar prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine Branko Bačić.
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