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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET:
Zastupničko pitanje Martine Vlašić Iljkić, u vezi s isplatom otpremnina radnicama Orljave - odgovor Vlade


Zastupnica u Hrvatskome saboru, Martina Vlašić Iljkić, postavila je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20.), zastupničko pitanje u vezi s isplatom otpremnina radnicama Orljave. 


Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:


Sukladno Zakonu o osiguranju radničkih tražbina („Narodne novine“, broj 70/17.) (u daljnjem tekstu: Zakon) Agencija za osiguranje radničkih tražbina (u daljnjem tekstu:

Agencija) je po osnovi zaštićenih prava radnika iz radnog odnosa u slučaju blokade računa poslodavca na teret sredstava državnog proračuna izvršila isplatu neisplaćenih plaća, odnosno naknada plaća za travanj, svibanj i lipanj 2021. u visini do iznosa minimalne plaće u ukupnom iznosu od 325.915,52 eura. Također, nakon otvaranja stečajnog postupka nad stečajnim dužnikom, Agencija je 13. srpnja 2021. po osnovi zaštićenih prava radnika iz radnog odnosa u slučaju stečaja poslodavca, na teret sredstava državnog proračuna isplatila dio neisplaćenih tražbina sukladno Zakonu u ukupnom iznosu od 317.029,66 eura.


Nadalje, Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 2. ožujka 2023. donijela Odluku o sklapanju ugovora o prijenosu tražbina radnika društva Orljava d.o.o. u stečaju kao stečajnih vjerovnika prvog višeg isplatnog reda prema stečajnom dužniku Orljava d.o.o. u stečaju. Prema toj Odluci, Republika Hrvatska preuzet će utvrđene nepodmirene tražbine radnika trgovačkog društva Orljava d.o.o. u stečaju kao stečajnih vjerovnika prvog višeg isplatnog reda najviše do iznosa 491.074,40 eura, s time da se ta Odluka ne odnosi na tražbine članova uprave trgovačkog društva Orljava d.o.o. u stečaju, a do 4. svibnja 2023. je temeljem sklopljenih ugovora isplaćen iznos od 469.146,71 eura.



Sukladno navedenoj Odluci, Centar za restrukturiranje i prodaju (u daljnjem tekstu: CERP) zadužen je da s radnicima kao stečajnim vjerovnicima prvog višeg isplatnog reda u stečajnom postupku Orljava d.o.o. u stečaju i na njihov zahtjev sklopi ugovor o ustupu njihovih utvrđenih nepodmirenih tražbina Republici Hrvatskoj. CERP je zaprimio 216 zahtjeva bivših radnika trgovačkog društva Orljava d.o.o. u stečaju, za sklapanjem ugovora o ustupu tražbine i do 4. svibnja 2023. sklopio je 201 ugovor s radnicima, temeljem kojeg je isplaćeno potraživanje, dok je s 15 radnika sklapanje ugovora u tijeku. 


Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnice dat će potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske i ministar prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine Branko Bačić.
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