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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET:
Zastupničko pitanje Boške Ban Vlahek, u vezi s potpisivanjem Sporazuma o financiranju izgradnje nove školske zgrade Centra za odgoj i obrazovanje Čakovec - odgovor Vlade


Zastupnica u Hrvatskome saboru, Boška Ban Vlahek, postavila je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20.), zastupničko pitanje u vezi s potpisivanjem Sporazuma o financiranju izgradnje nove školske zgrade Centra za odgoj i obrazovanje Čakovec.


Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:



Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 25. svibnja 2023. donijela Odluku o davanju suglasnosti Ministarstvu znanosti i obrazovanja i Ministarstvu rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike za preuzimanje obveza na teret sredstava državnog proračuna Republike Hrvatske u 2024. i 2025. godini za sklapanje Sporazuma o izgradnji zgrade i sportske dvorane Regionalnog edukacijsko-rehabilitacijskog centra Čakovec, koji je potpisan istoga dana.


Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnice dat će ministar znanosti i obrazovanja dr. sc. Radovan Fuchs.
PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković
