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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET:
Zastupničko pitanje Bojana Glavaševića, u vezi s osnivanjem tijela za kontrolu i nadzor mjera ograničavanja Ruskoj Federaciji - odgovor Vlade


Zastupnik u Hrvatskome saboru, Bojan Glavašević, postavio je, sukladno s odredbama članaka 132., 133., 134. i 135. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20.), zastupničko pitanje u vezi s osnivanjem tijela za kontrolu i nadzor mjera ograničavanja Ruskoj Federaciji. 


Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:


Iako uslijed ruske invazije na Ukrajinu posebnu pažnju zaokupljaju mjere ograničavanja Europske unije usvojene da bi se utjecalo na Rusku Federaciju i otežalo financiranje ruskih ratnih aktivnosti, Republika Hrvatska izravno provodi i sve druge međunarodne mjere ograničavanja na snazi u skladu s važećim pravnim aktima Europske unije i Ujedinjenih naroda, ukupno četrdeset i sedam sankcijskih režima.



Uvažavajući Ustavom propisanu nadzornu funkciju Hrvatskoga sabora, mišljenja smo da se parlamentarna dimenzija nadzora međunarodnih mjera ograničavanja najbolje može ostvariti kroz komunikaciju Stalne skupine za primjenu i praćenje provedbe međunarodnih mjera ograničavanja (u daljnjem tekstu: Stalna skupina) s postojećim saborskim tijelima, poglavito s Odborom za vanjsku politiku (u daljnjem tekstu: Odbor). U tom smislu, predstavnici Stalne skupine će po potrebi ili svaka četiri mjeseca sudjelovati na tematskim sjednicama Odbora, u okviru kojih će izvijestiti o radu Stalne skupine, kao što je dogovoreno na prvoj takvoj tematskoj sjednici Odbora održanoj 7. prosinca 2022.


Temeljem gore navedenog smatramo da nije potrebno osnovati novo saborsko tijelo kako bi se uvela parlamentarna razina kontrole nad provedbom međunarodnih mjera ograničavanja.


Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnika dat će ministar vanjskih i europskih poslova dr. sc. Gordan Grlić Radman.

PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković
