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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET:
Zastupničko pitanje Domagoja Hajdukovića, u vezi s nestalom jahtom

- odgovor Vlade



Zastupnik u Hrvatskome saboru, Domagoj Hajduković, postavio je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 123/20. i 86/23. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske), zastupničko pitanje u vezi s nestalom jahtom. 


Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:


Temeljem podataka prikupljenih u okviru rada Stalne skupine za primjenu i praćenje provedbe međunarodnih mjera ograničavanja, čijim radom koordinira Ministarstvo vanjskih i europskih poslova, a članovi su među ostalima i predstavnici Ministarstva mora, prometa i infrastrukture i Ministarstva unutarnjih poslova, na sastanku navedenog radnog tijela održanog 13. srpnja 2022. utvrđeno je da se u neizravnom vlasništvu osobe povezane s osobom uvrštenom na sankcijski popis Uredbe Vijeća (EU) br. 269/2014 od 17. ožujka 2014. o mjerama ograničavanja u odnosu na djelovanja koja podrivaju ili ugrožavaju teritorijalnu cjelovitost, suverenost i neovisnost Ukrajine nalazi motorna jahta „Irina VU“, na vezu u Republici Hrvatskoj. 


O istome su istog dana i pisanim putem obaviještena sva tijela državne uprave koja sudjeluju u radu Stalne skupine, a za provedbu mjere zaduženo je Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture.


Dana 20. srpnja 2022. Lučka kapetanija Šibenik, Ispostava Murter prema motornoj jahti „Irina VU“, smještenoj u marini Betina, otok Murter, provela je mjeru zabrane korištenja i isplovljenja, izdavanjem Obavijesti o provođenju međunarodnih mjera ograničavanja raspolaganja imovinom.


Nadalje, 10. siječnja 2023. utvrđeno je činjenično stanje kako je motorna jahta „Irina VU“ unatoč izdanoj zabrani isplovljenja napustila marinu Betina.


Rekonstrukcijom je ustanovljeno da je 6. listopada 2022. navedena jahta obavila izlaznu graničnu kontrolu na Pomorskom graničnom prijelazu Dubrovnik i u Lučkoj kapetaniji Dubrovnik te napustila akvatorij Republike Hrvatske.


U trenutku kada je jahta „Irina VU“ pristupila izlaznoj graničnoj kontroli ustrojstvene jedinice Ministarstva unutarnjih poslova i Ministarstva mora, prometa i infrastrukture nisu raspolagale informacijom kako se nad predmetnim plovilom provode međunarodne mjere ograničavanja raspolaganja imovinom.


Slijedom navedenog i provedenog internog nadzora, Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture uspostavilo je nove procedure praćenja motornih jahti koje su pod međunarodnim mjerama ograničavanja raspolaganja imovinom te su protiv dva djelatnika pokrenuti stegovni postupci zbog teške povrede službene dužnosti.
  

 Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnika dat će potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske i ministar mora, prometa i infrastrukture Oleg Butković.
PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković

