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VLADA REPUBLIKE HRVATSKE


Zagreb, 16. studenoga 2023.
PREDLAGATELJ:
Ministarstvo financija
PREDMET: Prijedlog zaključka o zaduživanju Vlade Republike Hrvatske da predloži Hrvatskom saboru Zakon o porezu na neto bogatstvo (predlagateljica: dr. sc. Katarina Peović, zastupnica u Hrvatskom saboru) – davanje mišljenja Hrvatskome saboru

Banski dvori | Trg Sv. Marka 2  | 10000 Zagreb | tel. 01 4569 222 | vlada.gov.hr

PRIJEDLOG
KLASA: 

URBROJ: 


Zagreb,

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet:
Prijedlog zaključka o zaduživanju Vlade Republike Hrvatske da predloži Hrvatskom saboru Zakon o porezu na neto bogatstvo (predlagateljica: dr. sc. Katarina Peović, zastupnica u Hrvatskome saboru)

- mišljenje Vlade Republike Hrvatske
Veza:
Pismo Hrvatskoga sabora, KLASA: 410-01/23-01/2, URBROJ: 65-23-3, od 19. rujna 2023. 


Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, broj 81/13, 113/16, 69/17, 29/18, 53/20, 119/20 i 123/20), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu Zaključka o zaduživanju Vlade Republike Hrvatske da predloži Hrvatskom saboru Zakon o porezu na neto bogatstvo (predlagateljica: dr. sc. Katarina Peović, zastupnica u Hrvatskome saboru), daje sljedeće

M I Š L J E N J E
Vlada Republike Hrvatske, vezano uz Prijedlog zaključka o zaduživanju Vlade Republike Hrvatske da predloži Hrvatskom saboru Zakon o porezu na neto bogatstvo (dalje u tekstu: Prijedlog Zaključka), koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnijela dr. sc. Katarina Peović, zastupnica u Hrvatskome saboru, aktom od 15. rujna 2023. godine, podsjeća na odredbe Ustava Republike Hrvatske kojima se propisuje da je svatko dužan sudjelovati u podmirenju javnih troškova u skladu sa svojim gospodarskim mogućnostima te na odredbe da se porezni sustav temelji na načelima jednakosti i pravednosti. 
Polazeći upravo od navedenih ustavnih načela Vlada Republike Hrvatske je već  tijekom 2016. godine provela sveobuhvatnu analizu postojećeg poreznog sustava. Programom Vlade Republike Hrvatske za mandat 2016.-2020. i Programom Vlade Republike Hrvatske 2020. – 2024. jasno je definirana provedba porezne reforme usmjerena na smanjenje ukupnog poreznog opterećenja, uspostavu stabilnog, održivog te socijalno pravednijeg poreznog sustava, jednostavniju i jeftiniju poreznu administraciju te veću pravnu sigurnost za porezne obveznike. U skladu s navedenim programima, porezna reforma provedena je kroz nekoliko krugova poreznog i administrativnog rasterećenja te su uspješno ostvareni postavljeni ciljevi.

Zaključno, posebno ističe se da su države članice Europske unije koje su u svojim sustavima imale porez na neto bogatstvo isti napustile te je taj porez, u određenom obliku, danas sadržan tek u poreznim sustavima Francuske i Luksemburga. 
Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila ministra financija dr. sc. Marka Primorca, državne tajnike Zdravka Zrinušića, Stipu Župana i dr. sc. Davora Zoričića i Božidara Kutlešu, ravnatelja Porezne uprave.
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