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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA


Predmet:  	Prijedlog zakona o zakona o izmjeni i dopunama Zakona o računovodstvu (predlagatelj: Nikola Grmoja, zastupnik u Hrvatskome saboru)
                         - mišljenje Vlade Republike Hrvatske

Veza:  		Dopis Hrvatskoga sabora, KLASA: 401-01/24-01/2, URBROJ: 65-24-3, od 27. lipnja 2024. 


		Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20., 123/20. i 86/23.), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zakona o izmjeni i dopunama Zakona o računovodstvu (u daljnjem tekstu: Prijedlog zakona), koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Nikola Grmoja, zastupnik u Hrvatskome saboru daje sljedeće:

M I Š L J E N J E

Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Nikola Grmoja, zastupnik u Hrvatskome saboru, aktom od 26. lipnja 2024. 

Prijedlogom zakona Nikola Grmoja, zastupnik u Hrvatskome saboru predlaže proširiti obvezu revizije na sve poduzetnike, koji ostvaruju poslovni prihod od javnog sektora, bez obzira na veličinu te uvesti obvezu da svi poduzetnici u bilješkama uz godišnje financijske izvještaje trebaju navesti podatke o poslovnim prihodima koji se odnose na poslovanje s javnim sektorom za razdoblje za koje se podnose godišnji financijski izvještaji.  

Prema Direktivi 2013/34/EU Europskog parlamenta i Vijeća od 26. lipnja 2013. o godišnjim financijskim izvještajima, konsolidiranim financijskim izvještajima i povezanim izvješćima za određene vrste poduzeća, o izmjeni Direktive 2006/43/EZ Europskog parlamenta i Vijeća i o stavljanju izvan snage direktiva Vijeća 78/660/EEZ i 83/349/EEZ (Tekst značajan za EGP) (SL L 182, 29. 6. 2013.,) (u daljnjem tekstu: Računovodstvena direktiva), koja je prenesena u Zakon o računovodstvu („Narodne novine“ br. 85/24., u daljnjem tekstu: Zakon) obvezu revizije godišnjih financijskih izvještaja, osim subjekata od javnog interesa, srednjih poduzetnika i velikih poduzetnika, imaju i matična društva velikih i srednjih grupa te oni poduzetnici (dionička društava, komanditna društava i društava s ograničenom odgovornošću) čiji pojedinačni, odnosno konsolidirani podaci u godini koja prethodi reviziji prelaze pokazatelje u barem dva od sljedeća tri uvjeta:
- iznos ukupne aktive 2.500.000,00 eura
- iznos prihoda 5.000.000,00 eura
- prosječan broj radnika tijekom poslovne godine iznosi najmanje 25.

Iz navedenoga proizlazi kako su pojedini mikro i mali poduzetnici koji prelaze pokazatelje u dva od tri navedena uvjeta, također obveznici revizije godišnjih financijskih izvještaja u Republici Hrvatskoj. Drugim riječima, u odnosu na Računovodstvenu direktivu Zakon već ima šire područje primjene. 

Naime, poduzetnici koji posluju s javnim sektorom nisu jednaki u smislu veličine, strukture i složenosti poslovanja. Propisivanjem ove obveze određeni broj mikro i malih poduzetnika čiji godišnji financijski izvještaji ne podliježu reviziji postali bi obveznici iste. Nametanje obveze revizije onim poduzetnicima koji posluju s javnim sektorom, a koji nisu obveznici revizije sukladno odredbama Zakona, ne bi bilo prikladno uzimajući u obzir troškove revizije, ali i administrativno opterećenje poduzetnika jer priprema za obavljanje revizije zahtijeva određeno vrijeme i ljudske resurse.

Nadalje, ističe se kako je člankom 4.a Pravilnika o strukturi i sadržaju godišnjih financijskih izvještaja („Narodne novine“ br. 95/16., 144/20. i 158/23.) propisano kako su u bilješkama uz godišnje financijske izvještaje, osim informacija koje zahtijevaju odredbe Zakona, primjenjivi standardi financijskog izvještavanja i ostale odredbe Pravilnika, veliki poduzetnici i subjekti od javnog interesa, između ostalog, dužni objaviti iznos i prirodu pojedinih stavki prihoda ili rashoda izuzetne veličine ili pojave. 

Dodatno, vezano za transparentnost u poslovanju s javnim sektorom upućuje se na odredbe propisa kojima se uređuje područje javne nabave, a koji propisuje da su naručitelji, kako su definirani predmetnim propisom, dužni ažurno voditi registar ugovora o javnoj nabavi i okvirnih sporazuma. Registar ugovora o javnoj nabavi pruža podatke o vrsti ugovora i sudionicima u postupcima javne nabave te između ostalog i podatak o iznosu na koji je ugovor sklopljen.

Slijedom navedenoga, uvođenje dodatnih izvještajnih zahtjeva, pogotovo malim i srednjim poduzetnicima, predstavlja dodatno administrativno opterećenje stoga Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona.

[bookmark: _GoBack]Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila potpredsjednika Vlade Republike Hrvatske i ministra financija dr. sc. Marka Primorca i državne tajnike Stipu Župana, dr.sc. Davora Zoričića i dr.sc. Terezu Rogić Lugarić.



PREDSJEDNIK 

mr. sc. Andrej Plenković
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