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PRIJEDLOG



KLASA:	
URBROJ:	

Zagreb,		



PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA



PREDMET:	Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o poljoprivrednom zemljištu (predlagatelj: Miro Bulj, zastupnik u Hrvatskome saboru) – mišljenje Vlade 

Veza:	Pismo Hrvatskoga sabora, KLASA: 320-01/24-01/1, URBROJ: 65-24-3, od 13. lipnja 2024. 


		Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 123/20. i 86/23. – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zakona o izmjeni Zakona o poljoprivrednom zemljištu (predlagatelj: Miro Bulj, zastupnik u Hrvatskome saboru), daje sljedeće

M I Š L J E N J E

Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o poljoprivrednom zemljištu (u daljnjem tekstu: Prijedlog zakona), koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Miro Bulj, zastupnik u Hrvatskome saboru, aktom od 12. lipnja 2024., iz sljedećih razloga:

Predlagatelj Miro Bulj, zastupnik u Hrvatskome saboru, već je u prethodnim sazivima Hrvatskoga sabora, dva puta predložio istovjetni tekst Prijedloga zakona, na koji se Vlada Republike Hrvatske očitovala i Hrvatskome saboru dostavila svoja mišljenja aktima, KLASA: 022-03/19-12/45, URBROJ: 50301-25/27-19-7, od 29. kolovoza 2019. i KLASA: 022-03/20-12/122, URBROJ: 50301-05/27-20-6, od 5. studenoga 2020.

Vlada Republike Hrvatske, još jedanput naglašava da je Prijedlog zakona, kojim se predlaže da nositelji prava vlasništva na poljoprivrednom zemljištu ne mogu biti strane pravne i fizičke osobe, uključujući i one iz država članica Europske unije, u suprotnosti sa zakonodavnim okvirom Europske unije, a na koji se Republika Hrvatska obvezala potpisivanjem Ugovora o pristupanju Europskoj uniji.

Člankom 2. stavkom 2. Zakona o poljoprivrednom zemljištu („Narodne novine“, br. 20/18., 115/18., 98/19. i 57/22.) je propisano da nositeljima prava vlasništva na poljoprivrednom zemljištu ne mogu biti strane pravne i fizičke osobe, osim ako međunarodnim ugovorom i posebnim propisom nije drukčije određeno.

Vlada Republike Hrvatske ističe da je Republika Hrvatska poduzela sve moguće radnje za maksimalnim produljenjem moratorija na prodaju poljoprivrednog zemljišta strancima. Ugovorom o pristupanju Europskoj uniji utvrđeno je sedmogodišnje prijelazno razdoblje za stjecanje prava vlasništva na poljoprivrednom zemljištu za pravne i fizičke osobe u Europskoj uniji, do srpnja 2020., a Europska komisija je po zahtjevu Republike Hrvatske to prijelazno razdoblje produljila na dodatne tri godine, odnosno do 30. lipnja 2023.

Od 1. srpnja 2023. pravne osobe i državljani država članica Europske unije i Sporazuma o Europskom gospodarskom prostoru (SEGP) mogu biti nositelji prava vlasništva i mogu sudjelovati u javnim natječajima za prodaju i zakup te kupiti ili dobiti u zakup državno poljoprivredno zemljište pod uvjetima propisanim Zakonom o poljoprivrednom zemljištu. 

Slijedom navedenoga, uvođenje predloženih ograničenja za stjecanje prava vlasništva poljoprivrednog zemljišta od strane pravnih osoba i državljana država članica Europske unije i SEGP-a, predstavljalo bi postupanje suprotno pravnoj stečevini Europske unije, što bi dovelo do pokretanja postupka zbog povrede prava EU prema Republici Hrvatskoj od strane Europske komisije.
      
[bookmark: _GoBack]Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila potpredsjednika Vlade Republike Hrvatske i ministra poljoprivrede, šumarstva i ribarstva Josipa Dabru i državne tajnike Tugomira Majdaka i Marinka Belju.
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