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PRIJEDLOG


Na temelju članka 43. stavka 1. Zakona o vodama (Narodne novine, br. 66/19, 84/21 i 47/23)  i članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 150/11, 119/14, 93/16, 116/18, 80/22 i 78/24), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj ____ 2024. donijela
 


ODLUKU 

O DONOŠENJU VIŠEGODIŠNJEG PROGRAMA GRADNJE REGULACIJSKIH I ZAŠTITNIH VODNIH GRAĐEVINA I GRAĐEVINA ZA MELIORACIJE ZA RAZDOBLJE DO 2030. GODINE 

I.
Donosi se Višegodišnji program gradnje regulacijskih i zaštitnih vodnih građevina i građevina za melioracije za razdoblje do 2030. godine (u daljnjem tekstu: Višegodišnji program gradnje), koji je Vladi Republike Hrvatske dostavilo Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije aktom, KLASA: 325-09/17-01/01, URBROJ: 517-09-1-1-24-114, od 25. studenoga 2024.
II.
Zadužuju se Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije i Hrvatske vode da Višegodišnji program gradnje iz točke I. ove Odluke objave na svojim mrežnim stranicama.
III.
Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja,  a objavit će se u „Narodnim novinama“.

KLASA: 
URBROJ: 
Zagreb,


PREDSJEDNIK


Andrej Plenković
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OBRAZLOŽENJE

Višegodišnji program gradnje regulacijskih i zaštitnih vodnih građevina i građevina za melioracije za razdoblje do 2030. (dalje u tekstu: Višegodišnji program gradnje) je, sukladno članku 37. Zakona o vodama (Narodne novine, br. 66/19, 84/21 i 47/23), planski dokument upravljanja vodama koji, sukladno odredbama članka 43. stavka 1. Zakona o vodama, donosi Vlada Republike Hrvatske. 

Ovim dokumentom se utvrđuju pojedinačni projekti, način i razdoblje provedbe, sudionici u provedbi, procijenjeni iznosi ulaganja i izvori sredstava za njih te red prvenstva u provedbi, gdje je primjenjivo, a ujedno predstavlja novelaciju/ažuriranje Višegodišnjeg programa gradnje regulacijskih i zaštitnih vodnih građevina i građevina za melioracije iz 2015. godine (Odluka o donošenju Višegodišnjeg programa gradnje regulacijskih i zaštitnih vodnih građevina i građevina za melioracije; Narodne novine, broj 117/15).

Sukladno odredbi članka 43. stavka 1. Zakona o vodama, Višegodišnji program gradnje izradile su Hrvatske vode polazeći od aktualnih planskih dokumenata upravljanja vodama te koristeći raspoloživu studijsku i projektnu dokumentaciju. Prema članku 43. stavku 2. Zakona o vodama, Višegodišnji program gradnje mora biti usklađen sa Strategijom upravljanja vodama i Planom upravljanja vodnim područjima. Također, nužna je i usklađenost s Europskim direktivama poput Okvirne direktive o vodama (2000/60/EC) i Direktive o procjeni i upravljanju poplavnim rizicima (2007/60/EZ).

Višegodišnji program gradnje uključuje 504 projekta zaštite od štetnog djelovanja voda, od čega se 325 projekata odnosi na vodno područje rijeke Dunav, a 179 projekata na jadransko vodno područje.

Navedeni projekti obuhvaćaju i 210 nerealiziranih projekata iz prethodnog Višegodišnjeg programa od kojih se za neke provela novelacija, jer je došlo do promjene stanja na terenu ili uvjeta za primjenu drugačijih tehničkih rješenja. Isto tako, Višegodišnji program gradnje identificira i 58 projekata javnog navodnjavanja, ukupnog obuhvata 30.086 ha.

S ciljem uspostave učinkovitijeg i bržeg načina provedbe pojedinih projekata, tijekom izrade Višegodišnjeg programa gradnje sagledane su sve mogućnosti korištenja financijskih sredstava iz prihoda namjenskih vodnih naknada (izvorna sredstva Hrvatskih voda) i drugih dostupnih izvora, kao što su državni proračun Republike Hrvatske ili razni domaći krediti te korištenje dodatnih financijskih sredstva iz međunarodnih izvora, uključujući fondove EU i međunarodne zajmove i donacije.

Projekti planirani Višegodišnjim programom gradnje predstavljaju prilagodbu očekivanim klimatskim promjenama, kao što su povećanje učestalosti poplava i erozija uzrokovanih kratkotrajnim obilnim kišama i nevremenom, čime se štite naselja, ali i gospodarstvo. Projekti revitalizacije predstavljaju prilagodbu na klimatske promjene, jer se njima uz cilj zaštite od poplava povećava bioraznolikost npr. na područjima ritskih šuma koje ovise o režimu plavljenja vodotoka. Izgradnjom građevina za melioracije povećava se otpornost poljoprivredne proizvodnje na produženje sušnih razdoblja i povećanje temperatura koje se očekuju u budućnosti. Pri tom je važno da se na projektnoj razini zahvati vode dimenzioniraju na način da ne ugrožavaju količine vode za ostale namjene, prvenstveno za ljudsku potrošnju.
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