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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET:
Zastupničko pitanje Sabine Glasovac, u vezi sa zapošljavanjem i poslovanjem društva Hrvatske šume - odgovor Vlade


Zastupnica u Hrvatskome saboru, Sabina Glasovac, postavila je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 123/20. i 86/23. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske), zastupničko pitanje u vezi sa zapošljavanjem i poslovanjem društva Hrvatske šume. 


Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:

U Direkciji društva Hrvatske šume, na dan 30. lipnja 2016. bio je zaposlen 161 radnik, a na dan 30. lipnja 2022. zaposlenih je bilo 212 radnika, što čini razliku od 51 zaposlenog radnika. Razlog povećanja broja radnika je u činjenici povećanja opsega poslova izrade projekata sufinanciranih iz EU fondova. Plaće tih radnika su financirane u iznosu od 85 % iz sredstava EU fondova.

Pravilnikom o radu društva Hrvatske šume utvrđeno je da se radna mjesta popunjavaju na jedan od sljedećih načina: premještajem radnika u radnom odnosu na neodređeno vrijeme, internim oglašavanjem, javnim oglašavanjem i odabirom kandidata iz baze podataka pristiglih zamolbi za zaposlenje. Društvo Hrvatske šume je sve postupke zapošljavanja radnika provelo na jedan od prethodno navedenih načina. Radnici društva Hrvatske šume mogu biti raspoređeni na određeno radno mjesto samo ako ispunjavaju uvjete propisane Pravilnikom o sistematizaciji radnih mjesta.
Društvo Hrvatske šume, za svaku godinu, pravovremeno izdaje rješenja o korištenju godišnjih odmora, u skladu sa Zakonom o radu. 

Društvo Hrvatske šume, kao tijelo javne vlasti, obveznik su provedbe Zakona o zaštiti prijavitelja nepravilnosti („Narodne novine“, broj 46/22.), čiji cilj je učinkovita zaštita prijavitelja te osiguravanje dostupnih i pouzdanih načina prijavljivanja nepravilnosti. 

Također, kao odgovorno tijelo koje ima nultu stopu tolerancije prema koruptivnom ponašanju, od travnja 2022. godine, društvo Hrvatske šume nositelj je certifikata HRN ISO 37001:2016, odnosno sustava za suzbijanje podmićivanja. 
Društvo Hrvatske šume donijelo je Politiku za suzbijanje podmićivanja, kojom se iznosi predanost društva za ispunjenje zahtjeva sustava upravljanja za suzbijanje podmićivanja te usklađenost poslovanja s hrvatskim i međunarodnim zakonodavnim okvirom koji regulira suzbijanje podmićivanja. Poštivanje načela i pravila u Politici za suzbijanje podmićivanja društva Hrvatske šume te relevantnog zakonodavnog okvira odgovornost je svih radnika društva Hrvatske šume i njegovih društava te se poštivanje istoga očekuje i od poslovnih partnera. 
Prema godišnjem izvještaju koji društvo Hrvatske šume dostavlja nadležnom tijelu na postupanje, temeljem Zakona o sustavu unutarnjih kontrola u javnom sektoru, a u skladu s Pravilnikom o postupanju i izvještavanju o nepravilnostima u upravljanju javnim sredstvima institucija u javnom sektoru, tijekom 2022. godine zaprimljeno je 14 prijava sumnje na nepravilnosti, tijekom 2023. godine 7 prijava sumnje na nepravilnosti te tijekom 2024. godine 2 prijave sumnje na nepravilnosti. Prijave su se uglavnom odnosile na sumnju na nezakonitu sječu stabala te redoslijed u dodjeli ogrjevnog drva. U postupanjima po prijavama nisu utvrđene nepravilnosti. Od početka 2024. godine otvorena je mogućnost anonimnog prijavljivanja sumnje na nepravilnosti koje je kod korisnika prepoznat, no još uvijek je slabo iskorišten s obzirom na to da su prijave uglavnom vrlo općenite te s nedovoljno jasnim opisima, odnosno, činjenicama. Prijave sumnje na podmićivanje nisu zaprimljene. 
Početkom srpnja 2024. godine, društvo Hrvatske šume završilo je certifikaciju sustava upravljanja 2. nadzornog audita po normi ISO 37001/2016 te potvrdilo status nositelja certifikata s niti jednom utvrđenom nesukladnosti.


Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnice dat će potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske i ministar poljoprivrede, šumarstva i ribarstva Josip Dabro.
PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković

