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  PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA 


[bookmark: _Hlk172284416]PREDMET: 	Zastupničko pitanje Marijane Petir, u vezi s društvom Petrokemija d.d.
- odgovor Vlade

Zastupnica u Hrvatskome saboru, Marijana Petir, postavila je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 123/20. i 86/23. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske), zastupničko pitanje u vezi s društvom Petrokemija d.d.

	Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:

[bookmark: _GoBack]Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 6. travnja 2023. donijela Odluku o davanju suglasnosti za sklapanje Dodatka I. Ugovora o dokapitalizaciji i restrukturiranju trgovačkog društva Petrokemija d.d., tvornica gnojiva i Odluku o davanju suglasnosti za sklapanje Ugovora o prijenosu Ugovora o dokapitalizaciji i restrukturiranju društva Petrokemija d.d., tvornica gnojiva. Učinjeni su svi potrebni preduvjeti za ulazak novog strateškog partnera u Društvo i daljnji nastavak poslovanja.

Tijekom 2023. godine, na temu osiguranja dodatnih sredstava za modernizaciju pogona, nastavljeni su razgovori s predstavnicima grupacije Yildirim koji su preuzeli udjele u društvu Petrokemija d.d. u ranijem vlasništvu INA d.d. i PRVO PLINARSKO DRUŠTVO d.o.o. U namjeri da financijski stabilizira Društvo te poveća postojeći udjel, Uprava Društva je sazvala održavanje Skupštine, s ciljem donošenja Odluke o povećanju temeljnog kapitala ulozima u novcu izdavanjem dionica.

Uzimajući u obzir navedeno, ovim putem obavještavamo vas da se održavaju daljnji razgovori na navedenu temu s Upravom društva Petrokemija d.d., a sve u cilju kako bi se osigurala dugoročna suradnja na partnerskim osnovama.

Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnice dat će ministar gospodarstva Ante Šušnjar.

PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković
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