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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET:
Zastupničko pitanje Marije Lugarić, u vezi s održavanjem sjednica Vlade Republike Hrvatske u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu

 - odgovor Vlade


Zastupnica u Hrvatskome saboru, Marija Lugarić, postavila je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 123/20. i 86/23. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske), u vezi s održavanjem sjednica Vlade Republike Hrvatske u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu. 


Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:


Sjednice Vlade održavane su u zgradi Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu (u daljnjem tekstu: NSK) zbog pandemije bolesti COVID 19. Naime, dvorane za sjednice i sastanke u Banskim dvorima višestruko su manje površine, te je radi opreza, ali i  pridržavanja mjera Stožera dok su one bile na snazi, održavanje sjednica prebačeno u plenarnu dvoranu NSK koja svojim kapacitetima omogućava veću zdravstvenu i epidemiološku sigurnost većem broju sudionika.

Kriterij za održavanje događanja u zgradi NSK ili u Banskim dvorima je kriterij prostornog kapaciteta i broja sudionika, te kriterij tehničkih uvjeta potrebnih za održavanje određenog događanja (prezentacija novinarima, potreba uključivanja sudionika videovezom i slično), a za ostale sudionike i eventualna oštećenost postojećih prostornih kapaciteta u potresu zbog kojih je omogućeno subjektima javnog prava korištenje predmetnog prostora bez naknade.

Od 19. ožujka 2020. Vlada je prvotno imala trošak za streaming sjednice, a s obzirom na to da je dvorana naknadno opremljena vlastitom opremom koristi se bez ikakvih dodatnih troškova.

PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković

