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  PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA 



[bookmark: _Hlk177114691][bookmark: _Hlk177114709]PREDMET: 	Zastupničko pitanje Saše Đujića, u vezi s društvom 3. MAJ Brodogradilište i izgradnjom broda Nov. 527 - odgovor Vlade

Zastupnik u Hrvatskome saboru, Saša Đujić, postavio je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 123/20. i 86/23. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske), zastupničko pitanje u vezi s društvom 3. MAJ Brodogradilište i izgradnjom broda Nov. 527.

	Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:

Vlada je na sjednici održanoj dana 13. rujna 2024. donijela Odluku o davanju državnih jamstava u korist Hrvatske banke za obnovu i razvitak i/ili drugih poslovnih banaka u zemlji i/ili inozemstvu za avansne uplate kupca Algoma Central Corporation, Canada društvu 3. MAJ Brodogradilište d.d., Rijeka i za garanciju za garantni period za praćenje dovršetka broda Nov. 527, kojom Odlukom nakon ispunjenja određenih uvjeta je ovlašteno Ministarstvo financija da u ime Vlade Republike Hrvatske izda, a ministar financija potpiše ispravu o davanju državnih jamstava za osiguranje izdavanja izravnih i/ili neizravnih bankarskih garancija u korist Hrvatske banke za obnovu i razvitak i/ili drugih poslovnih banaka u zemlji i/ili inozemstvu za avansne uplate kupca Algoma Central Corporation Canada  društvu 3. MAJ Brodogradilište d.d., Rijeka za praćenje dovršetka broda Nov. 527 u iznosu od 14.000.000,00 eura, uvećano za troškove, kamate i naknadu te za osiguranje garantnih radova u iznosu od 5.000.000,00 USD.

Na istoj sjednici Vlada je donijela Odluku o davanju prethodne suglasnosti za izmjenu državnih jamstva za kreditno zaduženje za praćenje dovršetka gradnje broda Nov. 527 čiju je gradnju ugovorilo društvo 3. MAJ Brodogradilište d.d. u korist Hrvatske banke za obnovu i razvitak i/ili dugih poslovnih banka u zemlji i/ili inozemstvu i za osiguranje izdavanja garancija za garantni period.



Nastavno navedenom ukazuje se kako je Vlada na sjednicama održanim dana 22. kolovoza 2019., 7. srpnja 2022., 25. listopada 2023., te 17. srpnja 2024. donijela odluke kojim su dana državna jamstva za kreditno zaduženje društva, HBOR -u i/ili drugim poslovnim bankama u svrhu stvaranja preduvjeta za pokretanje proizvodnje, za dovršetak i isporuku gradnje te za praćenje dovršetka gradnje broda Nov. 527, kao i općenito za završetak započetih novogradnji koje su u visokom stupnju gotovosti.

Imajući u vidu da je državni proračun Republike Hrvatske uvelike oštećen uslijed protestiranih i plaćenih državnih jamstava ULJANIK Grupi u proteklom razdoblju, u iznosu većem od četiri milijarde kuna, i u ranijoj komunikaciji s Europskom komisijom, Vlada je svojim odlukama o davanju državnih jamstava za završetak započetih novogradnji i zaključcima vezanim za iste, nastupila kao vjerovnik u cilju zaštite svojih tražbina na ime protestiranih jamstava.

[bookmark: _GoBack]Cilj svih poduzetih aktivnosti je bio završetak brodova, koji su u visokoj fazi gotovosti, a čijom bi se prodajom, kupcima koji su iskazali interes, umanjila šteta po Državni proracun na osnovu isplaćenih - protestiranih državnih jamstava. U tome smislu, novogradnje koje su bile u visokoj fazi gotovosti, a koje je Vlada Republike Hrvatske podržala kroz izdavanje jamstava (733, 723, 514) su završene i predane naručiteljima. Sve navedeno ukazuje kako je Vlada aktivno postupala u navedenom slučaju i to kroz dvije osnove i cilja, a to je zaštite interesa državnog proračuna Republike Hrvatske i održavanja brodograđevne djelatnosti na predmetnom području.

Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnika dat će ministar gospodarstva Ante Šušnjar.

PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković
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