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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET:
Zastupničko pitanje Marije Lugarić, u vezi sa zabranom prodaje alkoholnih pića i pića koja sadrže alkohol maloljetnicima - odgovor Vlade


Zastupnica u Hrvatskome saboru, Marija Lugarić, postavila je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 123/20. i 86/23. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske), u vezi sa zabranom prodaje alkoholnih pića i pića koja sadrže alkohol maloljetnicima. 


Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:



U odnosu na nadležnost tržišne inspekcije i turističke inspekcije sukladno Zakonu o Državnom inspektoratu (,,Narodne novine“, br. 115/18., 117/21., 67/23. i 155/23.; u daljnjem tekstu: ZDI), a vezano uz odredbe Zakona o trgovini (,,Narodne novine“, br. 87/08., 96/08., 116 /08., 76/09. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 114/11., 68/13., 30/14., 32/19., 98/19., 32/20. i 33/23.; u daljnjem tekstu: ZOT) i Zakona o ugostiteljskoj djelatnosti (,,Narodne novine“, br. 85/15., 121/16., 99/18., 25/19., 98/19., 32/20., 42/20. i 126/21., u daljnjem tekstu: ZUD), ističemo da tržišna inspekcija Državnog inspektorata kontinuirano provodi inspekcijske nadzore vezano uz kontrolu odredbi  ZOT- a kojima se regulira zabrana prodaje alkoholnih pića i pića koja sadrže alkohol osobama mlađim od 18 godina, dok turistička inspekcija kontinuirano provodi inspekcijske nadzore vezano uz kontrolu odredbi ZUD-a kojima se regulira zabrana usluživanja odnosno dopuštanje konzumiranja alkoholnih pića, drugih pića i/ili napitaka koji sadržavaju alkohol u ugostiteljskom objektu osobama mlađim od 18 godina. Imajući u vidu specifičnost obavljanja inspekcijskih nadzora u kojima se utvrđuje da li trgovac prodaje alkoholna pića i druga pića koja sadrže alkohol osobama mlađim od 18 godina, ističemo da se predmetni inspekcijski nadzori inspekcija Državnog inspektorata obavljaju u suradnji s policijskim službenicima Ministarstva unutarnjih poslova.

S tim u vezi, u razdoblju od 1. siječnja 2020. do 30. kolovoza 2024., tržišna inspekcija Državnog inspektorata je obavila ukupno 3.846 inspekcijskih nadzora kojima je utvrđeno 56 povreda, na temelju je doneseno dvanaest upravnih rješenja o otklanjanju nepravilnosti zbog neisticanja oznake o zabrani prodaje osobama mlađim od 18 godina i zabrani obavljanja djelatnosti trgovine predmetnih proizvoda. Uz poduzimanje upravnih mjera, zbog utvrđenih povreda podnijet je nadležnim sudovima 21 optužni prijedlog te je izdano 13 prekršajnih naloga kojima su izrečene kazne u iznosu od 4.903,31 euro, dok u slučaju 22 utvrđene povrede propisa, iste nisu procesuirane primjenom načela oportuniteta sukladno članku 73. ZDI-a.

U razdoblju od siječnja 2020. do 30. kolovoza 2024., turistički inspektori Državnog inspektorata obavili su sveukupno 22.001 inspekcijski nadzor nad poslovanjem ugostiteljskih objekata, te su u navedenim inspekcijskim nadzorima turistički inspektori  u 384 slučaja utvrdili povrede odredbi ZUD-a u vezi zabrane usluživanja, odnosno dopuštanja konzumiranja alkoholnih pića, drugih pića i/ili napitaka koji sadržavaju alkohol osobama mlađim od 18 godina. Za utvrđene povrede propisa turistički inspektori podnijeli su nadležnim prekršajnim sudovima 37 optužnih prijedloga za pokretanje prekršajnih postupaka, donijeli i naplatili 16 prekršajnih naloga, te su naplatili 331 kaznu na mjestu izvršenja prekršaja.

Ujedno napominjemo da je odredbama članka 42. stavka 3. ZUD-a propisano da nadzor nad zabranom usluživanja, odnosno dopuštanja konzumiranja alkoholnih pića, drugih pića i/ili napitaka koji sadržavaju alkohol osobama mlađim od 18 godina, pored turističkih inspektora Državnog inspektorata, provode i policijski službenici ministarstva nadležnog za unutarnje poslove, koji su na temelju stavka 5. istoga članka ZUD-a ovlašteni protiv prekršitelja podnijeti optužni prijedlog, izdati prekršajni nalog i/ili naplatiti kaznu na mjestu izvršenja prekršaja.

S tim u vezi, ukazujemo kako su policijski službenici u razdoblju od 1. siječnja 2020. do 30. lipnja 2024. proveli 186 nadzora, a od čega su u 28 slučajeva postupali u koordinaciji s drugim nadležnim tijelima inspekcija. U navedenim nadzorima policijski službenici su utvrdili ukupno 331 prekršaj iz članka 13. ZUD-a, koje je počinilo 227 osoba. Nadalje, policijski službenici su u istom razdoblju utvrdili 569 prekršaja iz članka 19. Zakona o prekršajima protiv javnog reda i mira („Narodne novine“ br. 41/77., 47/89., 55/89., 83/89., 47/90., 55/91., 29/94., 114/22. i 47/23.) kojim je propisano da tko daje alkoholna pića pijanoj osobi ili maloljetniku ispod 16 godina kaznit će se za prekršaj novčanom kaznom u iznosu od 200,00 do 1000,00 eura. 150 prekršaja se odnosi na davanje pića maloljetniku ispod 16 godina. Za spomenute prekršaje iz članka 19. navedenog Zakona izrečene su, odnosno predložene sankcije za 433 počinitelja koji su davali alkoholna pića pijanoj osobi, te za 94 počinitelja koji su davali alkoholna pića maloljetniku ispod 16 godina. Ostvarenim uvidom u Operativnu evidenciju prekršaja utvrđeno je da je u razdoblju od 1. siječnja 2020. do 25. srpnja 2024. naplaćen iznos kazni od 22.938 eura za prekršaje iz članka 13. ZUD-a, odnosno iznos od 16.682,61 eura za prekršaje iz članka 19. Zakona o prekršajima protiv javnog reda i mira, dok podaci o prekršajima iz ZOT-a nisu sadržani u navedenoj evidenciji.

Zaključno, vezano uz upit koliko fizičkih i pravnih osoba je pravomoćno proglašeno krivima i kojim su iznosima kažnjeni u prekršajnim postupcima koji su se protiv njih vodili zbog kršenja odredbi ZOT-a i ZUD-a, ističemo da prekršajnu evidenciju u vezi  izrečenih kazni vode nadležni sudovi. 

Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnice dat će ministar gospodarstva Ante Šušnjar.

PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković

