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PRIJEDLOG



 	Na temelju članka 12. stavka 1., članka 19. stavka 4., a u vezi s člankom 58. stavkom 4. Zakona o upravljanju nekretninama i pokretninama u vlasništvu Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 155/23.) i člankom 35. Zakona o ustrojstvu i djelokrugu tijela državne uprave („Narodne novine“, br. 85/20., 21/23. i 57/24.), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 14. studenoga 2024. donijela


O D L U K U

o izmjeni Odluke o prijenosu u vlasništvo Veleučilištu u Karlovcu nekretnine označene kao k.č.br. 992/4, površine 10.495 m2 , k.o. Karlovac II, u svrhu proširenja kapaciteta Studentskog doma u Karlovcu, izgradnju restorana studentske prehrane i interpretacijskog centra


I.

[bookmark: _GoBack] 	U Odluci o prijenosu u vlasništvo Veleučilišta u Karlovcu nekretnine označene kao k.č.br. 992/4, površine 10.495 m2, k.o. Karlovac II, u svrhu proširenja kapaciteta Studentskog doma u Karlovcu, izgradnju restorana studentska prehrane i interpretacijskog centra, KLASA: 022-03/19-04/226, URBROJ: 50301-26/24-19-2, od 19. lipnja 2019., točka III. mijenja se i glasi:

„Veleučilište u Karlovcu se obvezuje prenijete nekretnine privesti namjeni utvrđenoj u točki I. ove Odluke u roku od pet godina od dana sklapanja dodatka Ugovoru o prijenosu prava vlasništva, te u navedenom roku dostaviti Ministarstvu prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine izvršnu uporabnu dozvolu.“.

II.

 	Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine sklopit će s Veleučilištem u Karlovcu dodatak Ugovoru o prijenosu prava vlasništva, Broj: 710-03/2019, KLASA: 940-01/17-03/3814, URBROJ: 536-03-01-03-03/01-19-40, od 31. srpnja 2019.

III.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.


KLASA:
URBROJ:

Zagreb, 
[bookmark: _Hlk117771908]                                                                                                                           
PREDSJEDNIK


  mr. sc. Andrej Plenković
OBRAZLOŽENJE

Vlada Republike Hrvatske, donijela je Odluku (KLASA: 022-03/19-04/226, URBROJ: 50301-26-19-2, od 19. lipnja 2019.) o prijenosu Veleučilištu u Karlovcu u vlasništvo bez naknade nekretninu u k.o. Karlovac II, bivši vojni hangar „Bosanski magazin“ i staru vojnu bolnicu u Karlovcu, šifra nekretnine NVI 299, označenu kao:
-k.č.br. 992/4, Ul. Vjekoslava Karasa, ukupne površine 10.495 m2, izgrađeno zemljište, površine 1.061 m2, dvorište, površine 7.855 m2, kuća, Ul. Vjekoslava Karasa, površine 579 m2, nadstrešnica, Ul. Vjekoslava Karasa, površine 32 m2, kuća, Ul. Vjekoslava Karasa, površine 115 m2, kuća, Ul. Vjekoslava Karasa, površine 853 m2, upisane u zk.ul.br. 2347, k.o. Karlovac II, kod Općinskog suda u Karlovcu, Zemljišnoknjižni odjel Karlovac.

Temeljem navedene Odluke sklopljen je Ugovor o prijenosu prava vlasništva nekretnine u k.o. Karlovac II, u svrhu proširenja kapaciteta Studentskog doma u Karlovcu, izgradnja restorana studentske prehrane i interpretacijskog centra Broj: 710-03/2019, KLASA:940-01/17-03/3814, URBROJ: 536-03-01-03-03/01-19-40, od 31. srpnja 2019. 

	Vlasništvo na nekretnini iz članka I. prenijeto je Veleučilištu u svrhu proširenja kapaciteta Studentskog doma u Karlovcu, izgradnju restorana studentske prehrane i interpretacijskog centra (na temu fortifikacijskog sustava Karlovačke tvrđave).

	Veleučilište se u članku 6. predmetnog ugovora obvezalo nekretninu privesti svrsi utvrđenoj u članku I, u roku od pet godina od dana sklapanja Ugovora o prijenosu prava vlasništva, te u navedenom roku od pet godina o tome dokumentirano izvijestiti ovo Ministarstvo i dostaviti pravno-relevantnu dokumentaciju.

U ostavljenom roku Veleučilište nije nekretninu privelo svrsi, iz razloga što je nekretnina zgrada Bosanskog magazina pretrpjela oštećenja u potresu 2020. godine, te se prije privođenja ikakvoj namjeni pristupilo mjerama sanacije od potresa., koji projekt je završio polovicom 2023. godine nakon čega se tek moglo pristupiti privođenju namjeni. S tim ciljem, zgrada je prijavljena na sufinanciranje iz ITU mehanizma. Ishođena je pravomoćna građevinska dozvola i do sada je izgrađen glavni projekt. Potrebno je još izraditi glavni projekt za rekonstrukciju Josipovog bastiona, a zgrada stare Vojne bolnice zahtjevnije je infrastrukturno ulaganje i u tijeku je izrada studije izvodljivosti. Temeljem nedostatka vlastitih financijskih sredstava, traže se drugi izvori sufinanciranja.

Iz tih razloga Veleučilište je pravovremeno zatražilo produljenje roka za privođenje nekretnine namjeni za slijedećih pet godina uz dostavljeno obrazloženje.

Točkom V. gore navedene  Odluke predviđeno je da se rok od pet godina iz točke III. za privođenje nekretnine svrsi može produljiti za dodatni rok temeljem pravno utemeljenog i obrazloženog zahtjeva.

Slijedom navedenoga, predlaže se izmijeniti Odluku o prijenosu u vlasništvo Veleučilištu u Karlovcu, na način da se točkom III. omogući produljenje roka za privođenje nekretnine namjeni za slijedećih pet godina od dana potpisivanja dodatka Ugovoru.
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