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PREDLAGATELJ:
	
Ministarstvo vanjskih i europskih poslova      
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PREDMET:
	
Prijedlog zaključka o prihvaćanju Nacrta bečke izjave temeljne skupine za uspostavu posebnog suda za zločin agresije protiv Ukrajine
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Na temelju članka 31. stavka 3. Zakona o Vladi Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 150/11., 119/14., 93/16., 116/18., 80/22. i 78/24.), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj …….2024. donijela



Z A K L J U Č A K 



1. Prihvaća se Nacrt bečke izjave temeljne skupine za uspostavu posebnog suda za zločin agresije protiv Ukrajine, u tekstu koji je Vladi Republike Hrvatske dostavilo Ministarstvo vanjskih i europskih poslova aktom, KLASA: 018-05/24-97/9, URBROJ: 521-IV-02-24-8, od 12. studenoga 2024.

2. Bečka izjava iz točke 1. ovoga Zaključka bit će usvojena na sastanku temeljne skupine za uspostavu posebnog suda za zločin agresije protiv Ukrajine koji će se održati u Rigi 22. studenoga 2024. 

3. 	Ovlašćuje se ravnateljica Uprave za europsko i međunarodno pravo u Ministarstvu vanjskih i europskih poslova da, u ime Republike Hrvatske, usvoji Bečku izjavu iz točke 1. ovoga Zaključka.

[bookmark: _Hlk178761339]4. 	Zadužuju se Ministarstvo vanjskih i europskih poslova i Ministarstvo pravosuđa, uprave i digitalne transformacije za koordinaciju i provedbu aktivnosti koje proizlaze iz Bečke izjave iz točke 1. ovoga Zaključka.




KLASA:
URBROJ:

Zagreb, 


									PREDSJEDNIK


							    	     mr. sc. Andrej Plenković
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Republika Hrvatska od početka izbijanja ruske agresije na Ukrajinu u veljači 2022. dosljedno i solidarno pruža sveobuhvatnu pomoć Ukrajini, a s obzirom na vlastito iskustvo oružane agresije na svojem državnom području, Republika Hrvatska je posebice uključena u podršci u borbi protiv nekažnjivosti i pružanju stručne pomoći kroz razmjenu iskustava u nacionalnom procesuiranju ratnih zločina. 

S tim u vezi Republika Hrvatska je bila jedna od 43 države stranke Rimskog statuta Međunarodnog kaznenog suda (MKS) koje su od kraja veljače 2022. do 2. ožujka 2022., kada je istraga formalna otvorena, uputile zahtjev tužitelju MKS-a za otvaranje istrage o situaciji u Ukrajini.

Također, Republika Hrvatska redovito sudjeluje na međunarodnim konferencijama o borbi protiv nekažnjivosti u Ukrajini pa je tako sudjelovala i na Konferenciji ministara pravosuđa – podrška istragama MKS-a o situaciji u Ukrajini koja je održana 20. ožujka 2023. u Londonu.

Republika Hrvatska dodatno pomaže Ukrajini kroz razmjenu iskustava o istraživanju i procesuiranju ratnih zločina. U tu svrhu i na tu temu u organizaciji Republike Hrvatske i Savjetodavne skupine za teške zločine (Atrocity Crimes Advisory Group) održane su dvije radionice u RH (lipanj/srpanj 2023. i svibanj 2024.) gdje su hrvatski stručnjaci podijelili svoja iskustva i znanja istražiteljima i tužiteljima iz Ukrajine za zločine počinjene u kontekstu ruske agresije. 

Republika Hrvatska je i intervenirala, u fazi odlučivanja o nadležnosti, u postupak koji je Ukrajina 26. veljače 2022. pokrenula pred Međunarodnim sudom (ICJ) protiv Ruske Federacije koji se odnosi na tumačenje, primjenu ili izvršenje Konvencije o sprječavanju i kažnjavanju genocida.

Republika Hrvatska se u lipnju 2023. umiješala u međudržavni spor koji je Ukrajina protiv Rusije pokrenula pred Europskim sudom za ljudska prava zbog brojnih kršenja temeljenih ljudskih prava i sloboda koje su se dogodile na području Ukrajine od veljače 2022. Očitovanje Republike Hrvatske se sastoji od dva dijela, prvog koji se odnosi na dopuštenost tužbe, a koji dio očitovanja je rezultat pregovora dvadeset i sedam država koje su se umiješale u spor, i drugog dijela koji je isključivo doprinos Hrvatske povezan s njezinim vlastitim iskustvom i sudskom praksom vezanom uz zločine počinjene na njezinom državnom području za vrijeme Domovinskog rata.

Krajem 2022. osnovana je temeljna skupina, kao neformalna skupina država okupljenih oko Ukrajine sa zadatkom razmatranja i iznalaženja mogućih opcija osiguranja odgovornosti za zločin agresije protiv Ukrajine, a zbog nepostojanja nadležnosti MKS-a nad tim zločinom u konkretnom slučaju ruske agresije. Naime, Ruska Federacija i Ukrajina nisu stranke Rimskog statuta niti njegovih Izmjena i dopuna o zločinu agresije, a preduvjet za ostvarivanje nadležnosti MKS-a za zločin agresije jest da su obje države u sporu stranke Rimskog statuta i spomenutih Izmjena i dopuna. Nadležnost MKS-a za zločin agresije može utvrditi i Vijeće sigurnosti Ujedinjenih naroda rezolucijom donesenom na temelju Glave VII., no u konkretnom slučaju je izvjesno da bi Ruska Federacija uložila veto na bilo kakav prijedlog u tom smjeru.
  
Republika Hrvatska kao stranka Rimskog statuta i svih njegovih izmjena i dopuna, te kao država predana borbi protiv nekažnjivosti, priključila se temeljnoj skupini u veljači 2023. Temeljna skupina trenutno broji 41 državu sudionicu, a u istoj još sudjeluju EEAS, NATO i Vijeće Europe. 

Politička podrška radu temeljne skupine predmet je brojnih Zaključaka Europskog vijeća, Izjave s Online summita o naporima za uspostavu suda za zločin agresije protiv Ukrajine, održanog 9. svibnja 2023. na kojem je Republiku Hrvatsku predstavljao predsjednik Vlade mr. sc. Andrej Plenković, a u Izjavi ministara pravosuđa Vijeća Europe u prigodi neformalne konferencije „Ususret odgovornosti za međunarodne zločine počinjene u Ukrajini“, održane u Vilniusu 5. rujna 2024., kojoj Izjavi se pridružila i Republika Hrvatska, ponovno je potvrđena potreba uspostave učinkovitog posebnog suda za zločin agresije protiv Ukrajine te je pozdravljen doprinos Vijeća Europe u okviru temeljne skupine, uključujući kroz pripremu dvostranog međunarodnog ugovora između Vijeća Europe i Ukrajine i statuta posebnog suda te proširenog djelomičnog sporazuma (Enlarged Partial Agreement) kojim se uređuju modaliteti međuregionalne potpore takvom sudu. Odlukom Odbora ministarskih zastupnika od 30. travnja 2024. glavni tajnik Vijeća Europe je ovlašten za izradu svih potrebnih dokumenata za doprinos konzultacijama unutar temeljne skupine o mogućem nacrtu sporazuma između Vijeća Europe i Vlade Ukrajine o uspostavi posebnog suda za zločin agresije. Predmet tih sporazuma bili bi i načini ostvarivanja pravosudne suradnje trećih država s posebnim sudom u kaznenim stvarima te financijska pomoć uspostavi i radu posebnog suda. 

Na posljednjem sastanku temeljne skupine održanom u Beču 17. rujna 2024. načelno je postignuta suglasnost kako model koji je predložilo Vijeće Europe predstavlja osnovu za daljnja razmatranja unutar temeljne skupine.

Dodatno, u svrhu davanja dodatne političke potpore nastavku rada temeljene skupine, ukrajinska strana je pripremila i dostavila nacrt izjave kojom se u osnovi ponavljaju obveze koje su ranije preuzete Izjavom ministara pravosuđa u rujnu 2024. u Vilniusu te se zaključno izražava predanost država sudionica nastavku aktivnog i učinkovitog rada usmjerenog na uspostavu posebnog suda za zločin agresije.

Riječ je o izjavi koja se temelji i nastavlja na Izjavu ministara pravosuđa od 5. rujna 2024. usmjeravajući daljnje aktivnosti unutar temeljne skupine na detaljnije razmatranje prijedloga koje je pripremilo Vijeće Europe. Namjera je predloženu izjavu usvojiti na sastanku temeljne skupine za uspostavu posebnog suda za zločin agresije protiv Ukrajine koji će se održati u Rigi 22. studenoga 2024. Slijedom navedenog, predlaže se da Vlada Republike Hrvatske predmetnim Zaključkom prihvati Nacrt bečke izjave, ovlasti ravnateljicu Uprave za europsko i međunarodno pravo u Ministarstvu vanjskih i europskih poslova da, u ime Republike Hrvatske, usvoji Bečku izjavu te zaduži Ministarstvo vanjskih i europskih poslova, zbog političkog aspekta ovog pitanja, i Ministarstvo pravosuđa, uprave i digitalne transformacije, kao tijelo nadležno za suradnju s međunarodnim sudovima i pravosudnu suradnju u kaznenim stvarima, za koordinaciju i provedbu aktivnosti koje proizlaze iz Bečke izjave.   
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