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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA



PREDMET:	Izvješće o radu Vijeća za elektroničke medije i Agencije za elektroničke medije za 2023. godinu - mišljenje Vlade

Veza:	Pisma Hrvatskoga sabora, KLASA: 021-03/24-09/57, URBROJ: 65-24-3, od 8. srpnja 2024. i KLASA: 021-03/24-09/5736, URBROJ: 65-24-6, od 24. listopada 2024.


Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 123/20. i 86/23. – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske), Vlada Republike Hrvatske o Izvješću o radu Vijeća za elektroničke medije i Agencije za elektroničke medije za 2023. godinu, daje sljedeće


M I Š L J E N J E


Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da prihvati Izvješće o radu Vijeća za elektroničke medije i Agencije za elektroničke medije za 2023. godinu, koje je predsjedniku Hrvatskoga sabora dostavio ravnatelj Agencije za elektroničke medije i Vijeće za elektroničke medije, aktom od 4. srpnja 2024. te aktom od 21. listopada 2024., uz sljedeće napomene:

Agencija za elektroničke medije je u 2023. godini nastavila provoditi brojne aktivnosti vezane uz medijsku pismenost i medijsko obrazovanje s ciljem osnaživanja građana vještinama medijske pismenosti i osvještavanja važnosti medijske pismenosti i medijskog obrazovanja te su do sada s najvećim uspjehom organizirani Dani medijske pismenosti.

Uz redoviti nadzor programa, koji je primarno usredotočen na odredbe Zakona o elektroničkim medijima („Narodne novine“, br. 111/21. i 114/22.) vezane uz zaštitu maloljetnika, ali i na slučajeve prikrivenog oglašavanja, sponzoriranja informativnih programa, kao i količine oglašavanja, tijekom 2023. godine obavljeno je ukupno 45 složenih analiza programa. 

Vijeće je u 2023. donijelo ukupno 66 odluka o izricanju mjera (sankcija), temeljem uočenih prekršaja zakonskih i podzakonskih odredbi. Najviše sankcija izrečeno je zbog kršenja odredbi Zakona o elektroničkim medijima, koje se odnose na zaštitu maloljetnika, i to njih 41, od kojih 40 upozorenja i jednu opomenu. Ovaj broj sankcija je 44 % veći u odnosu na prethodnu godinu (23 sankcije) i čak 63 % veći u odnosu na godinu ranije (15 sankcija). Iako je najviše sankcija izrečeno u potkategoriji otkrivanje identiteta maloljetnika, odnosno za kršenje članka 24. stavka 5. Zakona o elektroničkim medijima, najviše pojedinačnih prekršaja zabilježeno je u potkategoriji oglašavanja igara na sreću, među kojima se naročito ističu oglasi za kockarnice i kladionice.

Ministarstvo kulture i medija i Agencija za elektroničke medije nositelji su investicije „C1.1.1. R6-I2 „Uspostava provjere medijskih činjenica i sustava javne objave podataka“. Za provedbu te investicije u Nacionalnom planu oporavka i otpornosti 2021. – 2026. osigurano je ukupno 6.636.140,42 eura bespovratnih sredstava. Agencija za elektroničke medije je temeljem dva javna poziva za dodjelu bespovratnih sredstava odabrala ukupno 21 projektni prijedlog. Svi odabrani projekti imat će obvezu surađivati na suradničkoj platformi projekta (web-portalu) koju uspostavlja Agencija za elektroničke medije, a koja će biti središnje mjesto gdje će neovisni provjeravatelji objavljivati provjerene informacije. Kada je u pitanju platforma za objavu vlasničkih struktura i izvora financiranja, u rujnu 2023. je proveden postupak nabave velike vrijednosti te se započelo s izradom informatičke platforme za objavu vlasničkih struktura i financiranje medija. Očekuje se da će platforma biti u potpunosti funkcionalna do kraja 2024. godine.

Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila ministricu kulture i medija dr. sc. Ninu Obuljen Koržinek i državne tajnike Draženu Vrselju i Krešimira Partla.
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