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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET:
Zastupničko pitanje Mate Vukušića, u vezi s deklariranjem prehrambenih proizvoda - odgovor Vlade


Zastupnik u Hrvatskome saboru, Mate Vukušić, postavio je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 123/20. i 86/23. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske), zastupničko pitanje u vezi s deklariranjem prehrambenih proizvoda. 


Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:


Poljoprivredna inspekcija Državnog inspektorata kontinuirano provodi na tržištu inspekcijske nadzore zahtjeva kvalitete, označavanja i sljedivosti hrane uključujući i proizvode iz sektora svježeg voća i povrća. Inspekcijski nadzori provode se sukladno godišnjem Programu rada Državnog inspektorata, odnosno prema ciljanim akcijama te prema redovnim nadzorima inspektora, kao i postupanju po predstavkama. U prvih devet mjeseci ove godine, provedena su 2.163 inspekcijska nadzora označavanja i kakvoće hrane uključujući voće i povrće, pri čemu je utvrđeno 487 nepravilnosti te je doneseno 165 upravnih mjera i pokrenuto je 259 prekršajnih postupaka. Načelo oportuniteta primijenjeno je za 141 nepravilnost. 

Vezano za „grincajg“ kojeg tvrtka iz Slatine označava na način da pored zastave Republike Hrvatske na deklaraciji ujedno ističe da je mrkva iz Srbije, paprika iz Makedonije, poljoprivredna inspekcija je obavila kontrole označavanja „grincajga“ prilikom čega nije zatečen opisani proizvod navedene tvrtke na tržištu. Ujedno svi kontrolirani proizvodi, od drugih subjekata u poslovanju s hranom, bili su označeni sukladno propisima. 

Nadalje, vezano za „Neretvansku mandarinu“ koja na etiketi ima navedeno podrijetlo Egipat i navod da kora nije jestiva, poljoprivredna inspekcija obavila je inspekcijske nadzore u kojima je utvrđeno da je došlo do greške kod tiskanja etikete kod distributera iz Opuzena, a također utvrđeno je da se radi o mandarinama iz Doline Neretve te da subjekt nije uvozio mandarine iz Egipta. Mandarine su povučene s tržišta te je protiv distributera pokrenut prekršajni postupak budući da navedene informacije na hrani nisu bile u skladu s praksom poštenog informiranja. Ujedno skrećemo pozornost da je tretiranje kore mandarina i drugih agruma dopuštena praksa u skladu s Provedbenom Uredbom Komisije (EU) br. 543/2011 kojom su propisani posebni tržišni standardi za agrume.

Također, vezano za med, poljoprivredna inspekcija kontinuirano provodi kontrole kvalitete i autentičnosti meda, neovisno o zemlji podrijetla meda stavljenog na tržište, uključujući i ugostiteljski med. Tijekom 2024. godine, u inspekcijskim nadzorima provedeno je uzorkovanje 62 uzorka meda, od čega pet uzoraka ugostiteljskog meda. Ispitivanja su pokazala nesukladnost za 22 uzorka meda, od čega su dva ugostiteljska meda i to jedan podrijetlom iz Kine, a drugi iz Republike Hrvatske. Za sve utvrđene nepravilnosti poduzete su zakonom propisane upravne mjere i pokrenuti prekršajni postupci.
Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnika dat će glavni državni inspektor dr. sc. Andrija Mikulić.
PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković

