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Prijedlog

Na temelju članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske („Narodne novine, br. 150/11., 119/14., 93/16., 116/18., 80/22. i 78/24.) i na temelju članka 48. stavka 2. Zakona o proračunu („Narodne novine“, br. 144/21.), a u vezi s člankom 24. stavkom 3. točkom 1. Zakona o izvršavanju Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2025. godinu („Narodne novine“, br. 149/24.), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _______ 2025.  donijela 

O D L U K U

o davanju suglasnosti ministru pravosuđa, uprave i digitalne transformacije za sklapanje ugovora o nabavi sustava za tonsko snimanje i transkripciju sudskih rasprava i prethodne suglasnosti Ministarstvu pravosuđa, uprave i digitalne transformacije za preuzimanje obveza na teret sredstava državnog proračuna Republike Hrvatske u 2026. godini

I.

[bookmark: _Hlk189393786][bookmark: _Hlk189393809]Daje se suglasnost ministru pravosuđa, uprave i digitalne transformacije za sklapanje ugovora o nabavi sustava za tonsko snimanje i transkripciju sudskih rasprava, s gospodarskim subjektom: KING ICT d.o.o., Buzin (Grad Zagreb), OIB: 67001695549, u iznosu od ukupno 13.938.026,16 eura bez PDV-a, odnosno 17.422.532,70 eura s PDV-om.

II.

[bookmark: _Hlk189401258]Daje se prethodna suglasnost Ministarstvu pravosuđa, uprave i digitalne transformacije za preuzimanje obveza na teret sredstava Državnog proračuna Republike Hrvatske u 2026. godini, a koje se odnose na nabavu sustava za tonsko snimanje i transkripciju sudskih rasprava, u iznosu 9.422.532,70 eura s PDV-om.

III.

Plaćanja koja proizlaze iz točke II. ove Odluke Ministarstvo pravosuđa, uprave i digitalne transformacije je dužno uključiti kao obvezu u financijski plan za godine u kojoj obveze dospijevaju.

IV.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.


KLASA:	
URBROJ:	


    PREDSJEDNIK

                                                                                                             mr. sc. Andrej Plenković

[bookmark: _GoBack]O B R A Z L O Ž E NJ E

Ovom Odlukom se daje suglasnost ministru pravosuđa, uprave i digitalne transformacije za sklapanje ugovora o nabavi sustava za tonsko snimanje i transkripciju sudskih rasprava i prethodna suglasnost Ministarstvu pravosuđa, uprave i digitalne transformacije za preuzimanje obveza na teret sredstava Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2026. godinu, za financiranje nabave opreme i implementaciju u sudnice, u ukupnom iznosu 9.422.532,70 eura s PDV-om.
Kako je, sukladno odredbama Zakona o proračunu i Zakona o izvršavanju Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2025. godinu, potrebna suglasnost za preuzimanje obveza na teret sredstava Državnog proračuna Republike Hrvatske u narednim godinama, ovom se Odlukom u točki II. daje prethodna suglasnost za preuzimanje obveza u 2026. godini u iznosu od 9.422.532,70 eura s PDV-om. 

Odredbama Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o kaznenom postupku i Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o parničnom postupku iz srpnja 2022. uvedena je obveza tonskog snimanja sudskih rasprava i njihova transkripcija te je potrebno opremiti sudnice za tonsko snimanje rasprava, s ciljem ubrzanja sudskih postupaka i omogućavanja što točnijeg bilježenja onoga što je rečeno na raspravi, što doprinosi vjerodostojnosti dokaznog postupka. 
Odredbama iz članaka 409.a i 411.a Zakona o izmjenama i dopuna Zakona o kaznenom postupku („Narodne novine“, broj 80/22.) se uvodi obvezno audio snimanje svake rasprave, koje je dosad bilo propisano kao fakultativna mogućnost, a stupanje na snagu tih odredbi pretpostavlja ispunjavanje uvjeta za tonsko snimanje rasprava s transkripcijom.
Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o parničnom postupku („Narodne novine“, broj 80/22.), dio je programa rada Vlade Republike Hrvatske utvrđen Programom Vlade Republike Hrvatske 2020.-2024. te je obuhvaćen Nacionalnim planom oporavka i otpornosti 2021.-2026.
Nacionalni plan oporavka i otpornosti 2021.-2026. obuhvaća reformsku mjeru C2.5. R1 „Povećanje učinkovitosti pravosudnog sustava za veće povjerenje građana“, kojom se provodi reforma parničnog postupka, koja se bazira na održavanju ročišta na daljinu, uvođenju obveznog tonskog snimanja rasprave, uređenju postupka u sporovima male vrijednosti povodom prigovora protiv platnog naloga kao, u pravilu, pisanog postupka i propisivanju rokova za okončanje postupka na pojedinoj instanci suđenja. 

Tonskim snimanjem se bilježe sve činjenice, navodi i iskazi izneseni tijekom rasprave. 
Tonskim zapisom se na autentičan i izvoran način dokumentira svaka usmeno iznesena činjenična tvrdnja stranaka i iskaz tijekom postupka, upravo onakav kakav je stranka u postupku i istaknula. Upravo ta autentičnost i izvornost tehničkog dokumentiranja činjeničnih tvrdnji i snimljenih izjava daju jamstvo izvornosti i istovjetnosti onih činjenica koje su stranke u postupku iznijele. Snimanje rasprave trebalo bi omogućiti odražavanje njezinog stvarnog tijeka i registriranje svih zbivanja u sudnici, što sa zapisnikom često nije slučaj. Također, povećava se transparentnost i brža dostupnost informacija.
Transkripcijom se provodi prijepis u tekstualni sadržaj svih činjenica, navoda i iskaza pohranjenih u tonske snimke tijekom sudske rasprave. 

[bookmark: _Hlk156558272]Nakon provedenog postupka javne nabave i potpisivanja ugovora s gospodarskim subjektom KING ICT d.o.o., Buzinski prilaz 10, 10 010 Buzin (Grad Zagreb), na razdoblje od 18 mjeseci,  u ukupnom iznosu 17.422.532,70 eura s PDV-om, nabavit će se sustav za tonsko snimanje sudskih rasprava koji obuhvaća dobavu, isporuku i montažu opreme za snimanje i procesiranje (mikrofoni, zvučnici, slušalice, radne stanice, monitori itd.), snimanje s pripadajućom aktivnom i pasivnom ICT infrastrukturom (mrežni preklopnici, samostojeći ormari, UPS-vi, montaža itd.) i sustav za automatiziranu transkripciju tonskih snimaka sudskih rasprava, koji obuhvaća dobavu, isporuku i implementaciju sustava za procesiranje i transkripciju na lokacijama sudova, odnosno sudnica te centralno programsko rješenje za tonsko snimanje i transkripciju.

Sukladno planiranoj dinamici izvođenja radova planirana je i dinamika izvršenja ugovora po godinama i izvorima financiranja, na sljedeći način:

	GODINA
	IZVOR FINANCIRANJA
	IZNOS (euro)

	2025.
	11 Opći prihodi i primici
	8.000.000,00

	2026.
	11 Opći prihodi i primici
	9.422.532,70

	 
	UKUPNO
	17.422.532,70



Sredstva potrebna za provedbu ove Odluke, u dijelu koji se odnosi na preuzimanje obveza koje dospijevaju u 2025. i 2026. godini, planirana su u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2025. (8.000.000 eura) i projekciji za 2026. godinu (9.500.000 eura), u okviru limita ukupnih rashoda razdjela 109 Ministarstvo pravosuđa, uprave i digitalne transformacije, glava 10905 Ministarstvo pravosuđa, uprave i digitalne transformacije, aktivnost A677016 Elektroničko pravosuđe i uprava, izvor financiranja 11 Opći prihodi i primici. Plaćanja koja proizlaze iz točke II. ove Odluke Ministarstvo pravosuđa, uprave i digitalne transformacije je dužno uključiti kao obvezu u financijski plan za godine u kojima te obveze dospijevaju. 
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