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[bookmark: _Hlk184989658]Na temelju članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 150/11., 119/14., 93/16., 116/18., 80/22. i 78/24.) i članka 12. stavka 2. Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 123/17. i 151/22), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj ________ 2025. donijela


O D L U K U
[bookmark: _Hlk63075449]
[bookmark: _Hlk184988199]o donošenju Nacionalnog plana stambene politike Republike Hrvatske do 2030. i 
[bookmark: _Hlk184988232]Akcijskog plana za provedbu Nacionalnog plana stambene politike Republike Hrvatske za razdoblje od 2025. do 2027. godine

I.
[bookmark: _Hlk184988222]
[bookmark: _Hlk63234761][bookmark: _Hlk190684420]Donose se Nacionalni plan stambene politike Republike Hrvatske do 2030. i Akcijski plan za provedbu Nacionalnog plana stambene politike Republike Hrvatske za razdoblje od 2025. do 2027. godine, u tekstovima koje je Vladi Republike Hrvatske dostavilo Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine aktom, KLASA: 371-01/25-01/401, URBROJ:  531-01-25-29, od  14. ožujka2025.

II.

Zadužuje se Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine da o donošenju ove Odluke izvijesti nadležna tijela, nositelje provedbe mjera i suradnike u provedbi mjera iz Nacionalnog plana i Akcijskog plana iz točke I. ove Odluke.

III.

Zadužuje se Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine da Nacionalni plan i Akcijski plan iz točke I. ove Odluke objavi na svojim mrežnim stranicama. 

IV.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u „Narodnim novinama“.

KLASA:		
URBROJ:		

Zagreb, 

PREDSJEDNIK


mr. sc. Andrej Plenković

O B R A Z L O Ž E NJ E

Na temelju Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske do 2030. u travnju 2023. Vlada RH donijela je Odluku o pokretanju postupka izrade Nacionalnog plana stambene politike Republike Hrvatske do 2030. godine i Akcijskog plana za provedbu Nacionalnog plana.
Aktivnosti za izradu Nacionalnog plana stambene politike započele su još 2019. godine početkom analiza koje su podloga za kreiranje stambene politike. U travnju 2023. osnovana je radna skupina za izradu nacrta Nacionalnog plana stambene politike Republike Hrvatske do 2030. 
Nacionalni plan stambene politike Republike Hrvatske do 2030. definira posebne ciljeve u području stanovanja, a osnovna svrha svih ciljeva je građanima omogućiti priuštivo stanovanje koje istodobno mora zadovoljiti utvrđene standarde kvalitete. Kroz Nacionalni plan stambene politike Republike Hrvatske do 2030. godine teži se postizanju i dodatnih ciljeva poput smanjenja iseljavanja, stambenog zbrinjavanja mladih, naseljavanja deficitarnim kadrom, povećanja radne mobilnosti, olakšavanja života starijim osobama, povećanja konkurentnosti domaćeg gospodarstva, izvrsnosti  u arhitekturi, zelene i kružne stanogradnje, održive stanogradnje i dr.
Kućanstvima čiji su mjesečni prihodi ispod prosječne razine prihoda, a iznad granice siromaštva potrebno je omogućiti priuštivo stanovanje. Priuštivo stanovanje podrazumijeva da kućanstvo najviše 30 % ukupnih prihoda troši na stanovanje. 
Nacionalni plan stambene politike Republike Hrvatske do 2030. godine sadrži posebne ciljeve koji su povezani s programima u državnom proračunu i mjeri se kroz pokazatelje ishoda, kvantitativne ili kvalitativne mjerljive podatke koji omogućuju praćenje, izvješćivanje i vrednovanje uspješnosti u postizanju utvrđenog posebnog cilja. Nacionalni plan stambene politike predviđa dva akcijska plana: prvi će trajati od 2025. do kraja 2027. godine, a drugi od početka 2028. godine do kraja 2030. godine.
Posebni ciljevi Nacionalnog plana stambene politike su: 
1.         Priuštivo stanovanje
2.         Održivo stanovanje
3.         Prostor u funkciji stanovanja
Mjerama i aktivnostima za provedbu ciljeva povećat će se ponuda stambenih jedinica za priuštivo stanovanje, urediti područje dugoročnog najma stanova, uz ograničavanje kratkoročnog najma, te odgovoriti na regionalne razlike dostupnog stanovanja u RH. 
Kroz nove modele stanogradnje i suradnje s jedinicama lokalne samouprave gradit će se nove zgrade i poticati stambeno neprofitno zadrugarstvo. Mladima će se olakšati stjecanje prve nekretnine kroz poticaj u obliku povrata plaćenog poreza. 
Ujedno, težit će se kvalitetnijem i održivijem stanovanju kako bi se smanjili troškovi stanovanja. Aktivnom zemljišnom politikom kroz prenamjenu zemljišta i uređenje infrastrukture olakšat će se gradnja priuštivih stanova, .a prostor će se prilagoditi potrebama priuštivog stanovanja te će se potaknuti jedinice lokalne samouprave da aktivno promišljaju stambene kapacitete na svojim područjima i potrebe građana kroz izrade lokalnih stambenih programa. 
Uzimajući u obzir da je tržište nekretnina te stanovanje sektor koji se razvija i mijenja te na njega utječu vanjski čimbenici poput energetske krize, inflatornih pritisaka, dostupnost, opterećenost i mogućnost građevinskog sektora nužna je kombinacija više različitih mjera i aktivnosti kako bi se postigli željeni ciljevi. Vlada Republike Hrvatske, kao izvršna vlast, raspolaže s četiri poluge u uspostavi sustava priuštivog stanovanja, a to su: financijska, porezna, zemljišna i ekološko-energetska poluga, uz pravno-upravljački okvir.
[bookmark: _Hlk184989538]Člankom 19. stavkom 1. Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 123/17., 151/22) propisano je da su nacionalni planovi srednjoročni akti strateškog planiranja od nacionalnog značaja kojima se pobliže definira provedba strateških ciljeva iz Nacionalne razvojne strategije i strategija. Stavkom 2. istoga članka propisano je da odluku o izradi nacionalnog plana donosi Vlada.
Stavkom 3. istoga članka propisano je da nacionalni plan sadržava posebne ciljeve povezane s proračunom te predstavlja okvir za oblikovanje mjera, projekata i aktivnosti u provedbenim programima tijela državne uprave iz članka 21. ovoga Zakona, dok je stavkom 4. propisano da nacionalni plan izrađuje za to zaduženo tijelo državne uprave.
Člankom 21.a stavkom 1. Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske propisano je da su akcijski planovi kratkoročni akti strateškog planiranja koji se izrađuju za provedbu nacionalnih planova. Stavkom 2. istoga članka propisano je da  akcijski planovi sadrže mjere za provedbu posebnih ciljeva iz nacionalnih planova, pripadajuće pokazatelje rezultata, podatke o izvorima financiranja, rokovima i nositeljima provedbe te procijenjenim troškovima provedbe mjera.
Člankom 21.a stavkom 3. Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske propisano je se prvi akcijski plan donosi zajedno s nacionalnim planom, a svi sljedeći akcijski planovi donose se najkasnije tri mjeseca prije isteka roka važenja prethodnog akcijskog plana.
Člankom 7. stavkom 1. Uredbe o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, broj 37/23.) propisano je da su nacionalni planovi srednjoročni akti strateškog planiranja koje donosi Vlada.
Člankom 14. stavkom 1. Uredbe o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave propisano je da su akcijski planovi kratkoročni akti koji se donose sa svrhom razrade provedbe nacionalnih planova iz članka 7. stavka 1. ove Uredbe, dok je člankom 16. stavkom 1. propisano da akcijske planove donosi Vlada za razdoblje provedbe, u pravilu, od tri do četiri godine.
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