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URBROJ:

Zagreb,



PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA



PREDMET:	Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o obveznom zdravstvenom osiguranju (predlagatelj: Klub zastupnika Možemo! u Hrvatskome saboru) - mišljenje Vlade

Veza:	Pismo Hrvatskoga sabora, KLASA: 502-01/25-01/2, URBROJ: 65-25-3, od 
24. siječnja 2025. 


Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 123/20. i 86/23. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zakona o izmjeni Zakona o obveznom zdravstvenom osiguranju (predlagatelj: Klub zastupnika Možemo! u Hrvatskome saboru), daje sljedeće 


M I Š L J E N J E


Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o obveznom zdravstvenom osiguranju, koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Klub zastupnika Možemo! u Hrvatskome saboru, aktom od 
23. siječnja 2025., iz sljedećih razloga:

Prijedlogom zakona predlaže se valorizacija, odnosno povećanje osnovice za naknadu plaće na godišnjoj razini koja bi se usklađivala na način da se sve naknade plaće koje se isplaćuju dulje od šest mjeseci usklađuju 1. siječnja svake kalendarske godine po stopi promjene prosječne bruto plaće svih zaposlenih u Republici Hrvatskoj u prethodnoj godini u odnosu na godinu koja joj prethodi.

U točki II. Ocjena stanja i osnovna pitanja koja se uređuju predloženim zakonom te posljedice koje će donošenjem zakona proisteći Prijedloga zakona, navodi se da se valorizacijom štite osiguranici koji su zbog dugotrajne bolesti privremeno nesposobni za rad godinama, neki i desetljećima, a naknadu plaće ostvaruju sukladno osnovici utvrđenoj na početku korištenja privremene nesposobnosti za rad. Vezano za navedeno napominje se da osiguranici u okviru obveznoga zdravstvenog osiguranja mogu ostvariti naknadu plaće za vrijeme privremene nesposobnosti, odnosno spriječenosti za rad. Pravo se ostvaruje za vrijeme nesposobnosti za rad koja ima privremeni karakter te bi se u slučaju osobe koja je nesposobna za rad deset i više godina trebalo raditi o nesposobnosti za rad koja ima trajni karakter i koja podliježe propisima mirovinskog osiguranja. Također, ističe se da se svakim prekidom privremene nesposobnosti za rad utvrđuje nova osnovica za naknadu plaće ako je to povoljnije za osiguranika.

Potrebno je naglasiti da predložena valorizacija osnovice za naknadu plaće nije od utjecaja na visinu naknade plaće ako se ne poveća i najviši mjesečni iznos naknade plaće koju osiguranik može ostvariti na teret sredstava obveznoga zdravstvenog osiguranja, a koji sukladno važećem Zakonu o obveznom zdravstvenom osiguranju iznosi 565,04 eura (proračunska osnovica uvećana za 28 %).

Nadalje, u točki III. Ocjena i izvori potrebnih sredstava za provedbu zakona, navodi se kako predložena izmjena zahtjeva dodatna proračunska sredstva te je u državnom proračunu Republike Hrvatske potrebno osigurati dodatna sredstva u iznosu od 20.000.000,00 eura. Vezano za navedeno, člankom 19. stavkom 1. Zakona o proračunu („Narodne novine“, broj 144/21.), propisano je da prijedlozi zakona, drugih propisa i akata strateškog planiranja koje usvaja Vlada ili koje Vlada upućuje na usvajanje Hrvatskome saboru moraju sadržavati fiskalnu procjenu posljedica za opći proračun (u daljnjem tekstu: fiskalna procjena) iz koje mora biti razvidno povećavaju li se ili smanjuju prihodi i primici ili rashodi i izdaci općeg proračuna. Sukladno stavku 2. istoga članka fiskalna procjena mora obuhvatiti i prijedlog za pokrivanje povećanih rashoda i izdataka proračuna.

Vlada Republike Hrvatske ističe da su u tijeku aktivnosti na donošenju izmjena i dopuna Zakona o obveznom zdravstvenom osiguranju, kojima će se obuhvatiti i pitanja vezana za pravo na naknadu plaće iz obveznoga zdravstvenoga osiguranja, na način da se povećava najniži i najviši iznos naknade plaće koja se ostvaruje na teret sredstava obveznoga zdravstvenog osiguranja i naknade plaće za vrijeme privremene nesposobnosti za rad zbog pojave zaraze u okolini osiguranika koja tereti sredstva državnog proračuna. 

Stoga, Vlada Republike Hrvatske je mišljenja da nije svrsishodno donošenje Prijedloga zakona o izmjeni Zakona o obveznom zdravstvenom osiguranju, koji je usmjeren na jedno tematsko područje.

	Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila ministricu zdravstva dr. sc. Irenu Hrstić, dr. med. i državne tajnike Tomislava Dulibića i dr. sc. Mariju Bubaš, dr. med.




	PREDSJEDNIK

	mr. sc. Andrej Plenković
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