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Prijedlog



Na temelju članka 1. i članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 150/11., 119/14., 93/16., 116/18., 80/22. i 78/24.), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 31. ožujka 2025. donijela 



O D L U K U 

o nastavku primjene Odluke o umanjenju plaće i dodataka na plaću zaposlenicima u sustavu osnovnog i srednjeg školstva te znanosti i visokog obrazovanja za vrijeme sudjelovanja u štrajku



I.

Na zaposlenike u sustavu osnovnog i srednjeg školstva te znanosti i visokog obrazovanja, koji sudjeluju u štrajku najavljenom Vladi Republike Hrvatske dopisom Nezavisnog sindikata zaposlenih u srednjim školama Hrvatske, Školskog sindikata Preporod te Nezavisnog sindikata znanosti i visokog obrazovanja, od 28. ožujka 2025., koji obuhvaća osnovnoškolske i srednjoškolske ustanove te ustanove iz područja znanosti i visokog obrazovanja kojima se sredstva za plaće osiguravaju u državnom proračunu, i dalje će se primjenjivati odredbe Odluke o umanjenju plaće i dodataka na plaću zaposlenicima u sustavu osnovnog i srednjeg školstva te znanosti i visokog obrazovanja za vrijeme sudjelovanja u štrajku („Narodne novine“, broj 50/25.). 

II.

Zaposlenicima iz točke I. ove Odluke umanjit će se plaća i dodaci na plaću razmjerno vremenu sudjelovanja u štrajku, a počevši od 1. travnja 2025., te će im se za cijelo vremensko razdoblje sudjelovanja u štrajku uplatiti obvezni doprinosi. 

III.

Radi održivosti fiskalne politike u uređenju sustava plaća u javnom sektoru, zadužuje se Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih da, u okviru svojih ovlaštenja, osigura provedbu članka 216. Zakona o radu („Narodne novine“, br. 93/14., 127/17., 98/19., 151/22., 46/23. i 64/23. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske), na način da javnim ustanovama i drugim pravnim osobama u sustavu osnovnog i srednjeg školstva te znanosti i visokog obrazovanja kojima se sredstva za plaće osiguravaju iz državnog proračuna, dostavi odgovarajuću uputu o umanjenju plaće i dodataka na plaću zaposlenima razmjerno vremenu sudjelovanja u štrajku.




IV.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u „Narodnim novinama“. 



KLASA: 
URBROJ: 

Zagreb, 	



									         PREDSJEDNIK


     									   mr. sc. Andrej Plenković



O B R A Z L O Ž E NJ E

Nezavisni sindikat zaposlenih u srednjim školama Hrvatske, Školski sindikat Preporod te Nezavisni sindikat znanosti i visokog obrazovanja obratili su se 20. veljače 2025. Vladi Republike Hrvatske zahtjevom za povećanjem osnovice za izračun plaće zaposlenih u javnim službama za 2025. godinu za 10 % u odnosu na osnovicu ugovorenu za 2024. godinu te ugovaranje financijskog kompenziranja/redefiniranja koeficijenata za zaposlene u osnovnim i srednjoškolskim ustanovama, kao i u sustavu znanosti i visokog obrazovanja, uz najavu kolektivnog radnog spora.

U provedenom postupku mirenja, prvotna dva zahtjeva povećana su na pet zahtjeva: rast osnovice od 10 %, izmjena koeficijenata, ugovaranje prosvjetnog dodatka za sve zaposlene u znanosti i obrazovanju, izuzimanje sustava znanosti i obrazovanja od ocjenjivanja izmjenom Zakona o plaćama u državnoj službi i javnim službama („Narodne novine“, broj 155/23.) te odgoda primjene modularne nastave. 

U mirenju je istaknuto kako, osim pitanja osnovice, preostala četiri zahtjeva ne mogu biti predmetom pregovora i ugovaranja putem kolektivnih ugovora, pa samim time ni predmetom mirenja. 

Dopisom od 14. ožujka 2025. Nezavisni sindikat zaposlenih u srednjim školama Hrvatske, Školski sindikat Preporod te Nezavisni sindikat znanosti i visokog obrazovanja najavili su Vladi Republike Hrvatske održavanje jednodnevnog štrajka dana 19. ožujka 2025. s početkom u 8:00 sati, a koji štrajk će se progresivno nastaviti do ispunjenja zahtjeva. 

Vlada Republike Hrvatske je na sjednici 18. ožujka 2025. donijela Odluku o umanjenju plaće i dodataka na plaću zaposlenicima u sustavu osnovnog i srednjeg školstva te znanosti i visokog obrazovanja za vrijeme sudjelovanja u štrajku („Narodne novine“, broj 50/25.) koji je najavljen gore navedenim dopisom, a do ispunjenja zahtjeva.

Sindikati su 24. ožujka 2025. podnijeli novi zahtjev za mirenje s Vladom Republike Hrvatske s istim zahtjevima kao i u prethodnom postupku. 

U postupku mirenja ponovljeni su isti zahtjevi te je Vladina strana predložila sklapanje sporazuma kojim bi se obvezali pronaći način rješavanja pitanja nematerijalnih zahtjeva vezanih uz ocjenjivanje, odgodu modularne nastave te eventualno dodatnog nematerijalnog pitanja koje im je od interesa. Sindikati su odbili.

Dopisom od 28. ožujka 2025. Nezavisni sindikat zaposlenih u srednjim školama Hrvatske, Školski sindikat Preporod te Nezavisni sindikat znanosti i visokog obrazovanja najavili su Vladi Republike Hrvatske cirkularni regionalni štrajk, što znači da će u razdoblju od dva tjedna biti ukupno 5 jednodnevnih štrajkova od kojih će svaki obuhvatiti ustanove odnosno poslodavce na području različitih regija. 

Cirkularni regionalni štrajk započet će dana 1. travnja 2025. u 8:00 sati u regiji Južna Hrvatska odnosno u Zadarskoj, Šibensko-kninskoj, Splitsko-dalmatinskoj te Dubrovačko-neretvanskoj županiji. Štrajk će se nastaviti dana 3. travnja 2025. u 8:00 sati u regiji Istočna Hrvatska, odnosno u Vukovarsko-srijemskoj, Brodsko-posavskoj, Požeško-slavonskoj, Osječko-baranjskoj i Virovitičko-podravskoj županiji. 
Sljedeći dan cirkularnog štrajka bit će 7. travnja 2025. u 8:00 sati u regiji Zapadna Hrvatska odnosno u Istarskoj, Primorsko-goranskoj i Ličko-senjskoj županiji. Potom će se štrajk nastaviti dana 9. travnja 2025. u 8:00 sati u regiji Sjeverna Hrvatska odnosno u Koprivničko-križevačkoj, Varaždinskoj i Međimurskoj županiji. Dana 11. travnja 2025. štrajk će započeti u 8:00 sati u regiji Središnja Hrvatska odnosno u Bjelovarsko-bilogorskoj, Sisačko-moslavačkoj, Karlovačkoj, Krapinsko-zagorskoj i Zagrebačkoj županiji te Gradu Zagrebu. Štrajk će trajati do ispunjenja zahtjeva, odnosno do drukčije odluke sindikata. 

S obzirom na to da se radi o štrajku istih sindikata i zbog istih razloga koji su navedeni u najavi štrajka od 14. ožujka 2025., ovom Odlukom i dalje će se na zaposlenike u sustavu osnovnog i srednjeg školstva te znanosti i visokog obrazovanja, koji sudjeluju u štrajku primjenjivati Odluka o umanjenju plaće i dodataka na plaću zaposlenicima u sustavu osnovnog i srednjeg školstva te znanosti i visokog obrazovanja za vrijeme sudjelovanja u štrajku te se određuje zadaća nadležnom Ministarstvu znanosti, obrazovanja i mladih da osigura provedbu članka 216. Zakona o radu („Narodne novine“, br. 93/14., 127/17., 98/19., 151/22., 46/23. i 64/23.) na način da javnim ustanovama i drugim pravnim osobama u sustavu osnovnog i srednjeg školstva te znanosti i visokog obrazovanja kojima se sredstva osiguravaju iz državnog proračuna, dostavi odgovarajuću uputu o umanjenju plaće i dodataka na plaću zaposlenima razmjerno vremenu sudjelovanja u štrajku.

[bookmark: _GoBack]Uzimajući u obzir specifičnost djelatnosti u kojoj se provodi štrajk, postoji mogućnost da će se, u svrhu ispunjenja nastavnog plana i programa za ovu školsku godinu, neodržani sati nastave morati nadoknađivati. U navedenom slučaju, ukoliko se plaća i dodaci na plaću ne bi umanjili razmjerno vremenu sudjelovanja u štrajku, zaposlenima bi uz plaćene dane provedene u štrajku, dodatno bili isplaćeni oni dani koje bi proveli na radu u svrhu nadoknade neodržanih sati nastave, a što bi podredno dovelo do dvostruke isplate te neplaniranog povećanja izdataka iz državnog proračuna. Procjena fiskalnog učinka u ovom trenutku nije moguća s obzirom na to da nije poznat podatak o broju zaposlenih koji sudjeluju u štrajku.
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