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Na temelju članaka 18., 19. i 71. Zakona o željeznici („Narodne novine“, br. 32/19., 20/21. i 114/22.), članka 96. stavka 1. i stavka 2. podstavka 2. Zakona o proračunu („Narodne novine“, broj 144/21.) i članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 150/11., 119/14., 93/16., 116/18., 80/22. i 78/24.), a u vezi s člankom 46. Zakona o izvršavanju Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2025. godinu („Narodne novine“, broj 149/24.), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj ________ 2025. donijela

O D L U K U

o davanju suglasnosti za preuzimanje kreditnih obveza društva HŽ Infrastruktura d.o.o. za koje su izdana državna jamstva, povećanjem kapitala javnog dobra
I.

Radi smanjenja zaduženosti i financijske konsolidacije upravitelja željezničke infrastrukture društva HŽ Infrastruktura d.o.o., daje se suglasnost Ministarstvu financija za preuzimanje kreditnih obveza društva HŽ Infrastruktura d.o.o. za koje su izdana državna jamstva, u ukupnom iznosu preuzimanja do 480.549.087,67 eura.

Ukupan iznos kreditnih obveza koje se preuzimaju sastoji se od:
a) iznosa dospjelih otplaćenih kreditnih obveza društva HŽ Infrastruktura d.o.o. koje je Ministarstvo financija platilo temeljem izdanih i protestiranih državnih jamstava, odnosno potraživanja Ministarstva financija po osnovi regresnog prava po izdanim državnim jamstvima na dan 31. listopada 2024. u visini od 192.163.415,99 eura, od čega iznos od 158.341.888,14 eura na ime glavnice, iznos od 33.273.479,08 eura na ime redovne kamate te iznos od 548.048,78 eura na ime ostalih troškova

b) iznosa nedospjelih neotplaćenih kreditnih obveza u visini od 204.124.397,93 eura, od čega se iznos od 194.714.518,62 eura odnosi na ime nedospjele glavnice, iznos od 9.379.879,31 euro na ime nedospjelih redovnih kamata te iznos od 30.000,00 eura na ime ostalih nedospjelih troškova, te

c) iznosa od 84.261.273,75 eura na ime zateznih kamata obračunatih na dospjele plaćene kreditne obveze od strane Ministarstva financija do 31. listopada 2024. iz podtočke a) ove točke.
II.

Suglasnost iz točke I. ove Odluke odnosi se na preuzimanje kreditnih obveza društva HŽ Infrastruktura d.o.o. na temelju izdanih jamstava, odnosno Odluke o davanju suglasnosti društvu HŽ Infrastruktura d.o.o. za kreditno zaduženje kod zajednice ponuditelja: Erste&Steiermarkische bank d.d., Rijeka, Societe Generale – Splitska banka d.d., Split i OTP banka d.d., Zadar, radi financiranja osuvremenjivanja i izgradnje željezničke infrastrukture, KLASA: 022-03/14-04/473, URBROJ: 50301-05/18-14-2, od 4. prosinca 2014., Odluke o davanju suglasnosti društvu HŽ Infrastruktura d.o.o. za kreditno zaduženje kod ponuditelja: Zagrebačka banka d.d., Zagreb, Privredna banka Zagreb d.d., Zagreb, Erste&Steiermärkische Bank d.d., Rijeka, Splitska banka d.d., Split, Hrvatska poštanska banka d.d., Zagreb i Hrvatska banka za obnovu i razvitak, Zagreb, za financiranje investicija namijenjenih osuvremenjivanju i izgradnji željezničke infrastrukture, KLASA: 022-03/17-04/349, URBROJ: 50301-27/20-17-2, od 5. listopada 2017., Odluke o davanju suglasnosti društvu HŽ Infrastruktura d.o.o. za kreditno zaduženje kod OTP banke d.d., Split, radi financiranja obnove željezničke infrastrukture, KLASA: 022-03/19-04/276, URBROJ: 50301-27/25-19-2, od 1. kolovoza 2019., Odluke o davanju suglasnosti društvu HŽ Infrastruktura d.o.o., za kreditno zaduženje kod Hrvatske banke za obnovu i razvitak, radi financiranja obnove željezničke infrastrukture, KLASA: 022-03/20-04/158, URBROJ: 50301-27/12-20-2, od 30. travnja 2020., Odluke o davanju suglasnosti društvu HŽ Infrastruktura d.o.o., za kreditno zaduženje kod Hrvatske banke za obnovu i razvitak, radi financiranja obnove željezničke infrastrukture, KLASA: 022-03/21-04/97, URBROJ: 50301-05/20-21-4, od 8. travnja 2021., Odluke o davanju prethodne suglasnosti društvu HŽ Infrastruktura d.o.o., za kreditno zaduženje kod Hrvatske banke za obnovu i razvitak, radi financiranja obnove i modernizacije željezničke infrastrukture, KLASA: 022-03/22-04/124, URBROJ: 50301-05/14-22-2, od 14. travnja 2022., Odluke o davanju prethodne suglasnosti društvu HŽ Infrastruktura d.o.o., za kreditno zaduženje kod Erste&Steiermärkische Bank d.d., Rijeka i Privredne banke Zagreb d.d., Zagreb, radi financiranja obnove i modernizacije željezničke infrastrukture, KLASA: 022-03/22-04/137, URBROJ: 50301-05/14-22-2, od 21. travnja 2022.
III.

Provedbom preuzimanja iz točke I. stavka 2. podtočke a) ove Odluke, kapital javnog dobra evidentiran u poslovnim knjigama društva HŽ Infrastruktura d.o.o. na dan 31. listopada 2024. povećat će se za iznos od 192.163.415,99 eura, a koji iznos predstavlja iznos dospjelih i otplaćenih kreditnih obveza društva HŽ Infrastruktura d.o.o. od strane Ministarstva financija, dok će se iznos povećanja javnog dobra u odnosu na preuzimanje nedospjelih neotplaćenih obveza iz točke I. stavka 2. podtočke b) ove Odluke, odrediti u iznosu koji će se naknadno utvrditi uvažavajući eventualne izmjene uvjeta otplate kreditnih obveza u skladu s točkom VI. ove Odluke, a najviše do iznosa 204.124.397,93 eura.
IV.
Utvrđuje se da su financijska sredstva, koja su predmet preuzimanja, namjenski utrošena na financiranje investicija namijenjenih osuvremenjivanju i izgradnji željezničke infrastrukture, njenoj obnovi i modernizaciji te u svrhu upravljanja istom. 
Financijska sredstva u iznosu od 23.119.629,93 eura utrošena su u svrhu realizacije projekata sufinanciranih iz sredstava europskih fondova. 
Budući zahtjevi za isplatom proračunskih sredstava društva HŽ Infrastruktura d.o.o. za financiranje i sufinanciranje građenja, modernizacije i obnove željezničke infrastrukture, sukcesivno će se umanjivati do iznosa navedenog u stavku 2. ove točke, u skladu s novčanim tijekovima odnosno primicima društva HŽ Infrastruktura d.o.o. po okončanim postupcima i sporovima u vezi s isplatom sredstava iz europskih fondova.
V.
Specifikacija kredita i obračuna kamata te ostalih troškova na dan 31. listopada 2024. čini sastavni dio ove Odluke. 
VI.


Ovlašćuje se ministar financija da potpiše odgovarajuće akte o preuzimanju kreditnih obveza iz točke II. ove Odluke, te da s kreditorima ugovori eventualne izmjene uvjeta otplate preuzetih kreditnih zaduženja, a koji neće biti nepovoljniji od trenutno važećih uvjeta istih.
VII.
Ovlašćuje se Ministarstvo financija da otpiše potraživanja iz točke I. stavka 2 podtočke c) ove Odluke.

VIII.
Za provedbu ove Odluke zadužuju se Ministarstvo financija i društvo HŽ Infrastruktura d.o.o.
Za praćenje i provedbu obveze iz točke IV. ove odluke zadužuje se Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture.
IX.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.

KLASA:
URBROJ:
Zagreb, 
PREDSJEDNIK
mr. sc. Andrej Plenković
SPECIFIKACIJA KREDITA I OBRAČUNA KAMATA NA DAN 31. listopada 2024.
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prijevremena otplata kredita u iznosu od 135.000.000,00 kn






OBRAZLOŽENJE

Sukladno odredbama članka 96. Zakona o proračunu, Republika Hrvatska može steći udjel u kapitalu pravnih osoba bez naknade i iz sredstava proračuna pretvaranjem potraživanja s osnova danih zajmova i danih i/ili plaćenih jamstava.

Radi smanjenja zaduženosti i financijske konsolidacije upravitelja željezničke infrastrukture društva HŽ INFRASTRUKTURA d.o.o., daje se suglasnost Ministarstvu financija za preuzimanje kreditnih obveza društva HŽ INFRASTRUKTURA d.o.o. na temelju izdanih  državnih jamstava, u ukupnom iznosu preuzimanja do 480.549.087,67 EUR.

Suglasnost se odnosi na preuzimanje kreditnih obveza društva na temelju izdanih i protestiranih državnih jamstava Republike Hrvatske, u ukupnom iznosu od 480.549.087,67 EUR, odnosno na dospjele kreditne obveze društva HŽ INFRASTRUKTURA d.o.o., otplaćene od strane Ministarstva financija do 31. listopada 2024. u iznosu od 192.163.415,99 EUR, na nedospjele neotplaćene kreditne obveze navedenog društva u iznosu od 204.124.397,93 EUR te na zatezne kamate obračunate na dospjele plaćene kreditne obveze od strane Ministarstva financija do 31. listopada 2024. u iznosu od 98.742.016,87 EUR.
Ugovori o kreditnom zaduženju su sklopljeni s namjenom osuvremenjivanja i izgradnje željezničke infrastrukture, odnosno financiranja obnove i modernizacije željezničke infrastrukture kao javnog dobra u vlasništvu Republike Hrvatske. Za sva kreditna zaduženja su prethodno ishođene Odluke Vlade Republike Hrvatske o davanju suglasnosti za kreditno zaduženje, kao i Odluke Vlade Republike Hrvatske o davanju državnog jamstva. 

U skladu s člankom 71. Zakona o željeznici, željeznička infrastruktura je u vlasništvu Republike Hrvatske i javno je dobro u općoj uporabi. Slijedom navedenog, vlasnik željezničke infrastrukture je u obvezi osigurati sredstva za financiranje njezine izgradnje, obnove, modernizacije i održavanja, kao i financijska sredstva za upravljanje istom. Na temelju odredbi članaka 18. i 19. Zakona o željeznici, sredstva za financiranje željezničke infrastrukture kao i financiranja upravitelja infrastrukture koji upravlja željezničkom infrastrukturom iz članka 71. Zakona o željeznici, osiguravaju se, između ostalog, u državnom proračunu Republike Hrvatske.

Vezano za postupanja koja proizlaze iz pravila o državnim potporama, potrebno je istaknuti da javno financiranje upravitelja željezničke infrastrukture u smislu otplate zajma od strane Ministarstva financija ne predstavlja državnu potporu društvu HŽ INFRASTRUKTURA d.o.o., osobito imajući u vidu da se radi o financiranju željezničke infrastrukture koja je u vlasništvu Republike Hrvatske i koja je pod jednakim uvjetima dostupna svim potencijalnim korisnicima na pravedan i nediskriminirajući način, pri čemu njezino financiranje nema utjecaja na trgovinu među državama članicama niti se navedenim financiranjem narušava tržišno natjecanje. Dodatno, uvažavajući činjenicu da je upravljanje željezničkom infrastrukturom u Republici Hrvatskoj, sukladno Odluci Vlade Republike Hrvatske o određivanju upravitelja željezničke infrastrukture, povjereno isključivo društvu HŽ INFRASTRUKTURA d.o.o., razvidno je da se tržišno natjecanje za upravljanje infrastrukturom ne može narušiti, odnosno da je isključeno obzirom da se radi o pravnom monopolu. Stoga se financiranje djelatnosti upravljanja željezničkom infrastrukturom također ne smatra državnom potporom. Zaključno, preuzimanje kreditnih obveza po osnovi kreditnih zaduženja društva HŽ Infrastruktura d.o.o., kako za financiranje izgradnje, obnove i modernizacije željezničke infrastrukture kao javnog dobra u vlasništvu Republike, tako i za troškove radnika koji se smatraju dijelom troškova djelatnosti upravljanja željezničkom infrastrukturom, ne smatra se državnom potporom.

Provedbom preuzimanja iz točke I. ove Odluke, kapital javnog dobra evidentiran u poslovnim knjigama društva HŽ INFRASTRUKTURA d.o.o. na dan 31. listopada 2024. povećava se za iznos od 192.163.415,99 EUR, a koji iznos predstavlja iznos dospjelih otplaćenih kreditnih obveza društva HŽ INFRASTRUKTURA d.o.o. od strane Ministarstva financija, dok će se iznos povećanja javnog dobra u odnosu na preuzimanje nedospjelih neotplaćenih obveza iz točke I. ove Odluke, odrediti u iznosu koji će se naknadno utvrditi uvažavajući eventualne izmjene uvjeta otplate kreditnih obveza u skladu s točkom VI. ove Odluke, a najviše do iznosa 204.124.397,93 EUR.
 

Točkom IV. ove Odluke utvrđuje se da su financijska sredstva, koja su predmet preuzimanja, namjenski utrošena na financiranje investicija namijenjenih osuvremenjivanju i izgradnji željezničke infrastrukture, njenoj obnovi i modernizaciji te u svrhu upravljanja istom. 

Financijska sredstva u iznosu od 23.119.629,93 EUR utrošena su u svrhu realizacije projekata sufinanciranih iz sredstava europskih fondova. Budući zahtjevi za isplatom proračunskih sredstava društva HŽ INFRASTRUKTURA d.o.o. za financiranje i sufinanciranje građenja, modernizacije i obnove željezničke infrastrukture, sukcesivno će se umanjivati do navedenog iznosa, u skladu s novčanim tijekovima odnosno primicima društva HŽ INFRASTRUKTURA d.o.o. po okončanim postupcima i sporovima u vezi s isplatom sredstava iz europskih fondova, pri čemu se za praćenje i provedbu navedenog zadužuje Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture.

Točkom VI. ove Odluke ovlašćuje se ministar financija da potpiše odgovarajuće akte o preuzimanju obveza iz točke II. ove Odluke, te da s kreditorima ugovori eventualne izmjene uvjeta otplate preuzetih kreditnih zaduženja, a koji neće biti nepovoljniji od trenutno važećih uvjeta istih.

Točkom VII. ove Odluke Ovlašćuje se Ministarstvo financija da otpiše potraživanja po osnovi zateznih kamata obračunatih na dospjele plaćene kreditne obveze od strane Ministarstva financija do 31. listopada 2024. godine.
Točkom VIII. ove Odluke, za provedbu iste zadužuju se Ministarstvo financija i društvo HŽ INFRASTRUKTURA d.o.o..

