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P r i j e d l o g


VLADA REPUBLIKE HRVATSKE


Na temelju članka 69. stavka 4. Zakona o obrani („Narodne novine“, br. 73/13., 75/15., 27/16., 110/17. – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 30/18., 70/19. i 155/23.) uz prethodnu suglasnost Predsjednika Republike Hrvatske, Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj ___________ donijela 


O D L U K U

o prelasku granice Republike Hrvatske oružanih snaga država saveznica 
i Oružanih snaga Republike Hrvatske radi sudjelovanja na
 zajedničkim obukama i vježbama u 2025. godini  


I. 

	Odobrava se prelazak granice Republike Hrvatske oružanim snagama država saveznica (država članica NATO-a i država Partnerstva za mir) radi obuke i vježbi s Oružanim snagama Republike Hrvatske koje će se održati u Republici Hrvatskoj u 2025. godini, kako slijedi:

a) obuke u Republici Hrvatskoj

· „AIRWEEKs”

· obuka u okviru Međunarodnog središta za specijalne zračne operacije (MSAP-TC) 

· zajednička letačka obuka (SOATU) i razmjena iskustava sa zračnim snagama Kraljevine Nizozemske

· obuka zračnih snaga združene razine u povratku izoliranog osoblja pod prijateljski nadzor (MSAP JPRFT) 

· međunarodna letačka obuka (FRA NAVEX Mission)

· združena letačka obuka hrvatskih i francuskih zračnih snaga na zrakoplovima Rafale

· obuka akrobatske skupine „Red Arrows” Kraljevskog ratnog zrakoplovstva Ujedinjene Kraljevine Velike Britanije i Sjeverne Irske 

b) vježbe u Republici Hrvatskoj 

- „SKY SOLDIER“

- „ŠTIT 25“ 

- „ADRIATIC PARTNERSHIP MIO VBSS EXERCISE 25“

- „BLACK SWAN 25“

- „EAGLE ACE“

- „IMMEDIATE RESPONSE 25“  

- „LAUFER 25“

- „SHARP LYNX 25“

- „SABER GUARDIAN 25“ 

- „CYBER RANGE CONNECT 25“

- „SAREX 25” 

- „SAVA STAR 25”

- „CYBER COALITION 25“

- „SKY SOLDIER II“ 

- „INTEGRATED RESOLVE 25“

- „FASF MORANE Concept“ 

- „COMBAT MARINE 25“ 

- „TAD-25“.

II.

	Odobrava se prelazak granice Republike Hrvatske Oružanim snagama Republike Hrvatske radi vježbi s oružanim snagama država saveznica (država članica NATO-a i država Partnerstva za mir) koje će se održati u inozemstvu u 2025. godini, kako slijedi: 

- „TEMPERED ALIED“

- „ARIADNE 25“ 

- „MILEX 25-1/RDC LIVEX“

- „DYNAMIC MONGOOSE 25“ 

- „CYBERNET“

- „BLACK SWAN 25“ 

- „COMBINED RESOLVE 25-2“

- „ IRON STORM 25“

- „ARCANE THUNDER 25“

- „LOCKED SHIELDS“

- „STEADFAST DETERRENCE 25“

- „SWIFT RESPONSE 25“

- „ADRION 25“

- „STEADFAST INTEREST 25“

- „IMMEDIATE RESPONSE 25“ 
 
- „SHARP LYNX 25“

- „GRIFFIN LIGHNTING“

- „IEL MILU 25“ 

- „ADRIATIC STRIKE 25“

- „CWIX 25” 

- „SABER GUARDIAN 25“

 - „CYBER RANGE CONNECT 25“

- „WAWELBERG BRIDGES 25“  

- „AMBER MIST“

- „STEADFAST INTEREST 25-2“ 

- „REPMUS 25“ 

- „SAREX 25”

- „STEADFAST FOXTROT 25“ 

- „ORION 25“

- „VOLFA 25“

- „STEADFAST DUEL 25“

- „STEADFAST NOON 25“

- „MILEX 25-2“ 

- „INIOCHOS 25“ 

[bookmark: _GoBack]- „CYBER COALITION 25“ 

- „ADRIATIC PARTNERSHIP MCM/DIVE 25“

- „STRONG BASTION 25“  

- „DECI 25“

- „CEDC 25“  

- „SAFETY TRANSPORT 25“

- „SAFETY FUEL 25“

- „TAD – 25“.

III.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.

KLASA: 
URBROJ: 

Zagreb,


							                      P R E D S J E D N I K   

								        mr. sc. Andrej Plenković
















O B R A Z L O Ž E N J E 

Točka I.  Odobrava se prelazak granice Republike Hrvatske oružanim snagama država saveznica (država članica NATO-a i država Partnerstva za mir) radi obuke i vježbi s Oružanim snagama Republike Hrvatske koje će se održati u Republici Hrvatskoj u 2025. godini.

a) Obuke u Republici Hrvatskoj

„AIRWEEKs“ provodit će se u 2025. godini s Oružanim snagama Sjedinjenih Američkih Država. Cilj obučnih aktivnosti je dostizanje i održavanje sposobnosti i interoperabilnosti kontrolora bliske zračne potpore te uvježbavanje sa Zračnim snagama Sjedinjenih Američkih Država u Europi radi standardizacije postupaka. Aktivnost će se provoditi na vojnim lokacijama Oružanih snaga Republike Hrvatske koje pružaju i potporu zemlje domaćina.

Obuka u okviru Međunarodnog središta za specijalne zračne operacije (MSAP TC – Multinational Special Aviation Program Training Centre) provodit će se u 2025. godini u vojarni „Pukovnik Mirko Vukušić“ u Zemuniku Donjem radi obuke Oružanih snaga Republike Hrvatske za specijalne zračne operacije. Uz Oružane snage Republike Hrvatske, na obuci sudjeluju i oružane snaga drugih država saveznica.

Zajednička letačka obuka (SOATU – Special Operations Air Task Unit) i razmjena iskustava sa zračnim snagama Kraljevine Nizozemske provodit će se u 2025. godini u Međunarodnom središtu za specijalne zračne operacije (MSAP TC) radi provedbe zajedničke letačke obuke za specijalne zračne operacije. Obuka je namijenjena helikopterskim posadama za stjecanje osnovnih i naprednih SOATU kvalifikacija kao budućih interoperabilnih NATO  helikopterskih posada za specijalne zračne operacije.

Obuka zračnih snaga združene razine u povratku izoliranog osoblja pod prijateljski nadzor (MSAP JPRFT – Joint Personnel Recovery Flight Training) provodit će tijekom 2025. u Međunarodnom središtu za specijalne zračne operacije (MSAP TC) u Zemuniku Donjem radi obuke letačkog osoblja za specijalne operacije. Obuka je namijenjena helikopterskim posadama članica MSAP TC za stjecanje osnovnih i naprednih združenih sposobnosti i kvalifikacija u povratku izoliranog osoblja pod prijateljski nadzor kao budućih interoperabilnih NATO helikopterskih posada za specijalne zračne operacije.

Međunarodna letačka obuka (FRA NAVEX Mission) provodit će se u 2025. godini ovisno o mogućnostima zemlje partnera radi zajedničkog uvježbavanja zračnih snaga Oružanih snaga Republike Hrvatske i Oružanih snaga Francuske Republike u provedi zračnih operacija, prikazivanje sposobnosti francuskoga ratnog i svemirskog zrakoplovstva u raspoređivanju snaga izvan svoje zemlje uz mogućnost potpore prijma, opsluživanja i pripreme aviona od naših snaga uz moguću provedbu zajedničkih letačkih operacija.

Združena letačka obuka hrvatskih i francuskih zračnih snaga na zrakoplovima Rafale (Joint Flight Training HRV and FRA Rafale) provodit će se dva puta u 2025. godini ovisno o mogućnostima zemlje partnera u Republici Hrvatskoj radi zajedničkoga uvježbavanja zračnih snaga Oružanih snaga Republike Hrvatske i Oružanih snaga Francuske Republike u provedi zračnih operacija. Prikazivanje sposobnosti francuskoga ratnog i svemirskog zrakoplovstva u raspoređivanju vlastitih snaga izvan svoje zemlje uz potporu prijma, opsluživanja i pripreme aviona od naših snaga uz provedbu zajedničkih letačkih operacija.

Obuka akrobatske skupine „Red Arrows“ Kraljevskog ratnog zrakoplovstva Ujedinjene Kraljevine Velike Britanije i Sjeverne Irske provodit će se u prvom polugodištu 2025. godine ovisno o mogućnostima zemlje partnera u zračnom prostoru Republike Hrvatske radi uvježbavanja pilota akrobatske skupine i baziranjem u vojarni „Pukovnik Mirko Vukušić“ u Zemuniku Donjem. Cilj obuke je prikazivanje sposobnosti Kraljevskoga ratnog zrakoplovstva u raspoređivanju vlastitih snaga izvan zemlje uz potporu prijma, opsluživanja i pripreme aviona od naših snaga, uz provedbu zajedničkih letačkih operacija.

b) Vježbe u Republici Hrvatskoj

 „SKY SOLDIER” provodit će se u ožujku 2025. s Oružanih snaga Sjedinjenih Američkih Država. Oružane snage Republike Hrvatske pružaju potporu zemlje domaćina.

 „ŠTIT 25“ provodit će se u travnju 2025. s oružanim snagama Sjedinjenih Američkih Država, Republike Slovenije te oružanim snagama drugih država saveznica radi povećanja operativnih sposobnosti postrojbi protuzračne obrane i prikaza sposobnosti uočavanja, praćenja i gađanja ciljeva u zračnom prostoru pripadnika postrojbi protuzračne obrane.

„ADRIATIC PARTNERSHIP MIO VBSS EXERCISE 25“ provodit će se u travnju 2025. s oružanim snagama država saveznica radi uvježbavanja procedura taktičke razine za operacije presretanja na moru, operacija protiv krijumčarenja na moru te za zaštitu pomorske infrastrukture.

	„BLACK SWAN 25“ provodit će se u svibnju 2025. s Oružanim snagama Republike Mađarske i Oružanim snagama Sjedinjenih Američkih Država radi uvježbavanja interoperabilnosti stožernog osoblja država saveznica za provedbu specijalnih operacija. 

„EAGLE ACE“ provodit će se u svibnju 2025. s Oružanim snagama Sjedinjenih Američkih Država. Oružane snage Republike Hrvatske pružaju potporu zemlje domaćina. 

	„IMMEDIATE RESPONSE 25” provodit će se u svibnju i lipnju 2025. s oružanim snagama država članica Američko-jadranske povelje i oružanim snagama drugih država saveznica radi povećanja operativnih sposobnosti, demonstracije sile i brzog razmještaja postrojbi, provedbe integracije prijma, ukrcaja i iskrcaja u lukama, unaprjeđenje sustava C2 te planiranja i provedbe napadnih operacija na razini brigade.

„LAUFER 25“ provodit će se u svibnju i lipnju 2025. s oružanim snagama država članica Američko-jadranske povelje i oružanim snagama drugih država saveznica radi generiranja i uporabe multinacionalne vojnoobavještajne arhitekture u potpori multinacionalnih sastavnica u multidisciplinarnom prikupljanju i obradi vojnoobavještajnih podataka.

„SHARP LYNX 25“ provodit će se u svibnju i listopadu 2025. s oružanim snagama Republike Gruzije, Češke Republike, Republike Poljske i Republike Slovenije, radi osposobljavanja pripadnika vojne policije za planiranje i provedbu operacija u međunarodnom okruženju
„SABER GUARDIAN 25” provodit će se u lipnju 2025. s oružanim snagama Mađarske i Sjedinjenih Američkih Država radi povećanja operativnih sposobnosti, unaprjeđenja sustava zapovijedanja i nadzora te planiranja i provedba napadnih operacija na razini brigade. 

„CYBER RANGE CONNECT 25“ provodit će se u lipnju 2025. uvezivanjem kibernetičkih poligona Republike Slovenije i Republike Hrvatske radi jačanja sposobnosti obrane od kibernetičkih prijetnji. 

„SAREX 25“ provodit će se u rujnu 2025. na području isključivih gospodarskih pojasa Republike Hrvatske i Talijanske Republike radi uvježbavanja zapovjedništava pomorskih snaga obalnih straža Republike Hrvatske i Talijanske Republike za planiranje i vođenje operacija traganja i spašavanja na moru.

„SAVA STAR 25“ provodit će se u rujnu 2025. s Oružanim snagama Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske radi uvježbavanja prijma, raspoređivanja, uvođenja i integracije snaga radi povećanja operativnih sposobnosti i interoperabilnosti u zajedničkom djelovanju.

	„CYBER COALITION 25“ provodit će se u studenome i prosincu 2025. kao simulacijska vježba s oružanim snagama država saveznica radi provjere dostignute razine sposobnosti Oružanih snaga Republike Hrvatske za planiranje i organizaciju kibernetičke obrane i podizanje razine znanja i ekspertize tehničkog osoblja u području kibernetičke obrane. Na vježbi sudjeluju i druga tijela u Republici Hrvatskoj.

	„SKY SOLDIER II” provodit će se u prosincu 2025. s Oružanim snagama Sjedinjenih Američkih Država. Oružane snage Republike Hrvatske pružaju potporu zemlje domaćina.

	„INTEGRATED RESOLVE 25” provodit će se u drugom polugodištu 2025. godine s državama saveznicama radi uvježbavanja planiranja operacije Europske unije provedbom procesa donošenja odluka. 

	„FASF MORANE Concept“ provodit će se u 2025. godini sa zračnim Oružanim snagama Francuske Republike radi zajedničkog uvježbavanja u provedbi zračnih operacija.

	„COMBAT MARINE 25“ provodit će se u 2025. godini s Oružanim snagama Sjedinjenih Američkih Država radi uvježbavanja napadnih i obrambenih operacija uz provedbu bojevih gađanja. 

	„TAD-25“ provodit će se u 2025. godini u području odgovornosti Višenacionalnog središta za zračne operacije radi uvježbavanja sustava za nadzor i zaštitu zračnog prostora za rad u kriznim situacijama i ratnom sukobu u sklopu NATO Integriranog sustava zračne i raketne obrane. 

	Točka II. Odobrava se prelazak granice Republike Hrvatske Oružanim snagama Republike Hrvatske radi sudjelovanja u zajedničkim vježbama s oružanim snagama država saveznica (država članica NATO-a i država Partnerstva za mir) koje će se održati u inozemstvu u 2025. godini.

„TEMPERED ALIED“ provodit će se u veljači i ožujku 2025. u Saveznoj Republici Njemačkoj radi povećanja interoperabilnosti i dostizanja standarda unutar NATO saveza u području vojnoobavještajnih sposobnosti.

„ARIADNE 25“ provodit će se u ožujku 2025. u Helenskoj Republici radi povećanja sposobnosti planiranja, vođenja i analiziranja pomorskog minskog ratovanja i protuminskih sposobnosti.

„MILEX 25-1/RDC LIVEX” provodit će se u ožujku, travnju i svibnju 2025. u Mađarskoj radi uzbunjivanja snaga borbene skupine Europske unije, uvježbavanja sustava zapovijedanja i nadzora snaga između Strateškog operativnog zapovjedništva i Zapovjedništva snaga Europske unije.

	„DYNAMIC MONGOOSE 25“ provodit će se u travnju i svibnju 2025. u Islandu radi stjecanje znanja za dostizanje operativnih protupodmorničkih sposobnosti.

	„CYBERNET“ provodit će se u travnju i svibnju 2025. u Kraljevini Nizozemskoj radi uvježbavanja međunarodnog tima za brzi odgovor u reakciji na računalno sigurnosni incident.

	„BLACK SWAN 25“ provodit će se u svibnju 2025. u Mađarskoj radi uvježbavanja interoperabilnosti stožernog osoblja unutar NATO-a za provedbu specijalnih operacija.

	„COMBINED RESOLVE 25-2” provodit će se u svibnju 2025. u Saveznoj Republici Njemačkoj s Oružanim snagama Sjedinjenih Američkih Država radi povećanja operativnih sposobnosti i interoperabilnosti stožernog osoblja mehanizirane bojne u planiranju operacija i održavanju borbenih oklopnih vozila Bradley. 

	„IRON STORM 25“ provodit će se u svibnju 2025. u Ujedinjenom Kraljevstvu Velike Britanije i Sjeverne Irske radi zajedničkog uvježbavanja ocjenjivanja prema britanskom modelu ocjenjivanja s usredotočenjem na planiranje i provedbu misije.

„ARCANE THUNDER 25“ provodit će se u svibnju 2025. u Republici Poljskoj i Saveznoj Republici Njemačkoj radi povećanja operativnih sposobnosti i interoperabilnosti NATO topničkih zapovjedništava i postrojbi uporabom sustava za upravljanje vatrom i interoperabilnosti Oružanih snaga Sjedinjenih Američkih Država s oružanim snagama drugih država saveznica. 

	„LOCKED SHIELDS“ provodit će se u svibnju 2025. u Republici Estoniji radi povećanja kibernetičkih sposobnosti Zapovjedništva za kibernetički prostor Oružanih snaga Republike Hrvatske.

	„STEADFAST DETERRENCE 25” provodit će se u svibnju 2025. na području država članica NATO-a radi uvježbavanja zapovjedne strukture i NATO strukture snaga u provedbi aktivnosti budnosti i aktivnosti odvraćanja i obrane u euroatlantskom prostoru za vrijeme mira na strateškoj i operativnoj razini. 

„SWIFT RESPONSE 25“ provodit će se u svibnju 2025. u Republici Litvi radi uvježbavanja zdravstvenoga vojnog osoblja za rad u terenskim uvjetima u međunarodnom okružju, a u svrhu osposobljavanja Oružanih snaga Republike Hrvatske za prihvat novih sredstava za terensku bolnicu.

	„ADRION 25“ provodit će se u svibnju i lipnju 2025. u Crnoj Gori s oružanim snagama Republike Albanije, Crne Gore, Helenske Republike, Talijanske Republike i Republike Slovenije radi uvježbavanja NATO procedura i postupaka za planiranje i provedbu međunarodnih mornaričkih operacija odgovora na krize.

	„STEADFAST INTEREST 25“ provodit će se u svibnju i lipnju 2025. u Rumunjskoj radi povećanja interoperabilnosti i dostizanja vojnoobavještajnih standarda.

	„IMMEDIATE RESPONSE 25” provodit će se u svibnju i lipnju 2025. u Republici Albaniji, Republici Bugarskoj, Crnoj Gori, Helenskoj Republici, Republici Sjevernoj Makedoniji, Republici Kosovu i Saveznoj Republici Njemačkoj s oružanim snagama državama članicama Američko-jadranske povelje i oružanim snagama drugih država saveznica a radi povećanja operativnih sposobnosti, demonstracije sile i brzog razmještaja postrojbi, provedbe integracije prijma, ukrcaja i iskrcaja u lukama, unaprjeđenje sustava C2 te planiranja i provedba napadnih operacija na razini brigade.

	„SHARP LYNX 25“ provodit će se u svibnju i listopadu 2025. s oružanim snagama Republike Gruzije, Češke Republike, Republike Poljske i Republike Slovenije radi osposobljavanja pripadnika Pukovnije vojne policije za planiranje i provedbu operacija u međunarodnom okruženju.

	„GRIFFIN LIGHNTING“ provodit će se u svibnju i lipnju 2025. s oružanim snagama Češke Republike, Republike Poljske i Republike Slovenije radi uvježbavanja pripadnika Pukovnije vojne policije za planiranje i provedbu zadaća u sklopu združene operacije u međunarodnom okruženju u sklopu NATO multinacionalnog korpusa za regiju sjeveroistok.

	„IEL MILU 25” provodit će se u lipnju 2025. s Oružanim snagama Gruzije i oružanim snagama drugih država saveznica radi povećanja operativnih sposobnosti inženjerijskih postrojbi kroz planiranje i provedbu operacija u višenacionalnom okruženju.

	„ADRIATIC STRIKE 25“ provodit će se u lipnju 2025. u Republici Sloveniji radi povećanja operativne sposobnosti kontrolora bliske zračne potpore primjenom tehnika, taktika i procedura bliske zračne potpore u višenacionalnom okružju. 

	„CWIX 25“ provodit će se u lipnju 2025. u Republici Poljskoj radi testiranja, procjene i poboljšanje interoperabilnosti između NATO-a i nacionalnih komunikacijsko-informacijskih sustava s posebnim naglaskom na sustave koji će biti korišteni u NATO vođenim operacijama.

	„SABER GUARDIAN 25” provodit će se u lipnju 2025. u Mađarskoj i Rumunjskoj radi provedbe napadnih operacija i povećanja operativnih sposobnosti, unaprjeđenja sustava zapovijedanja i nadzora te planiranja i provedba napadnih operacija na razini brigade. 

	„CYBER RANGE CONNECT 25“ provodit će se u lipnju 2025. radi uvezivanja kibernetičkih poligona Republike Slovenije i Republike Hrvatske te jačanje kibernetičkih sposobnosti.

	„WAWELBERG BRIDGES 25“  provodit će se u srpnju 2025. u Republici Poljskoj radi povećanja operativnih sposobnosti planiranja i provedbe nekonvencionalnog ratovanja postrojbi za specijalne operacije.

	„AMBER MIST“ provodit će se u kolovozu i rujnu 2025. u Republici Litvi radi uvježbavanja međunarodnog tima za brzi odgovor u reakciji na računalno sigurnosni incident.

	„STEADFAST INTEREST 25-2“ provodit će se u rujnu 2025. u Rumunjskoj radi povećanja interoperabilnosti i dostizanja vojnoobavještajnih standarda.

	„REPMUS 25“ provodit će se u rujnu 2025. u Portugalskoj Republici radi povećanja razine znanja o razvoju pomorskih besposadnih sustava koji će se koristiti u pomorskim operacijama država saveznica.

	„SAREX 25“ provodit će se u rujnu 2025. na području isključivih gospodarskih pojasa Republike Hrvatske i Talijanske Republike radi uvježbavanja zapovjedništava pomorskih snaga obalnih straža Republike Hrvatske i Talijanske Republike za planiranje i vođenje operacija traganja i spašavanja na moru.

	„STEADFAST FOXTROT 25“ provodit će se u rujnu 2025. na području država saveznica radi uvježbavanja prijma, raspoređivanja, uvođenja i integracije snaga radi povećanja operativnih sposobnosti i interoperabilnosti u zajedničkom djelovanju tijekom razmještanja snaga NATO-a u područje operacije.

	„ORION 25“ provodit će se u rujnu 2025. u Helenskoj Republici radi ocjenjivanja Zapovjedništva za specijalne operacije Oružanih snaga Helenske Republike na zapovjednom mjestu na kojima će sudjelovati pripadnici Zapovjedništva specijalnih snaga Oružanih snaga Republike Hrvatske.

	„VOLFA 25“ provodit će se u rujnu i listopadu 2025. u Francuskoj Republici radi uvježbavanja za rad u zapovjednoj strukturi NATO-a i Združenom zapovjedništvu NATO zračnih snaga u provedbi složenijih operacija.

	„STEADFAST DUEL 25” provodit će se u listopadu 2025. na području država saveznica radi uvježbavanja na zapovjednom mjestu NATO zapovjedne strukture i NATO strukture snaga za provedbu planova vezanih uz aktivnosti odvraćanja i obrane u euroatlantskom prostoru na operativnoj i taktičkoj razini sa sinkronizacijom s nacionalnim obrambenim planovima.

	„STEADFAST NOON 25“ provodit će se u listopadu 2025. radi uvježbavanja za rad u NATO zapovjednoj strukturi i Združenom zapovjedništvu zračnih NATO snaga u provedbi složenijih zračnih operacija. Mjesto održavanja vježbe odredit će se naknadno.

„MILEX 25-2” provodit će se u studenome 2025. radi uvježbavanja stožernog osoblja na strateškoj i operativnoj razini za planiranje operacija Europske unije te uvježbavanja sustava zapovijedanja i nadzora između Strateškog operativnog zapovjedništva i Zapovjedništva snaga. Mjesto održavanja vježbe odredit će se naknadno.

„INIOCHOS 25“ provodit će se u studenome 2025. u Helenskoj Republici radi uvježbavanja za rad u NATO zapovjednoj strukturi i u Združenom zapovjedništvu zračnih NATO snaga u provedbi složenijih zračnih operacija.

„CYBER COALITION 25“ provodit će se u studenome i prosincu 2025. u Republici Estoniji i drugim državama saveznicama kao simulacijska vježba Oružanih snaga Republike Hrvatske i oružanih snaga država saveznica radi provjere dostignute razine sposobnosti Oružanih snaga Republike Hrvatske za planiranje i organizaciju kibernetičke obrane i podizanje razine znanja i ekspertize tehničkog osoblja u području kibernetičke obrane. 

	„ADRIATIC PARTNERSHIP MCM/DIVE 25“ provodit će se u 2025. godini u Republici Albaniji radi povećanja operativnih mornaričkih protuminskih sposobnosti.

	„STRONG BASTION 25” provodit će se u 2025. godini u Mađarskoj radi povećanja operativne sposobnosti Zapovjedništva Međunarodne divizije – Centar za operacije visokog intenziteta u dnevnim i noćnim uvjetima kroz integraciju novih pripadnika.

„DECI 25“ provodit će se u 2025. godini radi promicanja regionalne stabilnosti i suradnje, jačanja partnerskih sposobnosti u području civilno-vojne suradnje i upravljanja kriznim situacijama u okviru inicijative regionalne obrambene suradnje. Mjesto održavanja vježbe odredit će se naknadno.

„CEDC 25“ provodit će se u 2025. godini radi promicanja regionalne stabilnosti i suradnje, jačanja partnerskih sposobnosti u području civilno-vojne suradnje i upravljanja kriznim situacijama. Mjesto održavanja vježbe odredit će se naknadno.

„SAFETY TRANSPORT 25“ provodit će se u 2025. godini u državama saveznicama radi povećanja interoperabilnosti između Oružanih snaga Republike Hrvatske i oružanih snaga država saveznica za pružanje prometne potpore u području operacija, potpora planiranju prijma, raspoređivanja, uvođenja i integracije snaga u operacijama te razvijanje sposobnosti koordinacije sa civilnim tijelima u provedbi operacija.

 „SAFETY FUEL 25“ provodit će se u 2025. godini radi povećanja interoperabilnosti između Oružanih snaga Republike Hrvatske i oružanih snaga država saveznica za pružanje potpore u opskrbi gorivima. Mjesto održavanja vježbe odredit će se naknadno.

[bookmark: _Hlk153122097]„TAD-25“ provodit će se u 2025. godini u području odgovornosti Višenacionalnog središta za zračne operacije u Kraljevini Španjolskoj radi uvježbavanja sustava za nadzor i zaštitu zračnog prostora za rad u kriznim situacijama i ratnom sukobu u sklopu NATO Integriranog sustava zračne i raketne obrane. 

	Točka III. određuje se stupanje na snagu ove Odluke.
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