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Prijedlog



KLASA:
URBROJ:

Zagreb,


PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA



PREDMET:	Prijedlog zakona o dopuni Zakona o liječništvu (predlagatelj: Klub zastupnika Možemo! u Hrvatskome saboru) - mišljenje Vlade

Veza:	Pismo Hrvatskoga sabora, KLASA: 500-01/24-01/3, URBROJ: 65-24-3, od 18. rujna 2024. 


Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 123/20. i 86/23. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zakona o dopuni Zakona o liječništvu (predlagatelj: Klub zastupnika Možemo! u Hrvatskome saboru) daje sljedeće 


M I Š L J E N J E


Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona o dopuni Zakona o liječništvu, koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Klub zastupnika Možemo! u Hrvatskome saboru, aktom od 17. rujna 2024., iz sljedećih razloga:

Prijedlogom Zakona predlaže se obavezno izricanje mjere privremenog oduzimanja odobrenja za samostalan rad liječnika protiv kojega su pokrenute istražne radnje ili kazneni postupak u vezi s kaznenim djelom protiv spolne slobode, kaznena djela zlostavljanja i iskorištavanja djeteta, kaznena djela protiv čovječnosti i ljudskog dostojanstva te kaznena djela protiv zdravlja ljudi, do okončanja kaznenog postupka, u cilju zaštite prava i dostojanstva pacijenata.

Napominjemo, u tijeku su aktivnosti na donošenju zakona o izmjenama i dopunama Zakona o liječništvu kojim će se obuhvatiti i pitanja vezana za kaznenu odgovornost liječnika, rad liječnika u javnom i privatnom sektoru, kao i druga pitanja vezana za unaprjeđenje sustava zdravstvene zaštite. 

Stoga, Vlada Republike Hrvatske je mišljenja da nije svrsishodno donošenje zakona o dopuni Zakona o liječništvu koje je usmjereno na jedno tematsko područje.

	Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila ministricu zdravstva doc. dr. sc. Irenu Hrstić, dr. med. i državne tajnike Tomislava Dulibića i dr. sc. Mariju Bubaš, dr. med.
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