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PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET:
Zastupničko pitanje Martine Vlašić Iljkić, u vezi s financiranjem domova za starije osobe čiji je osnivač županija - odgovor Vlade


Zastupnica u Hrvatskome saboru, Martina Vlašić Iljkić, postavila je, sukladno s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 123/20. i 86/23. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske), zastupničko pitanje u vezi s financiranjem domova za starije osobe čiji je osnivač županija.


Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:


Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 31. siječnja 2025. donijela Odluku o minimalnim financijskim standardima, kriterijima i mjerilima za decentralizirano financiranje domova za starije osobe u 2025. godini, kojom je ukupni iznos sredstava za osiguranje minimalnih financijskih standarda (bilančnih prava) u 2025. godini veći za 16 % u odnosu na 2024. godinu te iznosi 28.954.115,00 eura.


Važno je naglasiti da je Vlada Republike Hrvatske posredstvom Nacionalnog programa oporavka i otpornosti i državnog proračuna osigurala sredstva za izgradnju 18 centara za starije osobe ukupne procijenjene vrijednosti investicije u iznosu od 159 milijuna eura i na taj način pridonijela osiguravanju ravnomjerne regionalne rasprostranjenosti socijalne usluge smještaja starijim osobama, ali i ostalih izvaninstitucijskih usluga (primjerice boravaka, pomoći u kući i dr.). Očekivani rok dovršetka provedbe projektnih aktivnosti je lipanj 2026. godine.



Osamnaest centara za starije osobe raspolagat će ukupnim smještajnim kapacitetom za 1849 korisnika (od toga 256 oboljelih od Alzheimerove demencije i drugih demencija) i kapacitetom izvaninstitucijskih usluga za 4549 korisnika.


Osim gradnje centara za starije osobe, kroz Program „Zaželi“, koji se provodi od 2016. godine, kontiniurano se osigurava podrška starijim osobama u vlastitu domu, pa je u prve tri faze utrošeno 292 milijuna eura, a obuhvaćeno je više od 120 tisuća starijih i nemoćnih osoba. 


U tijeku je provođenje četvrte faze Poziva za dodjelu bespovratnih sredstava „Zaželi – prevencija institucionalizacije“ koja će se provoditi tri godine, do travnja 2027. godine, i to kao sustavna mjera dugotrajne skrbi i prevencije institucionalizacije, s ciljem smanjenja rizika od daljnjeg socijalnog isključivanja šireg kruga starijih osoba, kao i osoba s invaliditetom. 


U sklopu potonjega poziva (za koji je Vlada također iz proračuna osigurala dodatna sredstva) ugovoreno je više od 500 projekata u iznosu većem od 460 milijuna eura, u sklopu kojih se pruža usluga za gotovo 58 tisuća starijih osoba te osoba s invaliditetom.

Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnice dat će ministar rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike Marin Piletić.
PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković

