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VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Zagreb, 27. veljače 2025.
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 	Na temelju članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 150/11., 119/14., 93/16., 116/18., 80/22. i 78/24.), a u vezi s člankom 11., stavkom 5. Zakona o  obnovi zgrada oštećenih potresom na području Grada Zagreba, Krapinsko-zagorske županije, Zagrebačke županije, Sisačko-moslavačke županije i Karlovačke županije (,,Narodne novine", broj 21/23.), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 27. veljače  2025. donijela



O D L U K U 

o dodjeli sredstava za pomoć Gradu Slunju i Općini Rakovica 


I.

[bookmark: _Hlk123200604][bookmark: _Hlk123194841][bookmark: _Hlk123203853][bookmark: _GoBack] 	Ovom Odlukom odobrava se Ministarstvu prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine da osigura novčanu pomoć Gradu Slunju u iznosu od 62.984,89 eura i Općini Rakovica u iznosu od 590.906,15 eura za financiranje troškova obnove zgrada oštećenih potresom koji se dogodio 1. svibnja 2024. na tom području.

II.

 	Sredstva pomoći iz točke I. ove Odluke osigurana su u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2025. godinu i projekcijama za 2026. i 2027. godinu na glavi 07605 Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine, aktivnosti K761082 Sanacija šteta uzrokovanih petrinjskim potresom (prosinac 2020.), izvoru 11 Opći prihodi i primici, skupini 36 Pomoći dane u inozemstvo i unutar općeg proračuna i to u 2025. godini u  ukupnom iznosu od 653.891,04 eura.

III.

 	Zadužuje se Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine da sredstva pomoći iz točke I. ove Odluke doznači izravno na račun Grada Slunja i račun Općine Rakovica.

IV.

 	Grad Slunj i Općina Rakovica dužni su sredstva pomoći iz točke I. ove Odluke utrošiti namjenski i o istom podnijeti izvješće Ministarstvu prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine.



V.

		Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.


KLASA: 
URBROJ: 
Zagreb, 

	PREDSJEDNIK 


	mr. sc. Andrej Plenković

O B R A Z L O Ž E N J E


Na području Karlovačke županije 1. svibnja 2024. s epicentrom 15 km južno od Slunja dogodio se jak potres koji je prouzročio materijalnu štetu i oštećenja na tamošnjim zgradama. 

Hrvatski centar za potresno inženjerstvo - Interventna služba (HCPI-IS) je neposredno nakon potresa proveo preglede tamošnjih zgrada te je o istima sastavio službeni izvještaj u kojem su navedene pregledane zgrade te podaci o njihovim oštećenjima. Sukladno izvještaju utvrđeno je da je 117 lokacija prijavilo štetu, a pregledom je utvrđeno da na 34 zgrade nema oštećenja, na 69 zgrada su zabilježena manja oštećenja dok je na preostalih 14 zgrada  potreban detaljniji pregled. 

Kako bi se utvrdili razmjeri prouzročene štete, Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine je provelo nabavu za uslugu izrade nalaza postojećeg stanja za obiteljske kuće za koje je prema izvještaju HCPI-a potreban detaljan pregled. 

Zbog nemogućnosti samostalnog financiranja troškova obnove nakon spomenutog potresa Općina Rakovica i Grad Slunj su se potom obratili Ministarstvu prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine za pomoć u dodjeli financijskih sredstava radi obnove obiteljskih kuća i višestambenih zgrada oštećenih potresom. 

Financijska sredstva osigurana ovom Odlukom odnose se na troškove obnove isključivo oštećenih obiteljskih kuća i višestambenih zgrada na području Općine Rakovica i Grada Slunja, odnosno ne odnosi se na zgrade javne namjene te poslovne zgrade. 

 Prema spomenutom službenom izvještaju te naknadno izrađenim nalazima ovlaštenog inženjera utvrđeno je postojanje 7 obiteljskih kuća i jedne višestambene zgrade oštećene potresom na području Grad Slunja te 54 obiteljskih kuća i jedne višestambene zgrada oštećene potresom na području Općine Rakovica te je za iste utvrđena vrijednost troškova obnove u iznosu od ukupno 653.891,04 eura. Dio u iznosu od 62.984,89  eura odnosi se na adrese oštećenih zgrada na području Grada Slunja, a dio u iznosu od 590.906,15 eura odnosi se na adrese oštećenih zgrada na području Općine Rakovica.

Kako bi se Gradu Slunju i Općini Rakovica pružila financijska pomoć u saniranju štete na predmetnim zgradama na kojima su utvrđena oštećenja prouzročena potresom prema navedenom službenom izvještaju HCPI-IS čime se u javnom interesu uspostavlja sigurnost građana i omogućuje normalizacija životnih aktivnosti stanovništva tog područja predlaže se donošenje ove Odluke kojom se dodjeljuju iznosi pripadajuće vrijednosti troškova obnove predmetnih zgrada.
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